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NOTA
EU01_109567 Freestyle Grind & Latte

ES « La codificacién de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de cédigos
del aparato.

EN . The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les variantes de
code de l'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle Codevarianten
des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale & generica e si applica a tutte le varianti di
codici dell'apparecchio.

PT . A codificacao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as variantes de
cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten van het
apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzadzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto navodu je generické a plati pro vSechny kédové varianty
spotrebice.

TR « Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR - H kwdikoTtroinon o€ auTtd To eyXEIPIOIO €ival YEVIKA KAl I0XUEI yIa OAEG TIG TTAPAAAAYEG
KWJIKA TNG OUOKEUNG.

CAT . La codificacié del manual és geneérica i s'aplica a totes les variants de codis de l'aparell.
HU .« Ez a kézikonyv egységes kédolast hasznal, amely az eszk6z minden tipusara érvényes

gowg o Ided gl ssobad eds et pit s Iogdiseln It 10gIoss ldzel),

4 FREESTYLE GRIND & LATTE



FREESTYLE GRIND & LATTE



ESPANOL

1. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura

1.

oSO S W N

Depésito de agua extraible

Panel de control

Botdn de encendido/apagado
Depésito de leche extraible

Palanca de preparacion de café
Adaptador para café molido/ capsulas
Soporte para taza pequefia

Bandeja de goteo extraible

Tolva de granos de café

10. Soporte para adaptador de café molido

NOTA:

Los gréficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su cajay retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja
originaly otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el
aparato si necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original,
asegulrese de reciclar todos los elementos correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica Oficial de Cecotec.

- Noretire el nimero de serie del producto, para mantener una correcta trazabilidad de su
equipo en caso de solicitar asistencia.

Contenido de la caja

- Cafetera

- Cuchara para café molido

- Cepillo de limpieza

- Anillo dosificador

- Soplador de aire de silicona
- Filtro para un café

- Filtro para dos cafés

FREESTYLE GRIND & LATTE
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1. Sitle la caja en una superficie amplia, estable y nivelada.

2. Retirey deseche todas las etiquetas y materiales de embalaje adheridos a su maquina.
Asegulrese de haber retirado todas las partes y accesorios antes de desechar el embalaje.

3. (Gire la caja de manera que la parte trasera de la cafetera quede hacia abajo.

4. Deslice con cuidado la cafetera fuera de la caja.

5. Aparte la cajay guarde los protectores de embalaje originales. Le recomendamos
conservarlos por si necesitara transportar la cafetera en el futuro.

6. Retire la bolsa de plastico que protege la cafetera.

7. Retire la bolsa de plastico que contiene el filtro de agua y el soporte del filtro de agua.

Importante: Mantenga las bolsas de plastico fuera del alcance de los nifios.

Nota: Todas las partes deben limpiarse a mano usando agua tibia y un detergente suave. No
use limpiadores abrasivos, almohadillas o pafios que puedan rayar la superficie. No limpie
ninguna de las partes o accesorios en el lavavajillas.

3. FUNCIONAMIENTO

Primer Uso

1. Presione el botén de encendido (') para encender la maquina. Elicono de calentamiento
se iluminara.

2. Serd necesario llenar el depésito de agua vy colocar la tolva de granos de café.

3. La maquina emitird un sonido de "bip"y le indicard que esta lista para usar.

Panel de Control
Fig. 2
1. Icono luminosos de Aviso de Descalcificacion

2. Icono luminosos de Adaptador no Insertado

3. Icono luminosos de Precalentamiento

4. lcono luminosos de Depdsito de posos mal colocado
5. lcono luminosos de Falta de Agua

6. lcono tactil de Espumar leche (Steam Milk)

7. lcono tactil de Café con leche (Latte)

8. lcono tactil de Café largo (Lungo)

9. Icono tactil de Espresso (Espresso)

10. Icono téactil de Dosis simple de café molido

1. lcono tactil de Dosis doble de café molido

12. lcono tactil de Autolimpieza / Rellenar agua (Clean)

FREESTYLE GRIND & LATTE 7
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Funciones tactiles

- lcono tactil de encendido/apagado: Pulselo para encendery apagar la cafetera.

- lcono tactil de molienda (Dosis simple/doble): Pilselo para iniciar automaticamente
el molido del café directamente al adaptador para café molido. Vuelva a pulsarlo para
detener el molido en cualquier momento.

- lcono tactil de café (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- lcono téactil a base de leche (Latte/Espumar leche): Latte-270 ml, Espumar leche-220 ml

- lcono tactil de Autolimpieza/ Rellenar agua: Pllselo para iniciar el ciclo de autolimpieza
de la cafetera. Este icono también se iluminara cuando necesite rellenar el depdsito de
agua.

Indicadores luminosos

- Indicador luminoso de falta de agua: Este indicador se iluminara cuando la cafetera no
tenga suficiente agua. Para solucionarlo; rellene el depésito de agua y pulse elicono tactil
“Limpieza / Rellenar agua” para que la cafetera sepa que ya tiene agua.

- Indicador luminoso de llenado de granos: Este indicador le avisaréd cuando necesite
rellenar la tolva con granos de café o cuando la tolva de granos de café no esté bien
posicionada. Afada granos de café a la tolva.

- Indicador luminoso de precalentamiento: Este indicador se muestra cuando la cafetera se
esté calentando.

- Importante: Mientras este indicador esté encendido, las funciones de preparacién de café
no estaran disponibles temporalmente. Espere a que se apague para preparar su café.

- Indicador luminoso del adaptador no insertado: Este indicador le avisa de que el
adaptador para café molido o cdpsulas no esta correctamente colocado. Compruebe que
el adaptador de preparacion esta en la posicién correcta y bien encajado.

- Indicador luminoso de descalcificacién: Este indicador se iluminara para avisarle
de que la cafetera necesita ser descalcificada. Consulte la seccién de “Limpiezay
Mantenimiento” del manual para saber cémo descalcificar la cafetera.

Preparacion de la Cafetera

1. Antes de utilizar la cafetera por primera vez, limpie el depdsito de agua, el depdsito
de leche, la bandeja de goteo y otras partes extraibles con agua tibia y jabén suave.
Séquelas completamente antes de volver a montarlas.

2. Inserte la bandeja de goteo con la rejilla colocada en la cafetera. Empujela firmemente
hasta que encaje en su sitio. Esto evitara que el agua se derrame. No deje ninglin hueco
entre la bandeja y la cafetera. Fig. 3

3. Llenado del depésito de agua: Retire la tapa del depdsito de agua antes de usar. Extraiga
el depdsito de agua de la cafetera. Llene el depésito con agua fresca y potable hasta el
nivel maximo indicado. No sobrepase la marca de maximo. Vuelva a colocar el depésito
de agua en la cafetera, asegurandose de que quede bien encajado en las ranuras
correspondientes. El depdésito de agua tiene una capacidad de 1,6 litros. Fig. 4
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ilmportante! Nunca llene el depésito con agua caliente, con gas u otro liquido, ya que podria
dafiar tanto el depésito como la cafetera.

Nota: Siempre verifique el nivel de agua antes de usary reemplace el agua diariamente.
Recomendamos usar agua fria y filtrada. No recomendamos el uso de agua desmineralizada
o destilada ni de ningtin otro liquido, ya que esto puede afectar el sabor del espresso vy el
funcionamiento disefiado de la maquina

1. Ciclo de limpieza inicial: Aseglrese de que la palanca de preparacién de café esté en la
posicién de reposo (cerrada).

Enchufe la cafetera a una toma de corriente.

Pulse el botén de encendido/apagado para encender la cafetera.

Coloque un recipiente grande (de al menos 500 ml) debajo del dispensador de café.

Pulse elicono tactil de Café Largo o Autolimpieza/Rellenar agua para iniciar un ciclo de

enjuague inicial. Deje que la cafetera dispense agua caliente a través del sistema. Esto

ayudard a limpiar el interior y precalentar la maquina.

Repita este ciclo de enjuague 2-3 veces.

2. Unavez completados los ciclos de enjuague, su cafetera esta lista para preparar su
primer café.

Funcionamiento del molinillo

Para activar las funciones del molinillo integrado, es necesario colocar el adaptador

en el soporte del molinillo. El adaptador esta disefiado con un iman en su extremo. Al
introducir el adaptador en el soporte, el iman hace contacto con la pared interior, activando
automaticamente las opciones del molinillo en la mé&quina. Como confirmacién visual de la
activacion, se encenderan los iconos tactiles de molienda correspondientes a dosis simpley
dosis doble en el panel de control. De esta manera, la cafetera detecta que el adaptador esta
correctamente colocado y listo para moler café en grano.

La tolva del molinillo tiene una capacidad maxima de 30 gramos de café en grano.

Para asegurar la frescura éptima del café molido y un rendimiento eficiente del molinillo, se
recomienda llenar la tolva con granos de café y moler cantidades inferiores a 13 gramos por
vez. Moler pequefias cantidades justo antes de preparar el café garantiza un aromay sabor
mas intensos en cada taza.

IMPORTANTE:

Para un uso adecuado, utilice el molinillo durante menos de 90 segundos cada vez,

y mantenga un tiempo de reposo minimo de 90 segundos entre dos ciclos de molido
consecutivos.

ELl molinillo no debe funcionar durante mas de 6 minutos seguidos en un periodo de 10
minutos, y debe reposar durante 30 minutos si el tiempo de funcionamiento supera los 6
minutos.

FREESTYLE GRIND & LATTE 9
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Para poder moler café, es necesario colocar el adaptador en el soporte para café molido (bajo
el molinillo). Si la maquina no detecta el adaptador, no dara la posibilidad de moler café.

Ajuste del tamafio de molienda
Eltamario de molido afectard a la velocidad del flujo de agua a través del café del filtro y al
sabor del espresso. Al ajustar el tamario de molido, se recomienda una molienda fina.

El selector de tamafio de molienda cuenta con una enumeracién. Cuanto menor sea el
ndmero, mas fino serd el molido. Cuanto mayor sea el nimero, mas grueso sera el molido.

Seleccione el tamafio de molido girando el selector de molido hacia la izquierda o hacia la
derecha (1 =fino, 7 = grueso). Fig. 5

Cuando el molinillo de la cafetera sale de fabrica, esta sale con una configuracion
predeterminada, el indicador del selector apunta a la posicién 2 (Fig. 6), que es el rango
6ptimo para extraer café espresso. Si necesita extraer otros tipos de café, siga las
instrucciones y recomendaciones que se indican a continuacién para los ajustes.

Tamaifo de molienda
El selector de molido permite seleccionar distintos ajustes de molido, adaptados a diferentes
métodos de preparacion de café o gustos personales.

TURCO (Ajuste de molienda 0-1)
Para el café turco: cuanto mas fino sea el molido, mejor. [dealmente, deberia ser
extremadamente fino.

Este es un ajuste extremo. No se recomienda utilizar los ajustes 0-1 de forma habitual, ya que
tras varios usos, el polvo fino podria obstruir la maquina. Puede utilizar los ajustes 1-7, que
muelen diferentes tipos de granos de café para reducir el riesgo de obstruccién.

ESPRESSO (Ajuste de molienda 2-4)

Dado que el espresso tiene un tiempo de preparacidon mas corto (unos 30 segundos), el
tamafio de molienda de los granos de café utilizados es ligeramente mas grueso que el del
café turco, pero sigue siendo muy fino. Sin embargo, el nivel de molienda de los granos de
café molidos variard dependiendo del grado de tueste.

MOKA (Ajuste de molienda 4-5)

Eltamarfio de molienda para el café preparado con una cafetera moka es ligeramente mas
grueso que el espresso, pero sigue siendo importante asegurar que los granos de café se
distribuyan uniformemente en la cafetera para una buena extraccién. El tamarfio de molienda
se sitla aproximadamente entre el espresso y el café de filtro, siendo mas grueso que el
espresso pero mas fino que el de filtro.

10 I FREESTYLE GRIND & LATTE
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FILTRO (5-7 Marcha de molienda)

El café de filtro o de goteo suele utilizar un tamafio de molido medio a medio-fino. Esto se
debe a que el proceso de extraccion del café de filtro es mas suave en comparacién con el
espresso. El tamarfio de molido recomendado para el café de filtro es similar al tamario de los
granulos de azlcar fino, mientras que para el café de goteo, el tamario de molido puede ser
ligeramente mas grueso, pero normalmente se sitlia dentro del rango medio.

Influencia de los niveles de tostado en el tamaiio de molienda

Elegir una configuracién de molienda entre 2y 5 resultard en una molienda mas gruesa.
Elegir una configuracién de molienda alrededor de 1.5-3.5 permitird moler café tostado
medio-Lligero.

Café tostado oscuro o medio: Los granos son mas fragiles y propensos a molerse fino, por
lo que el ajuste de molienda puede ajustarse a una configuracion mas gruesa.

Café tostado claro: Los granos son mas duros y menos propensos a molerse fino, requiriendo
asi un ajuste de molienda mas fino.

Seleccion del tamario del filtro
Seleccione un filtro de 1taza o 2 tazas en el adaptador de potencia. Fig. 7

Leyenda figura 7
1. Filtrode1taza
2. Filtrode 2 tazas
3. Adaptador de café

Utilizacion del adaptador

1. Debajo del soporte del adaptador de café, se encuentra un anillo dosificador de café
molido, extraigalo cuidadosamente con la mano y coléquelo suavemente encima del
adaptador de café molido, donde ya se ha colocado el filtro de acero inoxidable. Fig. 8

2. Introduzca el adaptador de café molido con el anillo dosificador de café en el soporte del
molinillo. Fig. 9

3. Seleccione el tamafio de dosis de la funcién de café molido en el panel de control: taza
individual, dosis simple, (8s) o taza doble, dosis doble (12s).

4. Compacte el café molido utilizando un prensador. Abra la palanca e introduzca el
adaptador en el compartimento de preparacién.

Preparacion del café

Nota: Puede presionar pulsar cualquier botdn de café. El café fluird automaticamente cuando
la maquina esté lista.

1. Levante la palanca de preparacién de café por completo e introduzca la capsula. Fig. 10
2. Cierre la palancay coloque una taza debajo del dispensador de café. Fig. 11

3. Presione elicono tactil de Espresso—50 ml o Café Largo (Lungo)—100 ml.

FREESTYLE GRIND & LATTE 1
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Nota: Para detener el flujo de café o completar su café, presione de nuevo. Levante y cierre la
palanca para expulsar la capsula en el contenedor de capsulas usadas.
Es normal notar cierta resistencia al presionar la palanca.

Preparacién de café con leche (usando el depésito de leche)

Montaje del Sistema de espumado automatico de leche

1. Retire la tapa del depésito de leche. Para ello, mantenga pulsado el botén de liberacion
de la tapa, se encuentra en la parte derecha del tanque, vy tire de la tapa hacia arriba.

2. Introduzca el tubo de salida de espuma de leche en el depésito de leche. Fig. 12

3. Inserte el tubo de recogida de leche en la valvula de conexién que se encuentra en el
interior de la tapa del depésito de leche. Fig. 13

4. Llene el depdsito de leche con leche friay ciérrelo con la tapa. EL depdsito de leche tiene
una capacidad de 0,35 litros.Fig. 14

5. Coloque el sistema de espumado de leche ya montado en las ranuras de montajey
presiénelo hasta que quede fijo. Fig. 15

Preparacién de Cappuccino y Café con Leche (Latte)

- Ladensidady la cantidad de espuma de leche dependeran de la leche utilizada. Para
garantizar un espumado 6ptimo, utilice leche fria (la temperatura aproximada debe ser
de 5 °C, con un contenido de grasa del 2,5-4,5 %).

- Cuando utilice el vaporizador y el modo “Steam" (Vapor), saldré vapor caliente del
vaporizadory el propio vaporizador se calentard mucho. {Tenga cuidado!

6. Levante completamente la palanca e inserte la capsula. Fig. 16

7. Presione elicono tactil de Café con leche (Latte)— leche 220 ml/ café 50 mL. Sivuelve a
pulsar, la preparacion se parara automaticamente.

8. Sies necesario, comenzara el proceso de precalentamiento y el indicador parpadeara
suavemente en la pantalla.

9. Una vez finalizado el precalentamiento y el indicador se apague, la cafetera comenzara el
proceso de preparacién. Primero, la leche se vertera en la tazay, a continuacién, el café.

Notas:

Dependiendo de la bebida que elija, la proporcién de café y leche sera diferente.

Para detener el proceso de preparacién de la bebida, presione el icono tactil de la bebida
seleccionada o elicono tactil de “Encendido/Apagado”. El dispositivo emitira un pitido, el
icono de la bebida seleccionada parpadeara rapidamente y se apagara, y la preparacion de la
bebida se detendrd. Si ha detenido el proceso de preparacién usando el icono, la cafetera se
apagara.

10. Alcompletar la preparacion, sonara un pitido, el icono de bebida se apagardy el indicador
parpadeara suavemente en la pantalla.

12 FREESTYLE GRIND & LATTE
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11. Cuando elindicador deje de parpadear, el dispositivo emitira un pitido y todos los iconos
tactiles del panel de control se iluminaran.

12. Presione elicono tactil de "Encendido/Apagado” para apagar y limpiar la cafetera.

13. Desconecte el sistema de espumado automatico de leche y limpielo siempre.

Programacion de la cantidad
Ajuste del café espresso (gusto personal/tamafrio personalizado de taza)
Elvolumen de café del producto se puede programar de 25 a 250 ml.

1. Levante completamente la palanca e inserte la capsula.

2. Presioney mantenga el icono tactil de Espresso o Café largo hasta que se alcance la
cantidad deseada, a continuacién suelte uno de los dos iconos tactiles que pretende
ajustar. La cantidad se guarda automaticamente.

3. Laproxima vez que lo use, el ajuste del tamafio de taza para su gusto personal habré sido
memorizado por la cafetera. La cantidad de café extraido es la cantidad que acaba de
establecer.

Se activa automaticamente cuando se presiona continuamente el icono tactil de Espresso o

Café largo durante mas de 2 segundos.

- (Cantidad minima = 25 ml
- (Cantidad maxima = 250 ml

Restaurar la cantidad a los ajustes de fabrica

1. Cuando la maquina esté encendida y haya alcanzado la temperatura correcta, presione y
mantenga los iconos tactiles de Espresso (taza pequeria) + Café Largo (taza mediana) al
mismo tiempo durante 5 segundos.

2. 2 pitidos sonarédny 6 luces parpadean réapidamente durante 5 segundos. Se ha
completado asfi la configuracién de fabrica.

Configuracién del volumen de la espuma de leche (gusto personal / tamafio de taza

personalizado)

Puede ajustar el volumen de la bebida:

- Cappuccino: café 30-100 ml (volumen estandar de unos 40 ml), leche 40-250 ml
(volumen estandar de unos 60 ml)

- Latte: café 30-100 ml (volumen estédndar de unos 40 ml), leche 80-250 ml (volumen
estandar de unos 100 ml)

Para ajustar el volumen:

1. Mantenga pulsado elicono tactil de la bebida que desee. El aparato emitird 2 pitidos
y comenzara a salir liquido por el tubo de salida de espuma de leche. Cuando se haya
formado una cantidad suficiente de espuma de leche en la taza, suelte elicono de la
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bebida. El aparato emitira 2 pitidos y el flujo de liquido se detendra. La cafetera habra
memorizado sus ajustes para la cantidad de leche y la préxima vez prepararé la cantidad
que haya especificado.

2. Mantenga pulsado de nuevo elicono tactil de la bebida que desee. El aparato emitird otro
pitido. Cuando la taza contenga la cantidad de café deseada, suelte el icono de la bebida
que haya elegido. El aparato emitira 2 pitidos y el flujo de liquido se detendra.

Espuma de leche:
- Tiempo minimo programable = 10 segundos
- Tiempo maximo programable = 60 segundos

Restaurar cantidad a la configuracién de fabrica:

1. Cuando la maquina esté encendida y haya alcanzado la temperatura correcta, presione
los iconos tactiles de Espresso y Café largo al mismo tiempo durante 5 segundos.

2. 2 pitidos, 6 luces de bebidas parpadean rdpidamente durante 5 segundos, la
configuracién de fabrica esta hecha.

NOTAS:
1. Elvolumen de espuma de leche depende del tipo de leche que se utilice y de su
temperatura.

2. Lerecomendamos que mantenga los ajustes de fabrica para Espresso y Lungo para
asegurar los mejores resultados en taza para cada una de nuestras variedades de café.
3. Elvolumen de café se puede programar de 25 a 250 ml.

4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
Limpieza automatica del sistema

Espumado de leche

iATENCION! Esta limpieza debe realizarse después de cada preparacién de bebidas con leche
como latte o cappuccinoy después de usar el sistema de espumado de leche. De lo contrario,
el sistema de espumado de leche se obstruira.

1. Coloque un recipiente o vaporizador debajo del tubo de salida de espuma de leche
(dependiendo del sistema de espumado de leche que tenga conectado en ese momento)
y pulse elicono tactil "Autolimpieza” para iniciar el proceso de limpieza. La cafetera hara
ruido y saldré agua del tubo de salida de espuma de leche o del vaporizador. Solo el icono
tactil del panel de control permanecera encendido.

2. Cuando el proceso de limpieza se complete, el dispositivo emitird un pitido, el icono tactil
se apagaray el indicador de precalentamiento parpadeara suavemente en la pantalla.
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3. Cuando el proceso de precalentamiento termine, la cafetera se apagard, el indicador
emitird otra sefial de sonido y todos los iconos tactiles del panel de control se iluminaran.

Limpieza del espumador de leche- Limpieza del depésito de leche y el tubo para
dispensar lechey el tubo para dispensar espuma de leche

Nota: Este procedimiento debe realizarse después de cada preparacion de lattesy
capuchinos para asegurar el correcto funcionamiento del sistema.

Desconecte el sistema de espumado automatico de leche de la cafetera.

Retire la tapa del depédsito de leche pulsando el botdn de liberacién de la tapa y tirando
de la tapa hacia arriba.

Vacie el depédsito de leche.

Desconecte el tubo de recogida de leche de la tapa tirando de él hacia arriba. Fig. 18
Desconecte el tubo de salida de espuma de leche tirando de él hacia arriba. Fig. 19
Enjuague todas las partes bajo agua corriente y coléquelas en su lugar.

N —
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/ATENCION! Si omite la limpieza automética del sistema de espumado, experimentara un
espumado deficiente y flujo de leche al preparar espuma de leche.

1. Desconecte el espumador de leche automatico. Para ello, pulse el botdn de liberacién de la
tapa del depdsito de leche y tire del dispositivo. Fig. 20

2. Tome un objeto delgado (aguja, clip, alambre) y limpie cuidadosamente el orificio del
espumadory el orificio de entrada de leche. Fig. 21

3. Limpie también la boquilla con un objeto fino.

4. Inserte el espumador de leche en su lugar. Fig. 22

Descalcificacion
Al descalcificar la cafetera, cologue el tanque de leche y un adaptador. Utilice también un
recipiente de al menos 350 ml.

La descalcificacién consiste en eliminar los depdsitos de calcio que se forman con el tiempo
en elinterior de la cafetera. La frecuencia con la que se debe de realizar una descalcificacién
realmente depende de la dureza del agua del grifo y del uso de la maquina.

Operacion de descalcificacién
Puede iniciar la descalcificaciéon aunque la maquina no se lo indique. Para activarla, siga estos

pasos:

1. Cuando la magquina esté encendida, mantenga pulsado elicono tactil de Autolimpieza
durante 5 segundos para iniciar el proceso.

FREESTYLE GRIND & LATTE 15



N v s W

ESPANOL

Cuando el icono de Espresso se encienda, pulselo para iniciar el Ter ciclo de fase.

La bomba comenzard a trabajar y el icono de Espresso se apagara.

Alfinal de la 12 fase se escuchard un pitido y el icono de Espresso se volverd a encender. .
Presione el icono tactil de Espresso para iniciar el 2° ciclo de fase.

La bomba se iniciara, el icono de Espresso se apagara.

Alfinal de la fase 2, un pitido y pasar a la funcién normal.

Proceso de descalcificacién
El proceso de descalcificacién interno consiste en:

Fase1

1.1- Bombar 40 ml de agua a través del tubo de vapor.

1.2- Bombar 60 mlde agua a través de la salida de café.

1.3- La bomba se detiene y descansa 2 min y medio.

1.4- Repite del paso 1.1 a 1.3 la operacion otras 6 veces (total 7 veces).

1.5- Bombar 40 mlde agua a través del tubo de vapor.

1.6- La bomba se detiene hasta que el tanque de agua esté vacio a través de la
salida de café.

1.7- Un beep y finaliza la fase 1.

Fase 2

2.1- Bombar 0.2L de agua a través del tubo de vapor.
2.2- Bombar 0.5L de agua a través del tubo de café.
2.3- Un beep, luego entra en funcién normal.

Notas:

Llene la jarra de leche con agua.

Si se detiene el proceso de descalcificacién por falta de agua, rellene el depésito y
contintie el proceso.

Si el ciclo se detiene accidentalmente por corte de energia o apagado, la préxima vez que
se use la cafetera, pedird completar el proceso de descalificacion.

Limpieza de las muelas cénicas del molinillo
La limpieza regular ayuda a que las muelas del molinillo consigan resultados de molienda
consistentes, lo cual es especialmente importante al moler para espresso.

16

Asegurese de que la cafetera esté completamente apagada y desenchufada por
seguridad antes de comenzar la limpieza.

Levante la tapa del depdsito de café en grano, la tolva, y retirela.

Gire el dial de ajuste de molienda en sentido contrario a las agujas del reloj hasta la
posicién de desblogueo. Fig. 23

FREESTYLE GRIND & LATTE



10.

1.

12.
13.
14.
15.

ESPANOL

Una vez en la posicién de desbloqueo, tire suavemente del dial de ajuste para retirarlo.
Fig. 24

Ahora podra ver la muela cénica superior. Levantela con cuidado para extraerla del
molinillo. Fig. 25

Observe la muela cénica superior que acaba de extraer. Fig. 26

Utilice un cepillo de limpieza pequefio (normalmente incluido con la cafetera o molinillos
de café) para eliminar los restos de café molido de la muela cénica inferior que
permanece en el molinillo.

Vuelva a colocar la muela cénica superior en el molinillo, asegurandose de que encaje
correctamente en su posicién. Empujela firmemente hasta que esté bien asentada.
Vuelva a colocar el dial de ajuste de molienda. Girelo en sentido horario para bloquearlo
en su sitio. Aseglrese de que quede bien fijado. Fig. 27

Coloque de nuevo la tapa del de la tolva.

Siretiré alguna tapa superior de la cafetera para acceder al molinillo, coloquela en su
sitio.

Vuelva a enchufar la cafetera y enciéndala.

Coloque el adaptador para recoger el café molido en la salida del molinillo. Fig. 28

Inicie el proceso de molienda.

Deje que el molinillo funcione durante unos segundos. Esto ayudara a expulsar cualquier
resto de café molido que pudiera quedar en las muelas cénicas después de la limpieza.

Cuidado Diario de su Cafetera
Para mantener su cafetera en perfectas condiciones y asegurar un rendimiento 6ptimo, siga
estos sencillos pasos de limpieza diariamente o después de cada uso, segun se indique:

Limpieza Exterior:

Superficie de la maquina: Limpie la superficie exterior de la cafetera con un pafio himedo
y limpio. Para manchas dificiles, puede utilizar un detergente suave o jabdn neutro diluido
en agua. Aseglrese de que el pafio esté solo hiimedo, no mojado, para evitar que entre
agua en el interior de la maquina.

Salida de café: Limpie la salida de café con un pafio himedo para eliminar cualquier resto
de café.

ilmportante! No utilice agentes de limpieza fuertes, abrasivos o disolventes, ya que podrian
dafiar la superficie de la cafetera.

Limpieza Interiory Enjuague:

Adaptadores de capsulas/café molido: Levante la palanca de la cafeteray retire los
adaptadores. Extraiga y deseche cualquier capsula usada o resto de café molido de los
adaptadores.

Bandeja de goteo: Retire la bandeja de goteo, vaciela y enjudguela con agua. Aseglrese de
volver a colocarla correctamente.
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- Deposito de agua: Retire el depésito de agua, vacielo y enjuaguelo con agua potable.
Rellénelo con agua potable fresca antes de volver a colocarlo en la cafetera.

- Enjuague del circuito de café: Inserte nuevamente el adaptador vacio y cierre la palanca.
Coloque un recipiente debajo de la salida de café. Presione elicono tactil Café Largo para
enjuagar el circuito de café con agua limpia. Esto ayuda a eliminar cualquier residuo

interno.

Componentes NO aptos para lavavaijillas:
iAtencion! Ningiin componente de la cafetera es apto para el lavavajillas. Lave todas las
piezas desmontables (bandeja de goteo, depdsito de agua, adaptadores) a mano, con aguay
jabén suave, y séquelas cuidadosamente antes de volver a montarlas.

5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Posible causa

Posible solucién

El motor del
molinillo arranca
pero no sale café
molido de la salida
de molienda.

> No hay granos de café en la
tolva.

> El molinillo/tolva esta
bloqueado.

> El café puede haberse
atascado en la tolva.

> Llene la tolva con granos de café
frescos.

> Retire la tolva. Inspeccione

la tolva y las fresas por
obstrucciones.

El motor del
molinillo arranca
pero opera con
un ruido fuerte de
“clic”.

> El molinillo esté bloqueado
con objetos extrarfios o la tolva
estd bloqueada.

>Humedad obstruyendo el
molinillo.

> Retire la tolva, inspeccione las
muelas y elimine cualquier objeto
extrafio.

> Deje que las muelas se sequen
completamente antes de volver

a ensamblar. Es posible usar un
secador de pelo para soplar aire
en el area para acelerar el proceso
de secado.

Incapaz de bloquear
la tolva de granos
en posicién.

> Los granos de café obstruyen
el dispositivo de bloqueo de la
tolva.

> Retire la tolva. Limpie los granos
de café de las muelas conicas.
>Vuelva a bloquear la tolva en
posicién.
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Problema

Posible causa

Posible solucién

El café se desborda

> Agregar mas de la cantidad

> Se recomienda usar una bascula

del filtro del recomendada de granos de electrénica pequefia para medir
adaptador. café a la tolva puede causar el peso exacto de los granos,
problemas. Generalmente, adecuado para una taza simple
para una taza simple, se o doble. Luego, vierta los granos
recomienda usar un maximo de | en el molinillo en porciones
8-9 gramos de granos de café, | individuales. Esto permitira una
y para una taza doble, 10-12 molienda mas precisa de los
gramos es lo sugerido. Exceder | granosy asegurara que cada taza
este rango puede resultar en de café permanezca fresca. Como
demasiado o muy poco café los granos de café tienen una vida
molido. Util corta una vez abiertos, una
tolva de granos abierta puede
llevar a desperdicio. Nuestra tolva
de granos puede contener un
maximo de alrededor de 50 g.
Parada de > La tapa de la tolva o el > Debe mantener la tapa de la
emergencia del adaptador de café molido no tolva y el adaptador de café
molinillo estd en la posicidon correcta. molido en la posicién correcta al

mismo tiempo: la tapa de la tolva
debe mantenerse sobre la tolva.

Elmolinillo funciona
continuamente

> No hay granos de café en la
tolva.

> Llene la tolva con granos.
> Retire el adaptador de café
molido del portamolinillo.

FREESTYLE GRIND & LATTE
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El espresso se
derrama por el
borde del adaptador
o el adaptador sale
de la cabeza de
molienda durante
una extraccion.

> Eladaptador de café

molido no estd insertado
correctamente en la cabeza
de molienda; el mango no esta
bloqueado.

> Hay café molido alrededor
de la taza simple o doble del
adaptador.

> La taza simple o doble del
adaptador estd himeda o la
parte inferior del adaptador
estd mojada. Las superficies
mojadas reducen la friccién
necesaria para mantener el
adaptador en su lugar mientras
estd bajo presion durante una
extraccién.

> Aseglrese siempre de que el
adaptador de café molido esté
completamente seco antes de
llenarlo con café, prensarlo

e insertarlo en la cabeza de
molienda.

No sale agua de la
cabeza de molienda.

> La maquina no ha

alcanzado la temperatura de
funcionamiento.

> Eltanque de agua esta vacio.
> Eltanque de agua no esta
completamente insertado en la
posicién correcta.

> Permita que la maquina
alcance la temperatura de
funcionamiento.

> Llene el tanque de agua.

> Prime el sistema del tanque
llenando el botén de preparacién
de taza pequefia o grande para
hacer correr agua a través de la
cabeza de molienda.

El dispositivo no
funciona

> El dispositivo no esta
conectado a la corriente.

> |cono tatil de encendido/
apagado no presionado.

>\erifique la integridad del cable
de alimentaciény el enchufe del
dispositivo.

> Enchufe el cable de
alimentacién en la toma de
corriente.

> Presione el icono tactil de
encendido/apagado para
encender la cafetera.
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Sin respuesta

o respuesta
retardada después
de presionar
mdltiples veces

un icono téactil de
funcién en el panel
de control.

> El dispositivo esta

sujeto a interferencias
electromagnéticas.

> El panel de control estd sucio.
>No se presiona toda la
almohadilla de su dedo sobre
el icono tactil de funcién en el
panel de control.

> Haciendo clicen el area
incorrecta de la imagen del
icono tactil de funcién en el
panel de control.

> Desconecte el dispositivo de la
fuente de alimentacién durante
unos minutos y luego vuelva a
encenderlo.

> Limpie el panel de control
usando un pafio suave o pafio
suave.

> Presione toda la almohadilla de
su dedo sobre elicono de funcién
en el panel de control.

> Intente hacer clic en la parte
inferior de la imagen delicono de
funcién en el panel de control.

Elagua sefiltra
desde la cafetera

> Demasiada agua en la bandeja
de goteo.

>Vacfie la bandeja.

La cafetera ha
dejado de hacer
café oseha
apagado.

> El sistema de proteccién
contra sobrecalentamiento se
ha activado. Para proteger la
cafeteray ahorrar energia, se
apaga automaticamente.

> No es un mal funcionamiento.

No produce espuma
de leche

> Sistema de espumado
automatico.

> La leche o el vaporizador
estan sucios.

> La leche no esta lo
suficientemente fria o no es
adecuada para espumar.

> Limpie el sistema de
espumado automatico de leche o
vaporizador.

> Realice la limpieza automatica
después de cada uso de
capuchino, latte o vaporizador.

Elindicador &Y
se enciende en la
pantalla

> No hay suficiente agua en el
tanque de agua.

> Vierta agua en el tanque de
agua entre las marcas MIN y MAX.
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Elindicador

se enciende en la
pantalla

> Eladaptador no esta

insertado en el compartimento.

> Eladaptador no esta
insertado correctamente en el
compartimento del adaptador.
> Eladaptador no esta
asegurado.

> Inserte el adaptador en el
compartimento.

> Verifique que el adaptador esté
posicionado correctamente en el
compartimento del adaptador.

> Una vez que haya insertado el
adaptador en el compartimento
deladaptador, no olvide presionar
el mango para asegurar el
adaptador.

La palanca no
se presiona
completamente

> Eladaptador no esta
insertado correctamente en el
compartimento del adaptador.

> Verifique que el adaptador esté
posicionado correctamente en el
compartimento del adaptador.

+
4

04
Elindicador ‘

parpadea en la
pantalla

> Es hora de limpiar la escala.

> Realice la descalcificacion.

No hay icono tactil
de Espumar leche
(Steam Milk) en el
panel de control

> Elvaporizador no esta
conectado a la cafetera.

> Elicono de icono tactil de
“Espumar leche" aparece en el
panel de control sélo cuando un
vaporizador esta conectado a la
cafetera.

No hay icono tactil
de Limpieza (Clean),
en el panel de
control

> Elvaporizador no esta
conectado a la cafetera.

> Elicono tactil de limpieza
aparece en el panel de control
sélo cuando el vaporizador/
sistema esta conectado.

6. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta
publicacién no podra, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema
de recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningtin medio (electrénico, mecéanico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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7. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple

con los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las

normativas aplicables en la Unién Europea. Este producto ha sido

disefiado, fabricado y probado con el cumplimiento de los estandares de

seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la Declaracién de
Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente direccién web: https://cecotec.es/
es/information/declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig.1

Removable water tank
Control panel

Power button

Removable milk tank

Coffee brewing lever

Ground coffee/capsule adapter
Small cup holder

Removable drip tray

Coffee bean hopper

Ground coffee adapter holder
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NOTE:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Take the
appliance out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box
and other packaging materials in a safe place to prevent damage to the appliance if you
need to transport it in the future. If you wish to dispose of the original packaging, make
sure allitems are recycled properly.

- Checkthat all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact the Cecotec's Official Technical Support Service
immediately.

- Do not remove the serial number of the appliance in order to keep a correct traceability of
itin case of assistance.

Box content

- Coffee machine

- Measuring spoon

- Cleaning brush

- Dosingring

- Silicone air blower
- Single-coffee filter
- Double-coffee filter
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Place the box on a large, stable and level surface.

Remove and discard all labels and packaging materials attached to your machine. Make
sure that all parts and accessories have been removed before discarding the packaging.
Rotate the box so that the back of the brewer is facing down.

Carefully slide the brewer out of the box.

Remove the box and keep the original packing protectors. We recommend that you keep
them in case you need to transport the coffee machine in the future.

Remove the plastic bag protecting the coffee machine.

Remove the plastic bag containing the water filter and the water filter holder.

Warning: Keep plastic bags out of the reach of children.

Note: All parts should be cleaned by hand using warm water and a mild detergent. Do not
use abrasive cleaners, pads or cloths that may scratch the surface. Do not put any parts or
accessories in the dishwasher.

3. OPERATION

First use

1

Press the power button (') to switch on the coffee machine. The heating icon will light
up.

It will be necessary to fill the water tank and place the coffee bean hopper.

The machine will beep and indicate that it is ready for use.

Control panel
Fig. 2

1. Decalcification warning indicator light

2. Adapter not inserted indicator light

3. Preheating indicator light

4. Badly positioned coffee grounds hopper indicator light
5. Empty water tank indicator light

6. Steam milk touch icon

7. Latte coffee touch icon

8. Lungo coffee touch icon

9. Espresso touchicon

10. Single Dose of ground coffee touch icon

11. Double Dose of ground coffee touch icon

12. Self-cleaning / Refill water touch icon (Clean)
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Touch functions

- Power button: Press it to switch on/off the coffee machine.

- Grind (single/double dose) touch icon: Press it to automatically start grinding coffee
directly to the ground coffee adapter. Press it again to stop grinding at any time.

- Coffee touch icon (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- Milk-based touch icon (Latte/Frothing milk): Latte-270 ml, Frothing milk-220 ml

- Self-cleaning/ Refill water touch icon: Press to start the self-cleaning cycle of the coffee
machine. This icon will also light up when you need to refill the water tank.

Indicator lights

- Empty water tank indicator light: This indicator will light up when the coffee machine
does not have enough water. To solve it; refill the water tank and press the “Clean / Refill
water" touch icon to let the coffee machine know that there is already water in the tank.

- Coffee beans filling indicator light: This indicator will alert you when you need to refill the
hopper with coffee beans or when the coffee bean hopper is not properly positioned. Add
coffee beans to the hopper.

- Preheating indicator light: This indicator is displayed when the coffee machine is heating.

- Warning: While this indicator is lit, the coffee preparation functions are temporarily
unavailable. Wait until it turns off to prepare your coffee.

- Adapter not inserted Indicator light: This indicator warns you that the adapter for ground
coffee or capsules is not correctly positioned. Check that the preparation adapter is in the
correct position and properly engaged.

- Decalcification warning indicator light: This indicator will illuminate to warn you that the
coffee machine needs to be descaled. Refer to the “Cleaning and Maintenance" section of
the manual to learn how to descale the brewer.

Preparing the coffee machine

1. Before using the coffee machine for the first time, clean the water tank, milk tank, drip
tray and other removable parts with warm water and mild soap. Dry them completely
before reassembly.

2. Insert the drip tray with the grid in the brewer. Push it firmly until it clicks into place. This
will prevent water spillage. Do not leave a gap between the tray and the brewer. Fig. 3

3. Filling up the water tank: Remove the water tank lid before use. Remove the water tank
from the coffee machine. Fill the tank with fresh, potable water up to the maximum level
indicated. Do not exceed the MAX mark. Replace the water tank in the brewer, making
sure that it is well fitted into the corresponding slots. The water tank has a 1.6 L capacity.
Fig. &4

Important! Never fill the tank with hot water, gas or any other liquid, as this could damage

both the tank and the coffee machine.

Note: Always check the water level before use and replace water daily. We recommend using
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cold, filtered water. We do not recommend the use of demineralized or distilled water or
any other liquid, as this may affect the espresso flavour and the designed operation of the
machine.

1. Initial cleaning cycle: Make sure that the coffee brewing lever is in the rest position
(closed).

Plug the appliance into a mains socket.

Press the power button to switch on the coffee machine.

Place a large container (at least 500 ml) under the coffee dispenser.

Press the Lungo coffee or Clean/Refill Water touch icon to initiate an initial rinse cycle. Allow

the brewer to dispense hot water through the system. This will help clean the interior and

preheat the machine.

Repeat this rinse cycle 2-3 times.

2. Oncetherinsing cycles are completed, your coffee machine is ready to prepare its first
coffee.

Operation of the grinder

To activate the functions of the integrated grinder, it is necessary to place the adapter in

the grinder holder. The adapter is designed with a magnet at the end. When the adapter

is inserted into the holder, the magnet makes contact with the inner wall, automatically
activating the grinder options on the machine. As a visual confirmation of activation, the
tactile grinding icons for single and double dose will light up on the control panel. In this way,
the coffee machine detects that the adapter is correctly positioned and ready to grind coffee
beans.

The grinder hopper has a maximum capacity of 30 g of coffee beans.

To ensure optimum freshness of the ground coffee and efficient performance of the grinder, it
is recommended to fill the hopper with coffee beans and grind quantities of less than 13 g at
a time. Grinding small quantities just before preparing the coffee guarantees a more intense
aroma and flavour in each cup.

IMPORTANT:

For proper use, use the grinder for less than 90 seconds at a time, and maintain a minimum
rest time of 90 seconds between two consecutive grinding cycles.

The grinder should not run for more than 6 minutes at a time in a 10-minute period and
should rest for 30 minutes if the running time exceeds 6 minutes.

In order to be able to grind coffee, it is necessary to place the adapter in the ground coffee
holder (under the grinder). If the machine does not detect the adapter, it will not be able to
grind coffee.
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Adjusting the coffee grind size
The grind size will affect the speed of water flow through the filter coffee and the espresso
flavour. When adjusting the grind size, a fine grind is recommended.

The grind size knob is numbered. The lower the number, the finer the grind. Selecting a higher
number means a coarser grind.

Select the grind size by turning the grind knob to the left or right (1 = fine, 7 = coarse). Fig. 5.

When the grinder of the coffee machine leaves the factory, it leaves with a predetermined
configuration, the selector indicator points to position 2 (Fig. 6), which is the optimum range
to extract espresso coffee. If you need to extract other types of coffee, follow the instructions
and recommendations below for adjustments.

Grind size
The grind selector allows the selection of different grind settings, adapted to different coffee
preparation methods or personal tastes.

TURKISH (Crinding setting 0-1)
For Turkish coffee: the finer the grind, the better. Ideally, it should be extremely thin.

This is an extreme fit. It is not recommended to use the 0-1 settings on a regular basis, as
after several uses, fine dust may clog the machine. You can use settings 1-7, which grind
different types of coffee beans to reduce the risk of clogging.

ESPRESSO (Crind setting 2-4)

Since espresso has a shorter brewing time (about 30 seconds), the grind size of the coffee
beans used is slightly coarser than that of Turkish coffee, but still very fine. However, the
grind level of ground coffee beans will vary depending on the degree of roasting.

MOKA (Grind setting 4-5)

The grind size for coffee prepared with a moka coffee machine is slightly coarser than
espresso, but it is stillimportant to ensure that the coffee beans are evenly distributed in the
coffee machine for a good extraction. The grind size is approximately between espresso and
filter coffee, being coarser than espresso but finer than filter coffee.

FILTER (5-7 Grinding run)

Filter or drip coffee usually uses a medium to medium-fine grind size. This is due to the

fact that the extraction process of filter coffee is smoother compared to espresso. The
recommended grind size for filter coffee is similar to the size of fine sugar granules, while for
drip coffee, the grind size may be slightly coarser but normally falls within the medium range.
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Influence of roasting levels on grind size
Choosing a grind setting between 2 and 5 will result in a coarser grind.
Choosing a grind setting around 1.5-3.5 will allow you to grind medium-light roasted coffee.

Dark or medium roasted coffee: The beans are more fragile and prone to fine grinding, so
the grind setting can be adjusted to a coarser setting.

Light roasted coffee: The beans are harder and less likely to be finely ground, thus requiring a
finer grind setting.

Filter size selection
Select a 1-cup or 2-cup filter on the power adapter. Fig. 7

Fig. 7
1. Single-cup filter
2. Double-cup filter
3. Coffee adapter

Adapter usage

1. Aground coffee dosing ring is located under the coffee adapter holder. Carefully remove
it by hand and gently place it on top of the ground coffee adapter, where the stainless
steel filter has already been placed. Fig. 8

2. Insert the ground coffee adapter with the coffee dosing ring into the grinder holder. Fig. 9

3. Select the dose size of the ground coffee function on the control panel: single cup, single
dose (8s) or double cup, double dose (12s).

4. Press the ground coffee using a tamper. Open the lever and insert the adapter into the
brewing compartment.

Coffee preparation

Note: You can press any coffee touch icon. The coffee will flow automatically when the
machine is ready.

1. Lift the coffee brewing lever completely and insert the capsule. Fig. 10

2. Closethe lever and place a cup under the coffee spout. Fig. 11

3. Press the touch icon for Espresso-50 mlor Café Largo (Lungo)-100 ml.

Note: To stop the coffee flow or complete your coffee, press again. Lift and close the lever to

eject the capsule into the used capsule container.
Itis normal to feel some resistance when pressing the lever.
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Preparation of coffee with milk (using the milk reservoir)

Assembling the automatic milk-frothing system

1. Remove the milk tank cover. To do this, press and hold the lid release button, located on
the right side of the tank, and pull the lid upwards.

2. Insert the milk froth spout into the milk reservoir. Fig. 12

3. Insert the milk collection tube into the connection valve on the inside of the milk reservoir
lid. Fig. 13

4. Fillthe milk reservoir with cold milk and close it with the lid. The milk tank has a capacity
of 0.35L. Fig. 14

5. Place the assembled milk frothing system into the mounting slots and press it into place.
Fig. 15

Preparation of Cappuccino and Coffee with Milk (Latte)

- Thedensity and amount of milk froth will depend on the milk used. To ensure optimal
frothing, use cold milk (the temperature should be approximately 5 °C, with a fat content
of 2.5-4.5 %).

- When using the steamer and the “Steam” mode, hot steam will come out of the steamer
and the steamer itself will become very hot. Be careful!

6. Fully lift the lever and insert the capsule. Fig. 16

7. Press the Latte touch icon - milk 220 ml / coffee 50 ml. If you press again, the preparation
will stop automatically.

8. If necessary, the preheating process will start, and the indicator will flash gently on the
display.

9. Oncethe preheating process is finished and the indicator turns off, the coffee machine
will begin the preparation process. First, the milk is poured into the cup, followed by the
coffee.

Note:

Depending on the beverage you choose, the proportion of coffee and milk will be different.
To stop the beverage preparation process, press the touch icon of the selected beverage
or the power button. The appliance will beep once, the icon of the selected beverage will
flash rapidly and turn off, and the beverage preparation will stop. If you have stopped the
preparation process using the icon, the coffee machine will turn off.

10. When the preparation is complete, a beep will sound, the beverage icon will turn off and
the indicator will flash softly on the display.

1. When the indicator stops flashing, the appliance will beep and all touch icons on the
control panel will light up.

12. Press the power button to switch off the coffee machine and then clean it.

13. Disconnect the automatic milk frothing system and always clean it.
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Coffee quantity setting
Espresso coffee setting (personal taste/custom cup size)
The coffee volume of the product can be programmed from 25 to 250 mL.

1. Fully lift the lever and insert the capsule.

2. Press and hold the Espresso or Lungo coffee touch icon until the desired amount is
reached, then release one of the two touch icons you intend to adjust. The quantity is
saved automatically.

3. The nexttime you use it, the cup size setting for your personal taste will have been
memorized by the coffee machine. The amount of coffee extracted is the amount you
have just established.

It is automatically activated when the Espresso or Lungo coffee touch icon is pressed

continuously for more than 2 seconds.

- Minimum quantity = 25 ml
- Max. quantity = 250 ml

Restore quantity to factory settings

1. When the machine is on and has reached the correct temperature, press and hold the
Espresso (small cup) + Lungo coffee (medium cup) touch icons at the same time for 5
seconds.

2. 2 beeps will sound, and 6 lights will flash rapidly for 5 seconds. This completes the
factory settings.

Milk froth volume setting (personal taste / custom cup size)

Can adjust the volume of the beverage:

- Cappuccino: coffee 30-100 ml (standard volume of about 40 ml), milk 40-250 ml
(standard volume of about 60 ml)

- Latte: coffee 30-100 ml (standard volume approx. 40 ml), milk 80-250 ml (standard
volume approx. 100 ml)

To adjust the volume:

1.

Press and hold the touch icon of the desired beverage. The appliance will beep twice, and
liquid will start to flow out of the milk froth spout. When enough milk froth has formed in
the cup, release the drink icon. The appliance will beep twice, and the liquid flow will stop.
The coffee machine will have memorized your settings for the amount of milk and the
next time it will prepare the amount you have specified.

Press and hold the touch icon of the desired beverage again. The appliance will beep
again. When the cup contains the desired amount of coffee, release the icon of the
beverage of your choice. The appliance will beep twice, and the liquid flow will stop.
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Milk froth:
- Minimum programmable time = 10 seconds
- Maximum programmable time = 60 seconds

Restore quantity to factory settings:

1. When the machine is on and has reached the correct temperature, press the Espresso
and Lungo coffee touch icons at the same time for 5 seconds.

2. 2 beeps, 6 beverage lights flash rapidly for 5 seconds, factory setting is done.

NOTES:

1. The volume of milk froth depends on the type of milk used and its temperature.

2. We recommend that you keep the factory settings for Espresso and Lungo to ensure the
best cup results for each of our coffee varieties.

3. The coffee volume can be programmed from 25 to 250 mL.

4. CLEANING AND MAINTENANCE

Automatic cleaning system

Milk frother

WARNING! This cleaning should be done after each preparation of milk beverages such as
latte or cappuccino and after using the milk frothing system. Otherwise, the milk frothing
system will become clogged.

1. Place a container or frother under the milk froth spout (depending on the milk frothing
system you currently have connected) and press the “Self-clean” touch icon to start the
cleaning process. The coffee machine will make noise, and water will come out of the milk
froth spout or frother. Only the touch icon on the control panel will remain lit.

2. When the cleaning process is complete, the appliance will beep once, the touch icon will
turn off and the preheating indicator will flash softly on the display.

3. When the preheating process is finished, the coffee machine will turn off, the indicator
will emit another sound signal and all the touch icons on the control panel will light up.

Cleaning the milk frother- Cleaning the milk reservoir and milk dispensing tube and milk
froth dispensing tube

Note: This procedure must be performed after each preparation of lattes and cappuccinos to
ensure the correct functioning of the system.

1. Disconnect the automatic milk frothing system from the coffee machine.
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2. Remove the milk reservoir lid by pressing the lid release button and pulling the lid
upward.

Empty the milk tank.

Disconnect the milk collection tube from the cap by pulling it upwards. Fig. 18
Disconnect the milk froth outlet tube by pulling it upwards. Fig. 19

Rinse all parts under running water and put them back in place.

ouv s w

WARNING! If you omit the automatic cleaning of the frothing system, you will experience poor
frothing and milk flow when preparing milk froth.

1. Switch off the automatic milk frother. To do this, press the release button on the milk
reservoir lid and pull the appliance. Fig. 20

2. Take a thin object (needle, paper clip, wire) and carefully clean the frother hole and the milk
inlet hole. Fig. 21

3. Also clean the nozzle with a fine object.

4. Insert the milk frother in its place. Fig. 22

Descaling
When descaling the coffee machine, place the milk tank and an adapter. Also use a container
of at least 350 mL

Descaling consists of eliminating the calcium deposits that form over time inside the coffee
machine. The frequency of descaling really depends on the hardness of the tap water and the
use of the machine.

Descaling function
You can start descaling even if the machine does not tell you to do so. To activate it, follow
these steps:

1. When the machine is on, press and hold the Clean touch icon for 5 seconds to start the
process.

When the Espresso icon lights up, press it to start the 1st phase cycle.

The pump will start working and the Espresso icon will turn off.

At the end of the 1st phase a beep will sound and the Espresso icon will turn back on.
Press the Espresso touch icon to start the 2nd phase cycle.

The pump will start, the Espresso icon will turn off.

At the end of phase 2, a beep and switch to normal function.

NowvswN

Descaling process
The internal decalcification process consists of:
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Phase 1

1.1- Pump 40 ml of water through the steam tube.

1.2- Pump 60 ml of water through the coffee outlet.

1.3- The pump stops and rests for 2.5 min.

1.4- Repeat from step 1.1 to 1.3 the operation another 6 times (total 7 times).
1.5- Pump 40 ml of water through the steam tube.

1.6- The pump stops until the water tank is empty through the coffee outlet.
1.7- Abeep and phase 1 ends.

Phase 2

2.1- Pump 0.2L of water through the steam tube.
2.2- Pumping 0.5L of water through the coffee tube.
2.3- One beep, then it enters normal function.

Note:

Fill the milk jug with water.

If the descaling process stops due to lack of water, refill the tank and continue the
process.

If the cycle is accidentally stopped due to power failure or shutdown, the next time the
brewer is used, it will ask to complete the disqualification process.

Cleaning the conical grinding wheels of the grinder
Regular cleaning helps the grinder wheels achieve consistent grinding results, which is
especially important when grinding for espresso.

voewN e

o

10.
1.

34

Make sure the brewer is completely turned off and unplugged for safety before cleaning.
Lift the bean hopper cover, the hopper, and remove it.

Turn the grinding adjustment dial counterclockwise to the unlocked position. Fig. 23
Once in the unlocked position, gently pull the adjustment dial to remove it. Fig. 24

You will now be able to see the upper conical grinding wheel. Lift it carefully to remove it
from the grinder. Fig. 25

Note the upper conical tooth that has just been removed. Fig. 26 mm

Use a small cleaning brush (usually included with the coffee machine or coffee grinder) to
remove the ground coffee residue from the lower conical grinding wheel that remains in
the grinder.

Replace the upper conical grinding wheel on the grinder, making sure that it fits correctly
into position. Push it firmly until it is well seated.

Replace the grinding adjustment dial. Turn it clockwise to lock it in place. Make sure it is
correctly fixed. Fig. 27

Replace the hopper cover.

If you removed any top cover from the brewer to access the grinder, put it back in place.
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Plug the coffee machine back in and turn it on.

Place the adapter to collect the ground coffee in the outlet of the grinder. Fig. 28

Start the grinding process.

Let the grinder run for a few seconds. This will help to expel any coffee grounds that may
remain in the conical grinding wheels after cleaning.

Daily care of your coffee machine
To keep your coffee machine in perfect condition and ensure optimal performance, follow
these simple cleaning steps daily or after each use, as directed:

Cleaning the housing:

Machine surface: Clean the coffee machine's housing with a clean, damp cloth. For
stubborn stains, you can use a mild detergent or neutral soap diluted in water. Make
sure that the cloth is only damp, not wet, to prevent water from entering the inside of the
machine.

Coffee spout: Clean the coffee outlet with a damp cloth to remove any coffee residue.

Important! Do not use strong cleaning agents, abrasives or solvents, as they may damage the
surface of the coffee machine.

Interior Cleaning and Rinsing:

Ground coffee/capsule adapters: Lift the lever on the brewer and remove the adapters.
Remove and discard any used capsules or coffee grounds from the adapters.

Drip tray: Remove the drip tray, empty it and rinse it with water. Make sure to put it back
in place correctly.

Water tank: Remove the water tank, empty it and rinse it with potable water. Refill it with
fresh drinking water before placing it back in the brewer.

Rinsing of the coffee circuit: Reinsert the empty adapter and close the lever. Place a
container under the coffee spout. Press the Lungo coffee touch icon to rinse the coffee
circuit with clean water. This helps to eliminate any internal residue.

Parts that are NOT dishwasher safe:

Warning! All components of the coffee machine are dishwasher safe. Wash all removable
parts (drip tray, water reservoir, adapters) by hand with mild soap and water and dry
thoroughly before reassembly.
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5. TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Possible solution

The grinder motor
starts but no ground
coffee comes out of
the grinding outlet.

>There are no coffee beans in
the hopper.

>The grinder/hopper is
blocked.

> Coffee may be stuck in the
hopper.

> Fill the hopper with fresh coffee
beans.

>Remove the hopper. Inspect the
hopper and burrs for blockages.

The grinder motor
starts but operates
with a loud “clicking”
noise.

>The grinder is blocked with
foreign objects, or the hopper
is blocked.

> Moisture clogging the
grinder.

>Remove the hopper, inspect the
grinding wheels and remove any
foreign objects.

> Allow the grinding wheels to dry
completely before reassembly. It is
possible to use a hair dryer to blow
air into the area to speed up the
drying process.

Unable to lock the
coffee beans hopper
in position.

> Coffee grounds clog the
hopper locking appliance.

> Remove the hopper. Clean the
coffee beans from the conical
grinding wheels.

> Lock the hopper back into
position.

Coffee overflows
from the adapter
filter.

> Adding more than the
recommended amount of
coffee beans to the hopper can
cause problems. Generally, for
a single cup, it is recommended
to use a maximum of 8-9 g of
coffee beans, and for a double
cup, 10-12 g is suggested.
Exceeding this range can result
in too much or too little ground
coffee.

> |t is recommended to use a small
electronic scale to measure the
exact weight of the beans, suitable
for a single or double cup. Then,
pour the beans into the grinder in
individual portions. This will allow
a more precise grinding of the
beans and ensure that each cup

of coffee remains fresh. As coffee
beans have a short shelf life once
opened, an open bean hopper can
lead to waste. The coffee beans
hopper can hold a maximum of
about 50 g.
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Problem

Possible cause

Possible solution

Grinder emergency
stop

>The hopper lid or ground
coffee adapteris not in the
correct position.

>You must keep the hopper lid and
the ground coffee adapter in the
correct position at the same time:
the hopper lid must be kept on the
hopper.

The grinder is
in continuous
operation

> There are no coffee beans in
the hopper.

> Fill the hopper with fresh coffee
beans.

> Remove the ground coffee
adapter from the grinder holder.

Espresso spills
over the edge of
the adapter or the
adapter comes out
of the grinding head

during an extraction.

>The ground coffee adapter is
not inserted correctly into the
grinding head; the handle is not
locked.

> There is ground coffee around
the single or double cup of the
adapter.

>The single or double adapter
cup is wet, or the bottom of the
adapter is wet. Wetted surfaces
reduce the friction needed

to hold the adapter in place
while under pressure during an
extraction.

> Always make sure that

the ground coffee adapteris
completely dry before filling

it with coffee, pressing it and
inserting it into the grinding head.

No water comes out

of the grinding head.

>The machine has not reached
operating temperature.

>The water tank is empty.

> The water tank is not fully
inserted in the correct position.

> Allow the machine to reach
operating temperature.

> Fill the water tank.

> Prime the tank system by
pressing the small or large cup
brew touch icon to run water
through the grinding head.

The appliance does
not work.

>The appliance is not plugged
into the mains supply.

>The power button is being
pressed.

> Check the integrity of the power
cord and plug of the appliance.

> Plug the power cord into the
mains socket.

> Press the power button to
switch on the coffee machine.
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No response or
delayed response
after multiple
presses of a
function touch icon

on the control panel.

>The appliance is subject to
electromagnetic interference.
>The control panelis dirty.
>You do not press the entire
pad of your finger on the
function touch icon on the
control panel.

> Clicking on the wrong area of
the function touch icon image in
the control panel.

> Disconnect the appliance

from the power supply for a few
minutes and then turn it on again.
> Clean the control panel using a
soft cloth or soft cloth.

> Press the entire pad of your
finger on the function icon on the
control panel.

>Try clicking on the bottom of the
function icon image in the control
panel.

Water leaks from
the coffee machine

>There is too much water in the
drip tray.

> Empty the tray.

The coffee machine
has stopped making
coffee or has turned
off.

>The overheating protection
system has been activated.
To protect the coffee machine
and save energy, it shuts off
automatically.

> |t is not a malfunction.

No milk frothing

> Automatic foaming system.

> The milk frother is dirty.

>The milk is not cold enough or
not suitable for frothing.

> Clean the automatic milk
frothing system or frother.

> Perform automatic cleaning
after each cappuccino, latte or
frother use.

The indicator
light illuminates on
the display

>There is not enough water in
the water tank.

> Pour water into the water tank
between the MIN and MAX marks.

AN
The indicator

light illuminates on
the display

>The adapter is not inserted in
the compartment.

>The adapter is not inserted
correctly in the adapter
compartment.

> The adapter is not secured.

> Insert the adapter into the
compartment.

> \erify that the adapter is
positioned correctly in the adapter
compartment.

> 0nce you have inserted

the adapter into the adapter
compartment, do not forget to
press the handle to secure the
adapter.
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Lever is not fully
depressed

>The adapter is not inserted
correctly in the adapter
compartment.

> Verify that the adapter is
positioned correctly in the adapter
compartment.

o
The indicator
light flashes on the
display

> |t's time to clean the scale.

> Start descaling.

The Steam milk
touch icon does
not light up on the
control panel

>The steamer is not connected
to the coffee machine.

> The "Frothing milk" touch icon
appears on the control panel only
when a frother is connected to the
brewer.

The Clean touch
icon does not light
up on the control
panel

> The steamer is not connected
to the coffee machine.

>The cleaning touch icon appears
on the control panel only when
the vaporizer/system is switched
on.

6. COPYRIGHT

The intellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or
in part, be reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means
(electronic, mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

7. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

C€

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with
the essential requirements and other relevant provisions of the
regulations applicable in the European Union. This appliance has been
designed, manufactured and tested in compliance with required safety and

quality standards. The full text of the EU Declaration of Conformity can be
found on the following website: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-

conformity
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1

1. Réservoir d'eau amovible

Panneau de controle

Bouton marche/arrét

Réservoir de lait extractible

Levier de préparation du café
Adaptateur pour café moulu/dosettes
Petit porte-gobelet

Plateau de récupération qui s'extrait

. Trémie a grains de café

10. Support pour adaptateur a café moulu

oSO S W N

NOTE :
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport.
Sortez l'appareil de sa baite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez
la boite d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit

sOr pour éviter d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous
devez vous défaire de l'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments
correctement.

Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. Si l'un
d'entre eux manque ou n'est pas en bon état, veuillez contacter immédiatement le service
technique officiel de Cecotec.

Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.

Contenu de la boite

40

Machine a café

Cuilléere a café moulu
Brosse de nettoyage
Anneau de dosage
Souffleur d'air en silicone
Filtre pour un café

Filtre pour 2 cafés
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1. Placez la boite sur une grande surface stable et plane.

2. Retirez et mettez au rebut toutes les étiquettes et tous les matériaux d'emballage
attachés a votre machine. Assurez-vous que toutes les piéces et tous les accessoires ont
été retirés avant de jeter l'emballage.

3. Tournez le boitier de maniéere a ce que l'arriere de l'infuseur soit orienté vers le bas.

4. Faites glisser l'infuseur avec précaution hors de la boite.

5. Retirez la boite et conservez les protections de 'emballage d'origine. Nous vous
recommandons de les conserver au cas ol vous auriez besoin de transporter la machine
a l'avenir.

6. Retirez le sac en plastique qui protege la machine a café.

7. Retirez le sac en plastique contenant le filtre a eau et le support du filtre a eau.

Important : Gardez les sacs en plastique hors de portée des enfants.

Note : Toutes les piéces doivent étre nettoyées a la main avec de l'eau chaude et un détergent
doux. Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs, de tampons ou de chiffons qui pourraient rayer
la surface. Ne mettez pas les pieces ou les accessoires dans le lave-vaisselle.

3. FONCTIONNEMENT

Premiére utilisation

1. Appuyez sur le bouton d'allumage ('_) pour allumer la machine. Licéne de chauffage [0
s'allume. '

2. Ilfaudra remplir le réservoir d'eau et placer la trémie a grains de café.

3. Llappareil émet un signal sonore pour indiquer qu'il est prét a étre utilisé.

Panneau de contrdle

Img. 2
1. Icone du témoin de décalcification
2. lIcdne lumineuse de l'adaptateur non inséré
3. Témoins lumineux de préchauffage
4, |cone lumineuse du bac a marc de café mal positionné
5. Absence d'icone de lumiere de l'eau
6. Icdne tactile Steam Milk (Steam Milk)
7. lcone tactile Latte (café au lait)
8. Icone tactile Lungo (café allongé)
9. Icbne tactile Espresso (Espresso)
10. Dose unique de café moulu icbne tactile
11. Double dose de café moulu icone tactile
12. lcéne tactile Self Clean / Refill water (Clean)
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Fonctions tactiles

Icone tactile marche/arrét : Appuyez sur cette touche pour allumer et éteindre la
machine.

Icéne de broyage (dose simple/double) : Appuyez sur cette touche pour commencer
automatiquement a moudre le café directement dans l'adaptateur pour café moulu.
Appuyez a nouveau sur cette touche pour arréter le broyage a tout moment.

Icone tactile café (Espresso/Lungo) : Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

Icone tactile a base de lait (Latte/Lait mousseux) : Latte-270 ml, lait mousseux-220 ml
Auto-nettoyage/ Icone tactile de remplissage d'eau : Appuyez sur cette touche pour
lancer le cycle d'auto-nettoyage de l'appareil. Cette icdne s'allume également lorsque
vous devez remplir le réservoir d'eau.

Témoins lumineux

Témoin lumineux de manque d'eau : Cet indicateur s'allume lorsque la machine n'a pas
assez d'eau. Poury remédier, remplissez le réservoir d'eau et appuyez sur l'icone tactile
«Nettoyer / Remplir l'eau» pour indiquer a 'appareil qu'ily a de l'eau dans le réservair.
Témoin de remplissage des grains : Cet indicateur vous signale qu'il faut remplir la trémie
de grains de café ou que la trémie de grains de café n'est pas correctement positionnée.
Ajouter les grains de café dans la trémie.

Témoin lumineux de préchauffage : Cet indicateur s'affiche lorsque la machine est en
train de chauffer.

Important : Lorsque ce témoin est allumé, les fonctions de préparation du café sont
temporairement indisponibles. Attendez qu'il soit éteint pour préparer votre café.
Voyant lumineux pour 'adaptateur non inséré : Cet indicateur vous signale que
l'adaptateur pour café moulu ou capsules n'est pas inséré correctement. Vérifiez que
l'adaptateur de préparation est dans la bonne position et bien en place.

Témoin lumineux de décalcification : Cet indicateur s'allume pour vous avertir que
l'appareil doit étre détartré. Reportez-vous a la section «Nettoyage et entretien» du
manuel pour savoir comment détartrer l'appareil.

Préparation de la machine a café

1.

42

Avant d'utiliser la machine pour la premiere fois, nettoyez le réservoir d'eau, le réservoir
a lait, le bac d'égouttage et les autres parties amovibles avec de l'eau tiede et du savon
doux. Séchez-les completement avant de les remonter.

Insérez le plateau d'égouttage avec la grille dans linfuseur. Poussez-le fermement
jusgu'a ce qu'ils'enclenche. Cela permet d'éviter les fuites d'eau. Ne laissez pas d'espace
entre le plateau et la machine. Img. 3

Remplir le réservoir d'eau : Retirez le couvercle du réservoir d'eau avant utilisation.
Retirez le réservoir d'eau de la machine a café. Remplir le réservoir avec de l'eau douce et
potable jusqu'au niveau maximum indiqué. Ne dépassez pas la marque « max ». Replacez
le réservoir d'eau dans l'appareil, en veillant a ce qu'il s'insere correctement dans les
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fentes prévues a cet effet. Le réservoir d'eau a une capacité de1,6 L. Img. 4
Important ! Ne remplissez jamais le réservoir avec de l'eau chaude, de l'eau gazeuse ou tout
autre liquide susceptible d'endommager le réservoir ou la machine a café.

Note : Vérifiez toujours le niveau d'eau avant utilisation et remplacez 'eau quotidiennement.

Nous recommandons d'utiliser de l'eau froide et filtrée. Nous déconseillons l'utilisation d'eau
déminéralisée ou distillée ou de tout autre liquide, car cela peut affecter le golt de l'espresso
et le bon fonctionnement de la machine.

1. Cycle de nettoyage initial : Assurez-vous que le levier de brassage est en position de
repos (fermé).

Branchez la machine a café sur une prise de courant.

Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer la machine.

Placez un grand récipient (au moins 500 ml) sous le distributeur de café.

Appuyez sur l'icone tactile Café long ou Autonettoyage/Remplissage d'eau pour lancer un

cycle de rincage initial. Laissez la machine distribuer de l'eau chaude dans le systeme. Cela

permet de nettoyer lintérieur et de préchauffer la machine.

Répéter ce cycle de rincage 2 a 3 fois.

2. Unefois les cycles de rincage terminés, votre machine est préte a préparer votre premier
café.

Fonctionnement du moulin

Pour activer les fonctions du broyeur intégré, il est nécessaire de placer 'adaptateur dans
le porte-broyeur. L'adaptateur est concu avec un aimant a l'extrémité. Lorsque l'adaptateur
est inséré dans le support, l'aimant entre en contact avec la paroi intérieure, activant
automatiquement les options de broyage de la machine. Pour confirmer visuellement
l'activation, les icones tactiles de broyage pour la dose simple et la dose double s'allument
sur le panneau de commande. La machine a café détecte ainsi que l'adaptateur est
correctement positionné et prét a moudre les grains de café.

La trémie du moulin a une capacité maximale de 30 grammes de grains de café.

Pour garantir une fraicheur optimale du café moulu et un fonctionnement efficace du
moulin, il est recommandé de remplir la trémie de grains de café et de moudre des quantités
inférieures a 13 grammes a la fois. Le fait de moudre de petites quantités juste avant
l'infusion permet d'obtenir un ardme et une saveur plus intenses dans chaque tasse.

IMPORTANT :

Pour une utilisation correcte, utilisez le broyeur pendant moins de 90 secondes a la fois

et respectez un temps de repos minimum de 90 secondes entre deux cycles de broyage
consécutifs.

Le broyeur ne doit pas fonctionner plus de 6 minutes a la fois par période de 10 minutes, et
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doit se reposer pendant 30 minutes si le temps de fonctionnement dépasse 6 minutes.

Pour pouvoir moudre du café, l'adaptateur doit étre placé dans le support de café moulu
(sous le moulin). Si la machine ne détecte pas l'adaptateur, elle ne donnera pas la possibilité
de moudre le café.

Réglage de la mouture

La taille de la mouture affecte la vitesse d'écoulement de l'eau a travers le café filtre et le
golt de l'espresso. Lors du réglage de la taille de la mouture, il est recommandé d'utiliser une
mouture fine.

Le sélecteur de taille de broyage comporte une énumération. Plus le chiffre est bas, plus la
mouture est fine. Plus le chiffre est élevé, plus la mouture est grossiere.

Sélectionnez la taille de la mouture en tournant le sélecteur de mouture vers la gauche ou la
droite (1= fine, 7 = grossiére). Img. 5

Lorsque le moulin de la machine a café quitte l'usine, il laisse la machine avec un réglage
par défaut, l'indicateur de sélection pointe sur la position 2 (Fig. 6), qui est la plage optimale
pour l'extraction du café espresso. Sivous devez extraire d'autres types de café, suivez les
instructions et recommandations ci-dessous pour les réglages.

Taille de la mouture
Le sélecteur de mouture vous permet de choisir différents réglages de mouture pour
répondre aux différentes méthodes de préparation du café ou aux golts personnels.

TURQUE (réglage de la mouture 0-1)
Pour le café turc: plus la mouture est fine, mieux c'est. Idéalement, il doit étre extrémement
fin.

ILs'agit d'un ajustement extréme. Il n'est pas recommandé d'utiliser régulierement les
réglages 0-1, car apres plusieurs utilisations, de fines poussieres peuvent obstruer l'appareil.
Vous pouvez utiliser les réglages 1a 7, qui permettent de moudre différents types de grains
de café afin de réduire le risque de colmatage.

ESPRESSO (réglage de la mouture 2-4) «

Le temps de préparation de 'espresso étant plus court (environ 30 secondes), la mouture
des grains de café utilisés est légerement plus grossiere que celle du café turc, mais reste
tres fine. Toutefois, le niveau de mouture des grains de café moulus varie en fonction du
degré de torréfaction.
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MOKA (réglage de la mouture 4-5)

La mouture du café préparé avec une machine a café moka est légerement plus grossiére que
celle de l'espresso, mais il est toujours important de veiller a ce que les grains de café soient
répartis uniformément dans la machine pour une bonne extraction. La taille de la mouture se
situe a peu pres entre celle de l'espresso et celle du café filtre, étant plus grossiere que celle
de l'espresso mais plus fine que celle du café filtre.

FILTRE (5-7 mouture)

Le café filtre ou goutte a goutte utilise généralement une mouture de taille moyenne a
moyenne-fine. En effet, le processus d'extraction du café filtre est plus doux que celui de
'espresso. La taille de la mouture recommandée pour le café filtre est similaire a la taille des
granulés de sucre fin, tandis que pour le café goutte a goutte, la taille de la mouture peut étre
légerement plus grossiere, mais se situe normalement dans la fourchette moyenne.

Influence des niveaux de torréfaction sur la taille de la mouture.

Le choix d'un réglage de mouture entre 2 et 5 permet d'obtenir une mouture plus grossiere.
En choisissant un réglage de mouture d'environ 1,5 a 3,5, vous pourrez moudre un café
moyennement torréfié.

Café torréfié foncé ou moyennement torréfié : Les grains sont plus fragiles et susceptibles
d'étre moulus finement, le réglage de la mouture peut donc étre plus grossier.

Café légerement torréfié : Les grains sont plus durs et moins susceptibles d'étre finement
moulus, ce qui nécessite un réglage plus fin de la mouture.

Sélection de la taille du filtre
Sélectionnez un filtre de 1tasse ou de 2 tasses sur l'adaptateur d'alimentation. Img. 7

Image 7
1. Filtre 1tasse
2. Filtre 2 tasses
3. Adaptateur de café

Utilisation de l'adaptateur

1. Unanneau de dosage de café moulu se trouve sous le support de l'adaptateur de café.
Retirez-le délicatement a la main et placez-le doucement sur l'adaptateur de café moulu
ol le filtre en acier inoxydable a déja été installé. Img. 8

2. Insérer l'adaptateur de café moulu avec l'anneau de dosage dans le support du moulin.
Img. 9

3. Sélectionnez la taille de la dose de la fonction café moulu sur le panneau de commande :
une tasse, une dose (8s) ou une double tasse, une double dose (125).

4, Compacter le café moulu a l'aide d'un presseur. Ouvrez le levier et insérez l'adaptateur
dans le compartiment de préparation.
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Préparation du café

Note : Vous pouvez appuyer sur n'importe quel bouton de café. Le café s'écoule
automatiquement lorsque la machine est préte.

1. Soulever completement le levier d'infusion et insérer la capsule. Img. 10

2. Fermez le levier et placez une tasse sous le distributeur de café. Img. 11

3. Appuyez sur l'icéne tactile pour Espresso - 50 mlou Café Largo (Lungo) - 100 mL.

Remarque : Pour arréter l'écoulement du café ou pour terminer votre café, appuyez a nouveau
sur la touche. Soulevez et fermez le levier pour éjecter la gélule dans le conteneur de gélules
usagées.

Ilest normal de sentir une certaine résistance lorsque l'on appuie sur le levier.

Préparation du café avec du lait (en utilisant le récipient a lait)

Montage du systéme de moussage automatique du lait

1. Retirez le couvercle du réservoir de lait. Pour ce faire, appuyez sur le bouton d'ouverture
du couvercle situé sur le c6té droit du réservoir et maintenez-le enfoncé, puis tirez le
couvercle vers le haut.

2. Insérer le bec verseur de mousse de lait dans le récipient a lait. Img. 12

3. Insérez le tube de collecte du lait dans la valve de connexion située a l'intérieur du
couvercle du récipient a lait. Img. 13

4. Remplir le récipient de lait avec du lait froid et le fermer avec le couvercle. Le réservoir a
lait a une capacité de 0,35 litre. 14

5. Placez le systéme de moussage de lait pré-assemblé dans les fentes de montage et
appuyez dessus pour le mettre en place. Img. 15

Préparation du Cappuccino et du Latte

- Ladensité et la quantité de mousse de lait dépendent du lait utilisé. Pour obtenir une
mousse optimale, il convient d'utiliser du lait froid (température d'environ 5 °C, teneur en
matiéres grasses de 2,5 a 4,5 %).

- Lorsque vous utilisez le four vapeur et le mode «Vapeur», de la vapeur chaude s'échappe
du four vapeur et le four vapeur lui-méme devient tres chaud. Veuillez faire attention !

6. Soulevez completement le levier et insérez la capsule. Img. 16

7. Appuyez sur licéne Latte touch - lait 220 ml / café 50 ml. Si vous appuyez a nouveau, la
préparation s'arréte automatiquement.

8. Sinécessaire, le processus de préchauffage démarre et l'indicateur clignote légérement
sur l'écran.

9. Lorsque le préchauffage est terminé et que l'indicateur s'éteint, la machine commence le
processus d'infusion. Le lait est versé en premier dans la tasse, suivi du café.
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Notes

Selon la boisson choisie, la proportion de café et de lait sera différente.

Pour arréter le processus de préparation de la boisson, appuyez sur l'icéne tactile de la
boisson sélectionnée ou sur l'icdne tactile «<On/Off». L'appareil émet un bip, l'icone de la
boisson sélectionnée clignote rapidement et s'éteint, et la préparation de la boisson s'arréte.
Sivous avez arrété le processus d'infusion a 'aide de l'icone, la machine s'éteint.

10. Lorsque l'infusion est terminée, un signal sonore retentit, l'icbne de la boisson s'éteint et
l'indicateur clignote doucement sur 'écran.

11. Lorsque l'indicateur cesse de clignoter, l'appareil émet un bip et toutes les icones tactiles
du panneau de commande s'allument.

12. Appuyez sur l'icbne marche/arrét pour éteindre et nettoyer la machine a café.

13. Arrétez le systeme de moussage automatique du lait et nettoyez-le systématiquement.

Programmation de la quantité
Réglage de l'espresso (goiit personnel/taille de tasse personnalisée)
Le volume de café du produit peut étre programmé de 25 a 250 ml.

1. Soulevez completement le levier et insérez la capsule.

2. Appuyez sur licone tactile Espresso ou Café long et maintenez-la enfoncée jusqu'a ce
que la quantité souhaitée soit atteinte, puis relachez l'une des deux icones tactiles que
vous souhaitez ajuster. La quantité est enregistrée automatiquement.

3. La prochaine fois que vous l'utiliserez, la machine aura mémorisé le réglage de la taille
de tasse correspondant a vos golts personnels. La quantité de café extraite est celle que
vous venez d'établir.

ILest automatiquement activé lorsque l'icne tactile Espresso ou Café long est appuyée de

maniere continue pendant plus de 2 secondes.

- Quantité minimale = 25 ml
- Quantité maximale = 250 ml

Rétablir la quantité aux réglages d'usine

1. Lorsque la machine est allumée et qu'elle a atteint la bonne température, appuyez
simultanément sur les icbnes Espresso (petite tasse) + Café long (tasse moyenne) et
maintenez-les enfoncées pendant 5 secondes.

2. 2 bips retentissent et 6 voyants clignotent rapidement pendant 5 secondes. Les réglages
d'usine sont ainsi terminés.

Réglage du volume de mousse de lait (goiit personnel / taille de tasse personnalisée)

Vous pouvez régler le volume de la boisson :

- Cappuccino : café 30-100 ml (volume standard d'environ 40 ml), lait 40-250 ml (volume
standard d'environ 60 ml).
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- Latte: café 30-100 ml (volume standard env. 40 ml), lait 80-250 ml (volume standard
env. 100 ml)

Pour régler le volume:

1. Appuyez sur l'icone tactile de la boisson souhaitée et maintenez-la enfoncée. L'appareil
émet deux bips et le liquide commence a s'écouler de la buse de mousse de lait.
Lorsqu'une quantité suffisante de mousse de lait s'est formée dans la tasse, relachez
l'icone de boisson. L'appareil émet deux bips et l'écoulement du liquide s'arréte. La
machine aura mémorisé vos réglages pour la quantité de lait et la prochaine fois, elle
préparera la quantité de lait que vous avez spécifiée.

2. Appuyez a nouveau sur l'icdne tactile de la boisson souhaitée et maintenez-la enfoncée.
L'appareil émet un nouveau bip. Lorsque la tasse contient la quantité de café souhaitée,
relachez l'icdne pour la boisson de votre choix. L'appareil émet deux bips et 'écoulement
du liquide s'arréte.

Mousse de lait :
- Durée minimale programmable = 10 secondes
- Durée maximale programmable = 60 secondes

Restaurer les réglages d'usine :

1. Lorsque la machine est allumée et qu'elle a atteint la bonne température, appuyez
simultanément sur les icones Espresso et Café long pendant 5 secondes.

2. 2 bips, 6voyants de boisson clignotent rapidement pendant 5 secondes, le réglage
d'usine est terminé.

NOTES :

1. Levolume de la mousse de lait dépend du type de lait utilisé et de sa température.

2. Nous vous recommandons de conserver les réglages d'usine pour Espresso et Lungo afin
de garantir les meilleurs résultats pour chacune de nos variétés de café.

3. Levolume de café peut étre programmeé de 25 a 250 ml.

4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Nettoyage automatique du systeme

Moussage du lait

ATTENTION ! Ce nettoyage doit étre effectué apres chaque préparation de boissons a base de

lait telles que le latte ou le cappuccino et apres ['utilisation du systeme de moussage du lait.
Sinon, le systeme de moussage du lait se bouchera.
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1. Placez un récipient ou une buse sous le bec verseur de mousse de lait (en fonction du
systéme de mousse de lait que vous avez connecté a ce moment-la) et appuyez sur
l'icone tactile «Auto-nettoyage» pour lancer le processus de nettoyage. L'appareil émet
un bruit et de l'eau sort de la buse ou du mousseur a lait. Seule l'icéne tactile du panneau
de commande doit rester allumée.

2. Lorsque le processus de nettoyage est terminé, l'appareil émet un bip, l'icéne tactile
s'éteint et 'indicateur de préchauffage clignote doucement sur l'écran.

3. Lorsque le processus de préchauffage est terminé, l'appareil s'éteint, l'indicateur émet un
nouveau bip et toutes les icones tactiles du panneau de commande s'allument.

Nettoyage du mousseur a lait - Nettoyage du récipient a lait et du tube de distribution du
lait et du tube de distribution de la mousse de lait»

Note : Cette procédure doit étre effectuée apres chaque préparation de lattes et de
cappuccinos pour assurer le bon fonctionnement du systéme.

1. Débranchez le systeme de moussage automatique du lait de la machine.

2. Retirez le couvercle du récipient a lait en appuyant sur le bouton d'ouverture du couvercle
et en tirant le couvercle vers le haut.

3. Videz le réservoir de lait.

4. Déconnectez le tube de collecte du lait du couvercle en le tirant vers le haut. Img. 18

5. Déconnectez le bec verseur de mousse de lait en le tirant vers le haut. Img. 19

6. Rincer toutes les pieces a l'eau courante et les remettre en place.

AVERTISSEMENT : Si vous omettez le nettoyage automatique du systeme de moussage, le
moussage et l'écoulement du lait seront médiocres lors de la préparation de la mousse de
lait.

1. Eteindre le mousseur a lait automatique. Pour ce faire, appuyez sur le bouton de
déverrouillage du couvercle du récipient a lait et retirez le dispositif. Img. 20

2. Prenez un objet fin (aiguille, trombone, fil de fer) et nettoyez soigneusement le trou de
l'écumeur et le trou d'entrée du lait. Img. 21

3. Nettoyez également la buse avec un objet fin.

4. Insérez le mousseur a lait a sa place. Img. 22

Détartrage
Lors du détartrage de la machine, installez le réservoir a lait et un adaptateur. Utilisez
également un récipient d'au moins 350 ml.

Le détartrage consiste a éliminer les dép6ts de calcaire qui se forment au fil du temps a

l'intérieur de la machine a café. La fréquence du détartrage dépend en fait de la dureté de
'eau du robinet et de l'utilisation de l'appareil.
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Détartrage
Vous pouvez commencer le détartrage méme si l'appareil ne vous le demande pas. Pour
l'activer, procédez comme suit :

1. Lorsque l'appareil est allumé, appuyez sur l'icéne tactile Self-Clean et maintenez-la
enfoncée pendant 5 secondes pour lancer le processus.

2. Lorsque licone Espresso s'allume, appuyez dessus pour lancer le cycle de la premiere

phase.

La pompe se met en marche et l'icéne Espresso s'éteint.

A la fin de la premiere phase, un bip retentit et l'icbne Espresso s'allume a nouveau.

Appuyez sur l'icone tactile Espresso pour lancer le cycle de la deuxieme phase.

La pompe se met en marche, l'icéne Espresso s'éteint.

Ala fin de la phase 2, un signal sonore retentit et le systéme repasse en mode normal.

Nouv s w

Processus de détartrage
Le processus de décalcification interne consiste a

Phase 1
1.1- Pomper 40 ml d'eau dans le tuyau de vapeur.
1.2- Pomper 60 mld'eau par l'écoulement du café.
1.3- La pompe s'arréte et se repose pendant 2,5 min.
1.4- Répéter l'opération de l'étape 1.1 a 1.3 6 fois de plus (7 fois au total).
1.5- Pomper 40 mld'eau dans le tube a vapeur.
1.6- La pompe s'arréte jusqu'a ce que le réservoir d'eau soit vide par la sortie du
café.
1.7- Un bip et la phase 1 se termine.

Phase 2
2.1- Pomper 0,2L d'eau dans le tuyau de vapeur.
2.2- Pomper 0,5L d'eau dans le tuyau de café.
2.3- Un bip, puis il entre en fonction normale.

Notes

- Remplissez le réservoir a lait d'eau.

- Sile processus de détartrage s'arréte en raison d'un manque d'eau, remplissez le
réservoir et poursuivez le processus.

- Silecycle est accidentellement interrompu en raison d'une panne de courant ou d'un
arrét, lors de la prochaine utilisation de la machine, il sera demandé de terminer le
processus de disqualification.
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Nettoyage des meules coniques
Un nettoyage régulier permet aux meules d'obtenir des résultats de mouture constants, ce
qui est particulierement important pour la mouture d'un espresso.

10.

1.

12.
13.
14.
15.

Veillez a ce que la machine soit completement éteinte et débranchée pour des raisons de
sécurité avant de la nettoyer.

Soulever le couvercle du bac a grains, la trémie, et l'enlever.

Tournez la molette de réglage de l'affitage dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre jusqu'a la position déverrouillée. Img. 23

Une fois en position déverrouillée, tirez doucement sur la molette de réglage pour la
retirer. Img. 24

Vous pouvez maintenant voir la meule conique supérieure. Soulevez-le avec précaution
pour le retirer du broyeur. Img. 25

Notez la dent conique supérieure qui vient d'étre retirée. Img. 26

Utilisez une petite brosse de nettoyage (généralement fournie avec la machine a café ou
le moulin & café) pour enlever les résidus de café moulu de la meule conique inférieure
qui reste dans le moulin.

Replacez la meule conique supérieure sur la meuleuse, en veillant a ce qu'elle s'enclenche
correctement. Poussez-le fermement jusqu'a ce qu'il soit bien en place.

Remettre en place la molette de réglage de l'affitage. Tournez-le dans le sens des
aiguilles d'une montre pour le verrouiller. Vérifiez qu'elle soit bien fixe. Img. 27

Remettez le couvercle de la trémie en place.

Sivous avez retiré le capot supérieur de l'appareil pour accéder au broyeur, remettez-le
en place.

Rebranchez 'appareil et mettez-le en marche.

Placer l'adaptateur pour recueillir le café moulu dans la sortie du moulin. Img. 28
Démarrer le processus de broyage.

Laisser tourner le broyeur pendant quelques secondes. Cela permet d'expulser le marc de
café qui pourrait rester dans les meules coniques apres le nettoyage.

Entretien quotidien de votre machine

Pour maintenir votre machine a café en parfait état et garantir des performances optimales,
suivez ces simples étapes de nettoyage tous les jours ou apres chaque utilisation, comme
indiqué:

Nettoyage de l'extérieur de l'appareil :

Surface de la machine : Nettoyez la surface extérieure de l'appareil avec un chiffon
propre et humide. Pour les taches tenaces, vous pouvez utiliser un détergent doux ou un
savon neutre dilué dans de l'eau. Veillez a ce que le chiffon soit seulement humide, et non
mouillé, afin d'éviter que de l'eau ne pénetre a l'intérieur de l'appareil.

Sortie du café : Essuyez l'écoulement de café avec un chiffon humide pour éliminer tout
résidu de café.
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Important ! N'utilisez pas de produits de nettoyage puissants, d'abrasifs ou de solvants, car
ils risquent d'endommager la surface de la machine.

Nettoyage et rincage de l'intérieur :
- Adaptateurs pour capsules et café moulu : Soulevez le levier de la machine a café et
retirez les adaptateurs. Retirez les capsules usagées ou le marc de café des adaptateurs

et jetez-les.

- Plateau d'égouttage : Retirer le bac de récupération, le vider et le rincer a l'eau. Assurez-
vous qu'il est bien placé.

- Réservoir d'eau: Retirer le réservoir d'eau, le vider et le rincer a l'eau potable. Remplissez-
le avec de l'eau potable fraiche avant de le remettre dans la cafetiere.

- Rincer le circuit du café : Réinsérez 'adaptateur vide et refermez le levier. Placez un
récipient sous la sortie du café. Appuyez sur l'icone tactile Café long pour rincer le circuit
de café avec de l'eau fraiche. Cela permet d'éliminer les débris internes.

Les composants ne passent pas au lave-vaisselle :
Attention ! Toutes les pieces de la machine peuvent étre lavées au lave-vaisselle. Lavez
toutes les piéces amovibles (bac de récupération, réservoir d'eau, adaptateurs) a la main avec
de l'eau et du savon doux et séchez-les soigneusement avant de les remonter.

5. RESOLUTION DE PROBLEMES

Probléeme

Cause possible

Possible solution

Le moteur du
moulin démarre
mais aucun café
moulu ne sort de la
sortie du moulin.

> |ln'y a pas de grains de café
dans la trémie.

> Le broyeur/la trémie est
bloqué(e).

> Le café est peut-étre bloqué
dans la trémie.

> Remplissez la trémie de grains
de café frais.

> Retirez la trémie. Inspecter la
trémie et les couteaux pour vérifier
qu'ils ne sont pas obstrués.

Le moteur du
broyeur démarre
mais fonctionne
avec un fort bruit de
“cliquetis”.

> Le broyeur est bloqué par des
corps étrangers ou la trémie
est bloquée.

> Humidité obstruant le
broyeur.

> Retirez la trémie, inspectez

les meules et retirez tout objet
étranger.

> Laissez les meules sécher
completement avant de les
remonter. Il est possible d'utiliser
un seche-cheveux pour souffler de
l'air sur la zone afin d'accélérer le
processus de séchage.
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Probleme

Cause possible

Possible solution

Impossible de
verrouiller la trémie

a grains en position.

> Les grains de café obstruent
le dispositif de verrouillage de
la trémie.

> Retirez la trémie. Nettoyer

les grains de café des meules
coniques.

>\Verrouillez la trémie en position.

Le café déborde
du filtre de
l'adaptateur.

> L'ajout d'une quantité de
grains de café supérieure a
celle recommandée dans la
trémie peut entrainer des
problemes. En regle générale,
il est recommandé de ne pas
dépasser 8 a 9 grammes de
grains de café pour une tasse
simple et 10 a 12 grammes
pour une tasse double. Le
dépassement de cette plage
peut entrainer un exces ou une
insuffisance de café moulu.

> |l est recommandé d'utiliser
une petite balance électronique
pour mesurer le poids exact

des grains, adapté a une tasse
simple ou double. Verser ensuite
les grains dans le broyeur par
portions individuelles. Cela permet
de moudre les grains avec plus
de précision et de garantir la
fraicheur de chaque tasse de
café. Les grains de café ayant
une durée de conservation courte
une fois ouverts, une trémie a
grains ouverte peut entrainer des
pertes. Notre trémie a grains peut
contenir un maximum d'environ
50 g.

Arrét d'urgence du
broyeur

> Le couvercle de la trémie

ou l'adaptateur pour café
moulu n'est pas dans la bonne
position.

>\/ous devez maintenir le
couvercle de la trémie et
l'adaptateur pour café moulu dans
la bonne position en méme temps
: le couvercle de la trémie doit étre
maintenu sur la trémie.

Le moulin
fonctionne en
continu

> Iln'y a pas de grains de café
dans la trémie.

> Remplissez la trémie de grains
de café.

> Retirez l'adaptateur pour café
moulu du support de broyeur.
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L'espresso
déborde du bord
de l'adaptateur
ou l'adaptateur
sort de la téte de
broyage pendant
'extraction.

> l'adaptateur pour café moulu
n'est pas inséré correctement
dans la téte de broyage; la
poignée n'est pas verrouillée.

> |ly a du café moulu autour de
la tasse simple ou double de
l'adaptateur.

> e godet de l'adaptateur
simple ou double est mouillé
ou le fond de l'adaptateur

est mouillé. Les surfaces
mouillées réduisent la friction
nécessaire pour maintenir
l'adaptateur en place lorsqu'il
est sous pression pendant une
extraction.

> Assurez-vous toujours que
l'adaptateur pour café moulu est
completement sec avant de le
remplir de café, de le presser et de
linsérer dans la téte de broyage.

Aucune eau ne
sort de la téte de
broyage.

> La machine n'a pas

atteint la température de
fonctionnement.

> Le réservoir d'eau est vide.
> e réservoir d'eau n'est pas
complétement inséré dans la
bonne position.

> Laisser la machine atteindre sa
température de fonctionnement.
> Remplissez le réservoir d'eau.
>Amorcer le systeme de réservoir
en remplissant la petite ou la
grande tasse bouton d'infusion
pour faire couler l'eau a travers la
téte de broyage.

Lappareil ne
fonctionne pas.

> L'appareil n'est pas bien

branché sur la prise de courant.

> l'icbne de basculement
marche/arrét n'est pas
enfoncée.

> Vérifiez lintégrité du cable
d'alimentation et de la fiche de
l'appareil.

> Branchez le cable
d'alimentation sur une prise de
courant.

> Appuyez sur l'icdne marche/
arrét pour allumer la machine a
café
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Pas de réponse ou
réponse retardée
apres plusieurs
pressions sur
l'icéne tactile
d'une fonction
sur le panneau de
commande.

> L'appareil est soumis

a des interférences
électromagnétiques.

> Le panneau de controle est
sale.

>\ous n'appuyez pas la totalité
de votre doigt sur l'icdne tactile
de la fonction sur le panneau de
commande.

> (lic sur la mauvaise zone

de l'image de l'icone tactile de
la fonction sur le panneau de
commande.

> Déconnectez l'appareil du
réseau électrique pendant
quelques minutes, puis rallumez-
le.

> Nettoyez le panneau de
commande a l'aide d'un chiffon
doux ou d'un tissu doux.

> Appuyez sur l'icone de la
fonction sur le panneau de
commande.

> Essayez de cliquer sur le bas de
l'image de l'icone de la fonction
dans le panneau de contréle.

Fuites d'eau de la
machine a café

>|ly a trop d'eau dans le
plateau d'égouttage.

>\idez le bac.

La machine a café
a cessé de produire
du café ou s'est
éteinte.

> Le systeme de protection
contre la surchauffe s'est
activé. Pour protéger la machine
et économiser de l'énergie, il
s'éteint automatiquement.

> [Lne s'agit pas d'un
dysfonctionnement.

Pas de mousse de
lait

> Systéme de moussage
automatique.

> Le lait ou le mousseur est
sale.

> Le lait n'est pas assez froid ou
n'est pas adapté a la formation
de mousse.

> Nettoyez le systeme de
moussage automatique du lait ou
la buse.

> Effectuer un nettoyage
automatique apres chaque
utilisation d'un cappuccino, d'un
café au lait ou d'une buse.

Le témoin

s'allume sur l'écran.

>|ln'y a pas suffisamment
d'eau dans le réservoir d'eau.

>\ersez de l'eau dans le réservoir
d'eau entre les repéres MIN et
MAX.

Le témoin

s'allume sur l'écran.

> l'adaptateur n'est pas inséré
dans le compartiment.

> 'adaptateur n'est pas
inséré correctement dans le
compartiment de l'adaptateur.
> 'adaptateur n'est pas
sécurisé.

> Insérer 'adaptateur dans le
compartiment.

> Vérifiez que l'adaptateur est
correctement positionné dans le
compartiment de l'adaptateur.

> Une fois l'adaptateur inséré
dans son compartiment, n'oubliez
pas d'appuyer sur la poignée pour
le fixer.
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Le levier n'est pas

> l'adaptateur n'est pas

> \érifiez que l'adaptateur est

lumineux E
clignote sur l'écran.

l'échelle.

completement inséré correctement dans le correctement positionné dans le
enfoncé compartiment de l'adaptateur. compartiment de 'adaptateur.
> Le témoin > |l est temps de nettoyer > Effectuez le détartrage

Pas d'icone tactile
pour Steam Milk
dans le panneau de
controle

> Le mousseur n'est pas
connecté a la machine a café.

> L'icbne tactile "“Mousse de

lait" apparait sur le panneau

de commande uniquement
lorsqu'un mousseur est connecté
a l'appareil.

ILn'y a pas d'icbne
Clean touch sur
le panneau de
controle.

> Le mousseur n'est pas
connecté a la machine a café.

> L'icdne de la touche de
nettoyage n'apparait sur le
panneau de commande que
lorsque le vaporisateur/systeme
est en marche.

6. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,

en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systéme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

7. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LUE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
réglementation applicable dans l'Union européenne. Ce produit a été
concu, fabriqué et testé pour répondre aux normes de sécurité et de
qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de conformité de 'UE
peut étre consulté sur le site web suivant : https://www.storececotec.fr/fr/information/
declaration-of-conformity
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abbildung 1

1. Abnehmbarer Wassertank

Bedienfeld

Ein-/Aus-Taste

Abnehmbarer Milchtank

Hebel zur Kaffeezubereitung

Adapter fiir gemahlenen Kaffee/Kapseln
Kleiner Getrankehalter

Abnehmbare Tropfschale

. Kaffeebohnenbehalter

10. Adapterhalter fir gemahlenen Kaffee

oSO S W N

NOTIZ:
Die Grafiken in diesem Handbuch sind schematische Darstellungen und stimmen
moglicherweise nicht genau mit denen auf dem Produkt Uiberein.

2.VOR DER VERWENDUNG

Dieses Gerat wird in einer Verpackung geliefert, die es wahrend des Transports
schitzt. Nehmen Sie das Gerat aus der Verpackung und entfernen Sie

samtliches Verpackungsmaterial. Sie kénnen die Originalverpackung und andere
Verpackungselemente an einem sicheren Ort aufbewahren, um Schaden am Gerat zu
vermeiden, falls Sie es spater transportieren missen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen méchten, achten Sie darauf, alle Artikel ordnungsgemafs zu recyceln.
Stellen Sie sicher, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand sind.
Wenn eines davon fehlt oder nicht in gutem Zustand ist, wenden Sie sich umgehend an
den offiziellen technischen Support von Cecotec .

Entfernen Sie die Seriennummer nicht vom Produkt, um die ordnungsgemafde
Ruckverfolgbarkeit Ihres Gerats zu gewahrleisten, falls Sie Unterstitzung anfordern.

Lieferumfang

Kaffeemaschine

Messloffel fiir gemahlenen Kaffee
Reinigungsblrste

Dosierring

Silikon-Luftgeblase

Filter flr einen Kaffee

Filter fur zwei Kaffees
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1. Stellen Sie die Kiste auf eine grofie, stabile und ebene Flache.

2. Entfernen und entsorgen Sie alle an lhrer Maschine angebrachten Etiketten und
Verpackungsmaterialien. Stellen Sie sicher, dass Sie alle Teile und Zubehorteile entfernt
haben, bevor Sie die Verpackung entsorgen.

3. Drehen Sie die Schachtel so, dass die Riickseite der Kaffeemaschine nach unten zeigt.

4. Schieben Sie die Kaffeemaschine vorsichtig aus der Verpackung.

5. Legen Sie den Karton beiseite und bewahren Sie die Schutzfolien der Originalverpackung
auf. Wir empfehlen, sie aufzubewahren, falls Sie die Kaffeemaschine spater
transportieren mussen.

6. Entfernen Sie die Plastiktiite, die die Kaffeemaschine schitzt.

7. Entfernen Sie die Plastiktlite mit dem Wasserfilter und dem Wasserfilterhalter.

Wichtig: Plastiktiten aufierhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

Hinweis: Alle Teile sollten von Hand mit warmem Wasser und einem milden Reinigungsmittel
gereinigt werden. Verwenden Sie keine Scheuermittel, Pads oder Tiicher, die die Oberflache
zerkratzen konnten. Reinigen Sie keine Teile oder Zubehdrteile in der Splilmaschine.

3. BEDIENUNG

Erste Verwendung

1. Drucken Sie die Einschalttaste, ('_)um das Gerat einzuschalten. Das Heizsymbol
leuchtet auf.

2. Sie missen den Wassertank flllen und den Kaffeebohnenbehalter installieren.

3. Das Gerat piept und zeigt damit an, dass es betriebsbereit ist.

Bedienfeld
Abb. 2
1. Entkalkungs- Warnleuchtensymbole
2. Lichtsymbol , Adapter nicht eingesteckt *
3. Vorheizlichtsymbole
4. Leuchtsymbole fur falsch positionierten Satzbehalter
5. Leuchtende Symbole fiir Wassermangel
6. Berlihren Sie das Symbol zum Aufschaumen von Milch ( Dampf). Milch )
7. Latte -Touch -Symbol
8. Lungo) - Touch-Symbol
9. Espresso- Touch - Symbol ( Espresso )

—_
o

. Touch-Symbol flr gemahlenen Kaffee flir Einzeldosis
Doppelter Schuss gemahlener Kaffee Touch-Symbol
. Selbstreinigung / Wasser nachftillen, Symbol bertihren ( Reinigen )

S
N
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Touch-Funktionen

Ein/Aus-Touch-Symbol: Driicken, um die Kaffeemaschine ein- und auszuschalten.
Grind-Touch-Symbol (Einzel-/Doppeldosis): Driicken Sie, um automatisch mit dem
Mahlen des Kaffees direkt in den Adapter fir gemahlenen Kaffee zu beginnen. Durch
erneutes Driicken kdnnen Sie das Mahlen jederzeit beenden.

Symbol Kaffee -Touch (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

Milchbasiertes Touch-Symbol ( Latte /Milch aufschaumen): Latte — 270 ml, Milch
aufschaumen - 220 ml

Selbstreinigungs-/Wassernachfillsymbol berthren: Driicken, um den
Selbstreinigungszyklus der Kaffeemaschine zu starten. Dieses Symbol leuchtet auch auf,
wenn Sie den Wassertank nachfiillen missen.

Kontrollleuchten

Wassermangel-Kontrollleuchte: Diese Anzeige leuchtet auf, wenn die Kaffeemaschine
nicht gentigend Wasser hat. Um es zu l8sen; Fillen Sie den Wassertank und driicken
Sie auf das Touch-Symbol ,Reinigen/Wasser nachfillen’, um der Kaffeemaschine
mitzuteilen, dass sie bereits \Wasser hat.

Bohnenflllanzeige: Diese Anzeige informiert Sie, wenn Sie den Behalter mit Kaffeebohnen
nachfullen missen oder wenn der Kaffeebohnenbehalter nicht richtig positioniert ist.
Geben Sie Kaffeebohnen in den Trichter.

Vorheizkontrollleuchte: Diese Anzeige leuchtet, wenn die Kaffeemaschine aufheizt.
Wichtig: Wahrend diese Anzeige leuchtet, sind die Kaffeezubereitungsfunktionen
vorlbergehend nicht verfligbar. Warten Sie, bis es sich ausschaltet, um lhren Kaffee
zuzubereiten.

Kontrollleuchte ,Adapter nicht eingesetzt": Diese Anzeige warnt Sie, dass der Adapter
flr gemahlenen Kaffee oder Kapseln nicht richtig eingesetzt ist. Priifen Sie, ob der
Vorbereitungsadapter an der richtigen Position und richtig sitzt.

Entkalkungsanzeige: Diese Anzeige leuchtet auf, um Sie darauf hinzuweisen, dass

die Kaffeemaschine entkalkt werden muss. Informationen zum Entkalken Ihrer
Kaffeemaschine finden Sie im Abschnitt ,Reinigung und Wartung" im Handbuch.

Vorbereiten der Kaffeemaschine

1.

Reinigen Sie vor der ersten Verwendung der Kaffeemaschine den Wassertank, den
Milchtank, die Tropfschale und andere abnehmbare Teile mit warmem Wasser und milder
Seife. Trocknen Sie sie vor dem erneuten Zusammenbau vollstandig.

Setzen Sie die Tropfschale mit dem angebrachten Rost in die Kaffeemaschine ein.
Drucken Sie fest darauf, bis es einrastet. Dadurch wird verhindert, dass Wasser
verschittet wird. Lassen Sie keinen Spalt zwischen dem Tablett und der Kaffeemaschine.
Abb. 3

Befillen des Wassertanks: Entfernen Sie vor der Verwendung den Deckel des
Wassertanks. Entfernen Sie den Wassertank aus der Kaffeemaschine. Fiillen Sie den Tank
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bis zur angegebenen Héchstmarke mit frischem Trinkwasser. Uberschreiten Sie nicht die
Maximalmarke. Setzen Sie den Wassertank wieder in die Kaffeemaschine ein und achten
Sie darauf, dass er fest in die entsprechenden Schlitze passt. Der Wassertank hat ein
Fassungsvermogen von 1,6 Litern. Abb. 4
Wichtig! Fillen Sie den Tank niemals mit heifdem Wasser, kohlensaurehaltigem Wasser oder
anderen Flussigkeiten, da dies sowohl den Tank als auch die Kaffeemaschine beschadigen
kénnte.

Hinweis: Kontrollieren Sie vor Gebrauch stets den Wasserstand und wechseln Sie das Wasser
taglich. Wir empfehlen die Verwendung von kaltem, gefiltertem Wasser. Wir raten von der
Verwendung von demineralisiertem oder destilliertem Wasser oder anderen Flissigkeiten

ab, da dies den Geschmack des Espressos und die vorgesehene Funktion der Maschine
beeintrachtigen kann.

1. Erster Reinigungszyklus: Stellen Sie sicher, dass sich der Brihhebel in der Ruheposition
(geschlossen) befindet.

Schliefien Sie die Kaffeemaschine an eine Steckdose an.

Driicken Sie die Ein-/Aus-Taste, um die Kaffeemaschine einzuschalten.

Stellen Sie ein grofRes GefaR (mindestens 500 ml) unter den Kaffeeauslauf.

Driicken Sie das Touch-Symbol ,Langer Kaffee" oder ,Selbstreinigung/Wasser nachftllen®, um

einen ersten Spulzyklus zu starten. Lassen Sie die Kaffeemaschine heifdes Wasser durch das

System ausgeben. Dies hilft, das Innere zu reinigen und die Maschine vorzuwarmen.

Wiederholen Sie diesen Spllgang 2-3 Mal.

2. Sobald die Spulzyklen abgeschlossen sind, ist Ihre Kaffeemaschine bereit, Ihre erste
Tasse Kaffee zuzubereiten.

Bedienung der Miihle

Um die Funktionen der eingebauten Mihle zu aktivieren, missen Sie den Adapter in

die Mihlenhalterung einsetzen. Der Adapter ist an seinem Ende mit einem Magneten
ausgestattet. Wenn Sie den Adapter in die Halterung einsetzen, beriihrt der Magnet

die Innenwand und aktiviert automatisch die Mahloptionen der Maschine. Als optische
Bestatigung der Aktivierung leuchten auf dem Bedienfeld die Touch-Symbole fiir die Einzel-
und Doppeldosismahlung auf. Auf diese Weise erkennt die Kaffeemaschine, dass der Adapter
richtig eingesetzt ist und bereit ist, Kaffeebohnen zu mahlen.

Der Mahlbehalter hat ein Fassungsvermodgen von maximal 30 Gramm Kaffeebohnen.

Um optimale Frische des gemahlenen Kaffees und eine effiziente Leistung des Mahlwerks zu
gewahrleisten, wird empfohlen, den Trichter mit Kaffeebohnen zu fillen und jeweils weniger
als 13 Gramm zu mahlen. Das Mahlen kleiner Mengen unmittelbar vor der Kaffeezubereitung
sorgt fir ein intensiveres Aroma und einen intensiveren Geschmack in jeder Tasse.
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WICHTIG:

Flr eine ordnungsgemafie Verwendung lassen Sie die Muhle jeweils weniger als 90 Sekunden
laufen und halten Sie zwischen zwei aufeinanderfolgenden Mahlzyklen eine Ruhezeit von
mindestens 90 Sekunden ein.

Die Muhle sollte innerhalb von 10 Minuten nicht langer als 6 Minuten am Stiick laufen und
sollte 30 Minuten ruhen, wenn die Laufzeit 6 Minuten Uberschreitet.

Um Kaffee zu mahlen, missen Sie den Adapter in den Kaffeemehlbehalter (unter der Miihle)
einsetzen. Wenn die Maschine den Adapter nicht erkennt, kann sie keinen Kaffee mahlen.

Mahlgrad einstellen

Der Mahlgrad beeinflusst die Geschwindigkeit, mit der das Wasser durch den Filterkaffee
fliefdt, und den Geschmack des Espressos . Bei der Einstellung des Mahlgrads empfiehlt sich
ein feiner Mahlgrad.

Der Mahlgradwahler ist mit einer Nummerierung versehen. Je niedriger die Zahl, desto feiner
der Mahlgrad. Je héher die Zahl, desto gréber der Mahlgrad.

Wahlen Sie den Mahlgrad durch Drehen des Mahlgradwahlers nach links oder rechts (1 = fein,
7 = grob). Abb. 5

Wenn die Kaffeemaschinenmihle das Werk verlasst, ist sie mit einer Standardeinstellung
ausgestattet, der Wahlanzeiger zeigt auf Position 2 (Abb. 6), was den optimalen Bereich fiir
die Zubereitung von Espressokaffee darstellt . Wenn Sie andere Kaffeesorten zubereiten
mussen, befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen und Empfehlungen zur Anpassung.

Mahlgrad
Mit dem Mahlgradwahler konnen Sie verschiedene Mahleinstellungen auswahlen, angepasst
an unterschiedliche Kaffeezubereitungsmethoden oder lhren persénlichen Geschmack.

TURKISCH (Mahlgrad 0-1)
Fur turkischen Kaffee gilt: Je feiner der Mahlgrad, desto besser. Idealerweise sollte es extrem
dinn sein.

Dies ist eine extreme Situation. Es wird nicht empfohlen, die Einstellungen 0-1regelmafiig zu
verwenden, da Feinstaub die Maschine nach mehrmaligem Gebrauch verstopfen kann. Sie
kénnen die Einstellungen 1-7 verwenden, die unterschiedliche Kaffeebohnensorten mahlen,
um das Risiko einer Verstopfung zu verringern.

ESPRESSO (Mahlgrad 2-4)

Da Espresso eine kiirzere Brihzeit (ca. 30 Sekunden) hat, ist der Mahlgrad der verwendeten
Kaffeebohnen etwas gréber als bei tlirkischem Kaffee, aber immer noch sehr fein. Der
Mahlgrad der gemahlenen Kaffeebohnen variiert jedoch je nach Rostgrad.

FREESTYLE GRIND & LATTE 61



DEUTSCH

MOKA (Mahlstufe 4-5)

Der Mahlgrad fur Kaffee, der mit einer Mokkakanne zubereitet wird, ist etwas grober als

flr Espresso, dennoch ist darauf zu achten, dass der Kaffeesatz fiir eine gute Extraktion
gleichmafig in der Kanne verteilt wird. Der Mahlgrad liegt ungefahr zwischen Espresso und
Filterkaffee, ist also grober als Espresso , aber feiner als Filterkaffee.

FILTER (5-7 Mahlgeschwindigkeit)

Flr Filter- oder Filterkaffee wird normalerweise ein mittlerer bis mittelfein gemahlener
Kaffee verwendet. Dies liegt daran, dass der Extraktionsprozess von Filterkaffee im Vergleich
zu Espresso schonender ist. Der empfohlene Mahlgrad fur Filterkaffee entspricht in etwa der
Grofie feiner Zuckerkdrner, wahrend der Mahlgrad fur Filterkaffee etwas gréber sein kann,
sich aber typischerweise im mittleren Bereich bewegt.

Einfluss des Réstgrades auf den Mahlgrad

Wenn Sie einen Mahlgrad zwischen 2 und 5 wahlen, erhalten Sie einen gréberen Mahlgrad.
Wenn Sie einen Mahlgrad von etwa 1,5-3,5 wahlen, kdnnen Sie mittelhell gerdsteten Kaffee
mahlen.

Dunkel oder mittel gerésteter Kaffee: Die Bohnen sind empfindlicher und neigen dazu, fein
gemahlen zu werden, daher kann der Mahlgrad grober eingestellt werden.

Hell gerdsteter Kaffee: Die Bohnen sind harter und lassen sich weniger fein mahlen, daher ist
eine feinere Mahleinstellung erforderlich.

Auswahl der Filtergrof3e
Wahlen Sie am Netzteil einen 1-Tassen- oder 2-Tassen-Filter. Abb. 7

Legende Abbildung 7
1. 1Tassenfilter
2. 2-Tassen-Filter
3. Kaffeeadapter

Verwenden des Adapters

1. Unter dem Kaffeeadapterhalter befindet sich ein Dosierring fiir gemahlenen Kaffee.
Nehmen Sie ihn vorsichtig mit der Hand heraus und legen Sie ihn vorsichtig auf den
Kaffeepulveradapter, wo sich bereits der Edelstahlfilter befindet. Abb. 8

2. Setzen Sie den Kaffeepulveradapter mit dem Kaffeedosierring in die Mihlenhalterung ein.
Abb. 9

3. Wahlen Sie die Dosisgrofie fiir die Funktion gemahlenen Kaffee auf dem Bedienfeld:
Einzeltasse, Einzeldosis (8 s) oder Doppeltasse, Doppeldosis (12 s).

4. Den gemahlenen Kaffee mit einem Tamper verdichten. Offnen Sie den Hebel und setzen
Sie den Adapter in die Briihkammer ein.
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Kaffeezubereitung

Hinweis: Sie kdnnen jede beliebige Kaffeetaste driicken. Der Kaffee fliefdt automatisch, wenn

die Maschine bereit ist.

1. Heben Sie den Kaffeebriihhebel vollstandig an und legen Sie die Kapsel ein. Abb. 10

2. Schliefsen Sie den Hebel und stellen Sie eine Tasse unter den Kaffeeauslauf. Abb. 11

3. Driicken Sie das Touch-Symbol fiir Espresso - 50 ml oder groRen Kaffee (Lungo ) - 100
mlL.

Hinweis: Um den Kaffeefluss zu stoppen oder Kaffee nachzufullen, driicken Sie erneut.
Heben und schlief3en Sie den Hebel, um die Kapsel in den Behalter fiir gebrauchte Kapseln
auszuwerfen.

Es ist normal, beim Drlicken des Hebels einen gewissen Widerstand zu splren.

Kaffee mit Milch zubereiten (mithilfe des Milchtanks)

Montage des automatischen Milchaufschaumsystems

1. Nehmen Sie den Deckel vom Milchtank ab. Halten Sie hierzu die Deckelentriegelungstaste
an der rechten Seite des Tanks gedrlickt und ziehen Sie den Deckel nach oben.

2. Stecken Sie den Milchschaumauslaufschlauch in den Milchtank. Abb. 12

3. Stecken Sie den Milchsammelschlauch in das Anschlussventil im Deckel des Milchtanks.
Abb. 13

4. Fullen Sie den Milchbehalter mit kalter Milch und verschlief3en Sie ihn mit dem Deckel.
Der Milchtank hat ein Fassungsvermogen von 0,35 Litern.Abb . 14

5. Setzen Sie das montierte Milchaufschaumsystem in die Aufnahmeschlitze ein und
dricken Sie es fest. Abb. 15

Zubereltung von Cappuccino und Milchkaffee ( Latte )
Die Dichte und Menge des Milchschaums hangen von der verwendeten Milch ab. Um
optimales Aufschaumen zu gewdhrleisten, verwenden Sie kalte Milch (die Temperatur
sollte ungefahr 5 °C betragen, mit einem Fettgehalt von 2,5-4,5 %).

- BeiVerwendung des Dampfgarers und der Betriebsart ,Dampf" tritt heifder Dampf aus
dem Dampfgarer aus und der Dampfgarer selbst wird sehr heif3. Seien Sie vorsichtig!

6. Heben Sie den Hebel ganz an und legen Sie die Kapsel ein. Abb. 16

7. Latte -Touch-Symbol - 220 ml Milch / 50 ml Kaffee. Durch erneutes Driicken wird die
Zubereitung automatisch gestoppt.

8. Falls erforderlich, beginnt der Vorheizvorgang und die Anzeige blinkt sanft im Display.

9. Sobald das Vorheizen abgeschlossen ist und die Anzeige erlischt, beginnt die
Kaffeemaschine mit dem Briihvorgang. Zuerst wird die Milch in die Tasse gegossen und
dann der Kaffee.
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Noten:

Je nach gewahltem Getrank ist das Verhaltnis von Kaffee zu Milch unterschiedlich.

Um die Getrankezubereitung zu stoppen, driicken Sie auf das Touch-Symbol des
ausgewahlten Getranks oder auf das Touch-Symbol ,Ein/Aus". Das Gerat piept, das
ausgewahlte Getrankesymbol blinkt schnell und erlischt und die Getrankezubereitung wird
gestoppt. Wenn Sie den Brihvorgang Uber das Symbol gestoppt haben, schaltet sich die
Kaffeemaschine aus.

10. Wenn der Brihvorgang abgeschlossen ist, ertont ein Piepton, das Getrankesymbol
erlischt und die Anzeige auf dem Display blinkt sanft.

1. Wenn die Anzeige aufhort zu blinken, piept das Gerat und alle Touch-Symbole auf dem
Bedienfeld leuchten auf.

12. Drucken Sie das Touch-Symbol ,Ein/Aus”, um die Kaffeemaschine auszuschalten und zu
reinigen.

13. Das automatische Milchaufschaumsystem unbedingt abmontieren und reinigen.

Mengenprogrammierung
Espresso -Kaffee-Einstellung (personlicher Geschmack/individuelle Tassengrofie)
Die Kaffeemenge des Produkts lasst sich von 25 bis 250 ml programmieren.

1. Heben Sie den Hebel ganz an und legen Sie die Kapsel ein.

2. Touch-Symbol Espresso oder Long Coffee gedrlickt, bis die gewlinschte Menge erreicht
ist, und lassen Sie dann eines der beiden Touch-Symbole los, die Sie anpassen mdchten.
Der Betrag wird automatisch gespeichert.

3. Beider nachsten Benutzung ist die Tassengrofde fur Ihren personlichen Geschmack
bereits von der Kaffeemaschine gespeichert. Die extrahierte Kaffeemenge entspricht der
Menge, die Sie gerade eingestellt haben.

Die Aktivierung erfolgt automatisch, wenn das Touch-Symbol Espresso oder Long Coffee

langer als 2 Sekunden gedruckt gehalten wird.

- Mindestmenge = 25 ml
- Maximale Menge = 250 ml

Stellen Sie die Menge auf die Werkseinstellungen zuriick

1. Touch-Symbole Espresso (kleine Tasse) + Long Coffee (mittlere Tasse) gleichzeitig 5
Sekunden lang gedriickt.

2. Esertdnen 2 Pieptdne und 6 Lichter blinken 5 Sekunden lang schnell. Die
Werkseinstellungen sind nun abgeschlossen.
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Milchschaummengeneinstellung (persénlicher Geschmack/individuelle TassengréfRe)

Sie kénnen die Menge des Getranks anpassen :

- Cappuccino: Kaffee 30-100 ml (Standardvolumen ca. 40 ml), Milch 40-250 ml
(Standardvolumen ca. 60 ml)

- Latte: Kaffee 30-100 ml (Standardvolumen ca. 40 mL), Milch 80-250 ml
(Standardvolumen ca. 100 ml)

So passen Sie die Lautstarke an:

1. Halten Sie das Touch-Symbol des gewlinschten Getranks gedruickt. Das Gerat piept
zweimal und Flussigkeit beginnt aus dem Milchschaumauslassrohr zu flief3en. Wenn sich
ausreichend Milchschaum in der Tasse gebildet hat, lassen Sie das Getrankesymbol los.
Das Gerat piept zweimal und der Flussigkeitsfluss wird gestoppt. Die Kaffeemaschine hat
sich Ihre Einstellungen zur Milchmenge gemerkt und bereitet beim nachsten Mal die von
lhnen angegebene Menge zu.

2. Halten Sie das Touch-Symbol des gewtinschten Getranks erneut gedruckt. Das
Gerat piept erneut. Wenn die Tasse die gewlnschte Menge Kaffee enthalt, lassen
Sie das Symbol des ausgewahlten Getranks los. Das Gerat piept zweimal und der
Flussigkeitsfluss wird gestoppt.

Milchschaum:
- Minimale programmierbare Zeit = 10 Sekunden
- Maximal programmierbare Zeit = 60 Sekunden

Menge auf Werkseinstellungen zuriicksetzen :

1. gleichzeitig 5 Sekunden lang die Touch-Symbole ,Espresso” und ,Langer Kaffee".

2. 2 Pieptdne, 6 Getrankelichter blinken 5 Sekunden lang schnell, die Werkseinstellungen
sind abgeschlossen.

KLASSEN:

1. Die Menge des Milchschaums hangt von der verwendeten Milchsorte und deren
Temperatur ab.

2. Wir empfehlen, die Werkseinstellungen flr Espresso und Lungo beizubehalten , um flr
jede unserer Kaffeesorten das beste Tassenergebnis zu gewahrleisten.

3. Die Kaffeemenge lasst sich von 25 bis 250 ml programmieren.
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4. REINIGUNG UND WARTUNG
Automatische Systemreinigung

Milchschaum

AUFMERKSAMKEIT! Diese Reinigung sollte nach jeder Zubereitung von milchbasierten
Getranken wie Latte Macchiato oder Cappuccino und nach der Verwendung

des Milchaufschaumsystems durchgefthrt werden. Andernfalls verstopft das
Milchaufschaumsystem.

1. Stellen Sie einen Behalter oder Dampfgarer unter den Milchschaumauslaufschlauch
(je nachdem welches Milchaufschaumsystem Sie aktuell angeschlossen haben) und
dricken Sie das Touch-Symbol ,Self-Clean’, um den Reinigungsvorgang zu starten. Die
Kaffeemaschine macht Gerausche und Wasser kommt aus dem Milchschaumauslauf
oder Dampfgarer. Nur das Touch-Symbol auf dem Bedienfeld bleibt beleuchtet.

2. Wenn der Reinigungsvorgang abgeschlossen ist, piept das Gerat, das Touch-Symbol
erlischt und die Vorheizanzeige blinkt sanft auf dem Bildschirm.

3. Wenn der Vorheizvorgang abgeschlossen ist, schaltet sich die Kaffeemaschine aus, die
Anzeige gibt einen weiteren Piepton von sich und alle Touch-Symbole auf dem Bedienfeld
leuchten auf.

Milchaufschaumer reinigen - Milchtank und Milchauslaufschlauch sowie
Milchschaumauslaufschlauch reinigen

Hinweis: Dieser Vorgang sollte nach jeder Zubereitung von Latte Macchiato und Cappuccino
durchgefiihrt werden, um die ordnungsgemaf3e Funktion des Systems sicherzustellen.

1. Trennen Sie das automatische Milchaufschaumsystem von der Kaffeemaschine.

2. Entfernen Sie den Milchtankdeckel, indem Sie die Deckelentriegelungstaste driicken und
den Deckel nach oben ziehen.

3. Leeren Sie den Milchtank.

4. Trennen Sie den Milchauffangschlauch vom Deckel, indem Sie ihn nach oben ziehen. Abb.
18

5. Den Milchschaumauslaufschlauch durch Ziehen nach oben abtrennen. Abb. 19

6. Spllen Sie alle Teile unter fliefRendem Wasser ab und setzen Sie sie wieder ein.

AUFMERKSAMKEIT! Wenn Sie auf die automatische Reinigung des Aufschaumsystems

verzichten, kommt es bei der Milchschaumzubereitung zu mangelhaftem Aufschaumen und
Milchfluss.
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1. Ziehen Sie den Stecker des automatischen Milchaufschaumers. Driicken Sie hierzu die
Entriegelungstaste am Milchbehalterdeckel und ziehen Sie das Gerat heraus. Abb. 20

2. Nehmen Sie einen diinnen Gegenstand (Nadel, Klammer, Draht) und reinigen Sie vorsichtig
die Aufschaumeréffnung und die Milcheinlassoffnung. Abb. 21

3. Reinigen Sie auch die Dise mit einem feinen Gegenstand.

4. Setzen Sie den Milchaufschaumer ein. Abb. 22

Entkalkung
Beim Entkalken der Kaffeemaschine setzen Sie den Milchtank und einen Adapter ein. Bitte
verwenden Sie aufserdem ein Gefaf? mit mindestens 350 mlInhalt.

Beim Entkalken werden Kalkablagerungen entfernt, die sich im Laufe der Zeit im Inneren der
Kaffeemaschine bilden. Wie oft Sie entkalken mussen, hangt wirklich von der Harte lhres
Leitungswassers und davon ab, wie oft Sie lhre Maschine benutzen.

Entkalkungsvorgang
Sie kdnnen mit dem Entkalken beginnen, auch wenn die Maschine Sie nicht dazu auffordert.
Um es zu aktivieren, folgen Sie diesen Schritten:

1. Wenn die Maschine eingeschaltet ist, halten Sie das Self-Clean-Touch-Symbol 5
Sekunden lang gedrtickt, um den Vorgang zu starten.

2. Espresso- Symbol aufleuchtet, driicken Sie darauf, um den Zyklus der 1. Phase zu
starten.

3. Die Pumpe beginnt zu arbeiten und das Espresso -Symbol erlischt.

4. Am Ende der 1. Phase horen Sie einen Piepton und das Espresso- Symbol leuchtet wieder
auf..

5. Espresso- Touch-Symbol, um den Zyklus der zweiten Phase zu starten.

6. Die Pumpe startet, das Espresso -Symbol erlischt.

7. Am Ende der Phase 2 ertdnt ein Piepton und die Funktion kehrt zur Normalitat zurtick.

Entkalkungsprozess
Der interne Entkalkungsprozess besteht aus:

Phase 1
1.1- Pumpen Sie 40 ml Wasser durch das Dampfrohr.
1.2- Pumpen Sie 60 ml Wasser durch den Kaffeeauslass.
1.3- Die Pumpe stoppt und ruht sich zweieinhalb Minuten lang aus.
1.4 — Wiederholen Sie die Schritte 1.1 bis 1.3 noch 6 Mal (insgesamt 7 Mal).
1.5- Pumpen Sie 40 ml Wasser durch das Dampfrohr.
1.6- Die Pumpe stoppt, bis der Wassertank durch den Kaffeeauslass geleert ist.
1.7- Ein Piepton und Phase 1 endet.
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Phase 2
2.1- Pumpen Sie 0,2 | Wasser durch das Dampfrohr.
2.2- Pumpen Sie 0,5 L Wasser durch den Kaffeeschlauch.
2.3- Ein Piepton, dann geht es in den Normalbetrieb Uber.

Noten:

- Fullen Sie den Milchkrug mit Wasser.

- Sollte der Entkalkungsvorgang aufgrund von Wassermangel abbrechen, fillen Sie den
Tank erneut auf und setzen Sie den Vorgang fort.

- Wenn der Zyklus aufgrund eines Stromausfalls oder einer Abschaltung versehentlich
gestoppt wird, werden Sie bei der nachsten Verwendung der Kaffeemaschine
aufgefordert, den Entkalkungsvorgang abzuschliefden.

Reinigung der konischen Mahlwerke der Miihle
Durch regelmafiiges Reinigen der Mahlscheiben werden gleichmafiige Mahlergebnisse
erzielt, was insbesondere beim Mahlen von Espresso wichtig ist .

1. Stellen Sie aus Sicherheitsgriinden sicher, dass die Kaffeemaschine vollstandig
ausgeschaltet und vom Stromnetz getrennt ist, bevor Sie mit der Reinigung beginnen.

2. Heben Sie den Deckel des Kaffeebohnenbehalters bzw. des Trichters an und entfernen Sie
ihn.

3. Drehen Sie den Mahlgrad-Einstellknopf gegen den Uhrzeigersinn in die entriegelte
Position. Abb. 23

4. Sobald es sich in der entriegelten Position befindet, ziehen Sie vorsichtig am Einstellrad,
um es zu entfernen. Abb. 24

5. Sie kénnen nun die obere konische Schleifscheibe sehen. Heben Sie es vorsichtig aus der
Mduhle. Abb. 25

6. Beachten Sie den oberen konischen Zahn, der gerade entfernt wurde. Abb. 26

7. Verwenden Sie eine kleine Reinigungsbiirste (normalerweise im Lieferumfang lhrer
Kaffeemaschine oder Kaffeemiihle enthalten), um alle Kaffeemehlreste aus dem unteren
konischen Mahlwerk der Mihle zu entfernen.

8. Setzen Sie das obere konische Mahlwerk wieder auf die Mihle und achten Sie dabei
darauf, dass es richtig sitzt. Driicken Sie fest darauf, bis es vollstandig einrastet.

9. Ersetzen Sie den Mahlgrad-Einstellknopf. Drehen Sie es im Uhrzeigersinn, um es zu
verriegeln. Stellen Sie sicher, dass es sicher befestigt ist. Abb. 27

10. Setzen Sie den Trichterdeckel wieder auf.

11. Wenn Sie die obere Abdeckung der Kaffeemaschine entfernt haben, um an das Mahlwerk
zu gelangen, setzen Sie sie wieder auf.

12. Schlief3en Sie die Kaffeemaschine wieder an und schalten Sie sie ein.

13. Setzen Sie den Adapter zum Auffangen des gemahlenen Kaffees auf den Auslauf des
Mahlwerks. Abb. 28
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14. Starten Sie den Schleifvorgang.

15. Lassen Sie die Mihle einige Sekunden laufen. Dadurch werden alle Kaffeemehlreste
entfernt, die nach der Reinigung moglicherweise noch auf den konischen Mahlwerken
verbleiben.

Tagliche Pflege Ihrer Kaffeemaschine

Um Ihre Kaffeemaschine in einem Top-Zustand zu halten und eine optimale Leistung
sicherzustellen, befolgen Sie diese einfachen Reinigungsschritte taglich oder nach jedem
Gebrauch wie angegeben:

Aufienreinigung:

- Maschinenoberflache: Wischen Sie die Aufsenflache der Kaffeemaschine mit
einem sauberen, feuchten Tuch ab. Bei hartnackigen Flecken kénnen Sie ein mildes
Reinigungsmittel oder eine mit Wasser verdunnte Neutralseife verwenden. Achten Sie
darauf, dass das Tuch nur feucht und nicht nass ist, um zu verhindern, dass Wasser in das
Innere der Maschine eindringt.

- Kaffeeauslauf: Reinigen Sie den Kaffeeauslauf mit einem feuchten Tuch, um eventuelle
Kaffeereste zu entfernen.

Wichtig! Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel, Scheuermittel oder Losungsmittel,

da diese die Oberflache der Kaffeemaschine beschadigen kénnen.

Innenreinigung und Spulung:

- Adapter flr Kapseln/gemahlenen Kaffee: Heben Sie den Hebel an der Kaffeemaschine
an und entfernen Sie die Adapter. Entfernen und entsorgen Sie alle gebrauchten Kapseln
oder Kaffeepulverreste aus den Adaptern.

- Tropfschale: Tropfschale entnehmen, leeren und mit Wasser ausspllen. Stellen Sie
sicher, dass Sie es wieder richtig einsetzen.

- Wassertank: Den Wassertank entnehmen, entleeren und mit Trinkwasser ausspllen.
Fullen Sie es mit frischem Trinkwasser auf, bevor Sie es wieder in die Kaffeemaschine
einsetzen.

- Kaffeekreislauf spiilen: Leeren Adapter wieder einsetzen und Hebel schlief3en. Stellen Sie
einen Behalter unter den Kaffeeauslauf. Driicken Sie das Long Coffee-Touch-Symbol, um
den Kaffeekreislauf mit sauberem Wasser zu spulen. Dies hilft, alle inneren Ablagerungen
zu entfernen.

NICHT spilmaschinengeeignete Komponenten:

Aufmerksamkeit! Kein Bestandteil der Kaffeemaschine ist spilmaschinenfest. Waschen Sie
alle abnehmbaren Teile (Tropfschale, Wasserbehalter, Adapter) von Hand mit milder Seife und
Wasser und trocknen Sie sie grindlich ab, bevor Sie sie wieder zusammenbauen.
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5. PROBLEMLOSUNG

Problem

Mégliche Ursache

Mégliche Losung

Der Motor der
Mduhle startet, aber
es kommt kein
gemahlener Kaffee
aus dem Auslauf
der Muhle.

> Es befinden sich keine
Kaffeebohnen im Behalter.

> Die Muhle/der Trichter ist
blockiert.

> Moglicherweise ist der Kaffee
im Trichter stecken geblieben.

> Flllen Sie den Trichter mit
frischen Kaffeebohnen.

> Den Trichter entfernen.
Uberpriifen Sie den Trichter und
die Schneider auf Verstopfungen.

Der Motor der
Muhle startet,
macht jedoch ein
lautes ,Klick"-
Gerausch.

> Die Muhle ist durch
Fremdkorper blockiert oder der
Trichter ist verstopft.

> Feuchtigkeit verstopft die
Mdhle.

> Entfernen Sie den Trichter,
Uberprifen Sie die Schleifscheiben
und entfernen Sie alle
Fremdkorper.

> Lassen Sie die Schleifscheiben
vor dem Zusammenbau
vollstandig trocknen. Sie
kénnen mit einem Haartrockner
Luft auf die Stelle blasen, um
den Trocknungsprozess zu
beschleunigen.

Getreidebehalter
kann nicht in seiner
Position verriegelt
werden.

> Kaffeebohnen verstopfen die
Trichterverriegelung.

> Den Trichter entfernen. Reinigen
Sie die konischen Mahlwerke von
den Kaffeebohnen.

> Verriegeln Sie den Trichter
wieder in seiner Position.
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Problem

Mégliche Ursache

Mégliche Losung

Kaffee lauft aus
dem Adapterfilter
Uber.

> Das Einfullen einer grofieren
als der empfohlenen

Menge Kaffeebohnen in den
Trichter kann zu Problemen
fuhren. Im Allgemeinen wird
empfohlen, fiir eine einzelne
Tasse maximal 8-9 Gramm
Kaffeebohnen zu verwenden,
fur eine doppelte Tasse 10-12
Gramm. Das Uberschreiten
dieses Bereichs kann dazu
fUhren, dass zu viel oder zu
wenig gemahlener Kaffee
verwendet wird.

> Es wird empfohlen, eine
kleine elektronische Waage zu
verwenden, um das genaue
Gewicht der Bohnen zu messen,
geeignet flr eine einzelne oder
doppelte Tasse. Anschliefdend
die Bohnen portionsweise in die
Muhle geben. Dadurch kénnen
die Bohnen praziser gemahlen
werden und jede Tasse Kaffee
bleibt frisch. Da Kaffeebohnen
nach dem Offnen nur eine kurze
Haltbarkeit haben, kann ein
offener Bohnenbehalter zu Abfall
fuhren. Unser Getreidebehalter
fasst maximal ca. 50g.

Not-Aus der Mihle

> Der Behalterdeckel oder der
Kaffeepulveradapter befindet
sich nicht in der richtigen
Position.

> Achten Sie darauf, dass sich
der Behalterdeckel und der
Kaffeepulveradapter gleichzeitig
in der richtigen Position befinden:
Der Behalterdeckel muss auf dem
Behalter bleiben.

Das Mahlwerk lauft
standig

> Es befinden sich keine
Kaffeebohnen im Behalter.

> Fullen Sie den Trichter mit
Getreide.

>Nehmen Sie den
Kaffeepulveradapter aus der
Muhlenhalterung .
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Espresso lauft
Uber den Rand des
Adapters oder der
Adapter lost sich
wahrend einer
Extraktion vom
Mahlkopf .

> Der Kaffeepulveradapter ist
nicht richtig in den Mahlkopf
eingesetzt; der Griff ist nicht
verriegelt.

> Rund um den Einzel- oder
Doppeltassenadapter befindet
sich gemahlener Kaffee.

> Die Einzel- oder Doppeltasse
des Adapters ist nass oder

der Boden des Adapters ist
nass. Benetzte Oberflachen
verringern die Reibung, die
erforderlich ist, um den
Adapter wahrend einer
Extraktion unter Druck an Ort
und Stelle zu halten.

> Stellen Sie immer sicher,

dass der Kaffeepulveradapter
vollstandig trocken ist, bevor Sie
ihn mit Kaffee fullen, festdriicken
und in den Mahlkopf einsetzen.

Aus dem Mahlkopf

kommt kein Wasser.

> Die Maschine hat die
Betriebstemperatur nicht
erreicht.

> Der Wassertank ist leer.
> Der Wassertank ist nicht
vollstandig in der richtigen
Position eingesetzt.

> Lassen Sie die Maschine auf
Betriebstemperatur kommen.

> Flillen Sie den Wassertank.

> Bereiten Sie das Tanksystem vor,
indem Sie die Briihtaste fir kleine
oder grofde Tassen betatigen,

um Wasser durch den Mahlkopf
laufen zu lassen.

Das Gerat
funktioniert nicht

> Das Geratist nicht an

die Stromversorgung
angeschlossen.

Touch -Ein/Aus -Symbol nicht
gedriickt.

> Uberpriifen Sie die
Unversehrtheit des Netzkabels
und des Steckers des Gerats.

> Stecken Sie das Netzkabel in die
Steckdose.

> Drlicken Sie das Ein-/
Aus-Touch-Symbol, um die
Kaffeemaschine einzuschalten.
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Keine oder
verzogerte Reaktion
nach mehrmaligem
Driicken eines
Funktions-Touch-
Symbols auf dem
Bedienfeld.

> Das Gerat ist
elektromagnetischen
Stérungen ausgesetzt.

> Das Bedienfeld ist
verschmutzt.

> Dricken Sie nicht mit der
gesamten Fingerkuppe auf das
Touch-Funktionssymbol auf
dem Bedienfeld.

> Klicken Sie auf den falschen
Bereich des Funktions-
Touch-Symbolbilds auf dem
Bedienfeld.

>Trennen Sie das Gerat

flr einige Minuten von der
Stromversorgung und schalten
Sie es anschliefend wieder ein.

> Reinigen Sie das Bedienfeld mit
einem weichen Tuch oder Lappen.
> Drticken Sie mit der

gesamten Fingerkuppe auf

das Funktionssymbol auf dem
Bedienfeld.

> \ersuchen Sie, in der
Systemsteuerung auf den unteren
Rand des Funktionssymbolbilds
zu klicken.

Wasser wird aus

> Zu viel Wasser in der

> Leeren Sie das Fach.

der Kaffeemaschine | Tropfschale.
gefiltert
Die Kaffeemaschine | > Das > Es handelt sich nicht um eine

hat aufgehort,
Kaffee zuzubereiten
oder hat sich
ausgeschaltet.

Uberhitzungsschutzsystem
wurde aktiviert. Um die
Kaffeemaschine zu schiitzen
und Energie zu sparen, schaltet
sie sich automatisch ab.

Fehlfunktion.

Produziert keinen
Milchschaum

> Automatisches
Schaumsystem.

> Die Milch oder der
Dampfgarer sind verschmutzt.
> Die Milch ist nicht kalt genug
oder nicht zum Aufschaumen
geeignet.

> Reinigen Sie das automatische
Milchaufschaumsystem oder den
Dampfgarer.

> Fuhren Sie nach jeder
Verwendung von Cappuccino,
Latte oder Steamer eine
automatische Reinigung durch.

Die Anzeige
leuchtet auf dem
Bildschirm

> Es ist nicht gentigend Wasser
im Wassertank.

> Fillen Sie Wasser in den
Wassertank bis zur Markierung
MIN und MAX.
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AN
Die Anzeige
leuchtet auf dem
Bildschirm

> Der Adapter ist nicht in das
Fach eingesteckt.

> Der Adapter ist nicht richtig in
das Adapterfach eingesetzt.

> Der Adapter ist nicht
gesichert.

> Stecken Sie den Adapter in das
Fach.

> Prifen Sie, ob der Adapter
richtig im Adapterfach sitzt.
>Nachdem Sie den Adapter in das
Adapterfach eingesetzt haben,
vergessen Sie nicht, den Griff

zu drlicken, um den Adapter zu
sichern.

Der Hebel ist
nicht vollstandig
gedrickt

> Der Adapter ist nicht richtig in
das Adapterfach eingesetzt.

> Priifen Sie, ob der Adapter
richtig im Adapterfach sitzt.

Die Anzeige
blinkt auf dem
Bildschirm

> Esist Zeit, die Waage zu
reinigen.

> Entkalkung durchftihren.

Es gibt kein
Touch-Symbol
zum Aufschaumen
von Milch (
Dampf) Milch ) im
Bedienfeld

> Der Dampfgarer ist nicht mit

der Kaffeemaschine verbunden.

> Das Touch-Symbol ,Milch
aufschaumen” wird auf dem
Bedienfeld nur angezeigt,
wenn ein Aufschaumer an die
Kaffeemaschine angeschlossen
ist.

Auf dem Bedienfeld
befindet sich kein
Clean -Touch-
Symbol

> Der Dampfgarer ist nicht mit

der Kaffeemaschine verbunden.

> Das Touch-Reinigungssymbol
wird auf dem Bedienfeld nur
angezeigt, wenn der Verdampfer/
das System angeschlossen ist.

6. URHEBERRECHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in diesem Handbuch liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, SL weder ganz noch teilweise
reproduziert, in einem Datenabfragesystem gespeichert, Gibertragen oder auf irgendeine
Weise (elektronisch, mechanisch, durch Fotokopieren, Aufzeichnen oder Ahnliches) verbreitet

werden.
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7. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Cecotec Innovations erklart hiermit, dass dieses Produkt den
grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen
der in der Europaischen Union geltenden Vorschriften entspricht. Dieses
Produkt wurde so konzipiert, hergestellt und getestet, dass es die
erforderlichen Sicherheits- und Qualitatsstandards erfillt. Den
vollstandigen Text der EU-Konformitatserklarung finden Sie unter der folgenden \Webadresse:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI

Figura

1. Serbatoio dell'acqua rimovibile

pannello di controllo

Pulsante di accensione/spegnimento
Serbatoio del latte rimovibile

Leva per la preparazione del caffe
Adattatore per caffe macinato/capsule
Piccolo portabicchieri

Vassoio raccogli-gocce rimovibile
Contenitore per chicchi di caffe

10 Supporto per adattatore per caffe macinato

oSO S W N

NOTA:
Le immagini contenute nel presente manuale sono rappresentazioni schematiche e
potrebbero non corrispondere esattamente a quelle del prodotto.

2. PRIMA DELL'USO

Questo apparecchio viene consegnato in un imballaggio studiato appositamente per
proteggerlo durante il trasporto. Estrarre l'apparecchio dalla scatola e rimuovere

tutto il materiale d'imballaggio. € possibile conservare la scatola originale e gli altri
elementi dell'imballaggio in un luogo sicuro per evitare danni al dispositivo qualora
fosse necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale,
assicurarsi di riciclare correttamente tutti gli articoli.

Assicurarsi che tutte le parti e i componenti siano inclusi e in buone condizioni. Se uno di
questi dovesse mancare o non essere in buone condizioni, contattare immediatamente il
Servizio di Assistenza Tecnica Ufficiale di Cecotec .

Non rimuovere il numero di serie dal prodotto, per garantire una corretta tracciabilita
della tua attrezzatura in caso di richiesta di assistenza.

Contenuto della confezione

76

macchina per il caffe
Paletta per caffe macinato
Spazzola per la pulizia
Anello di dosaggio
Soffiatore d'aria in silicone
Filtro per un caffe

Filtro per due caffe
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1. Posizionare la scatola su una superficie ampia, stabile e piana.

2. Rimuovere e gettare via tutte le etichette e i materiali di imballaggio attaccati alla
macchina. Prima di smaltire l'imballaggio, assicurarsi di aver rimosso tutte le parti e gli
accessori.

3. (Girare la scatola in modo che il retro della macchina per il caffe sia rivolto verso il basso.

4. Estrarre con cautela la macchina per il caffe dalla scatola.

5. Metti da parte la scatola e conserva le protezioni originali dell'imballaggio. Consigliamo di
conservarli nel caso in cui in futuro fosse necessario trasportare la macchina per il caffe.

6. Rimuovere il sacchetto di plastica che protegge la macchina per il caffe.

7. Rimuovere il sacchetto di plastica contenente il filtro dell'acqua e il relativo supporto.

Importante: tenere i sacchetti di plastica fuori dalla portata dei bambini.

Nota: tutte le parti devono essere pulite a mano utilizzando acqua calda e un detergente
delicato. Non utilizzare detergenti, spugne o panni abrasivi che potrebbero graffiare la
superficie. Non lavare alcuna parte o accessorio in lavastoviglie.

3. OPERAZIONE

Primo utilizzo

1. Premere il pulsante di accensione (') per accendere la macchina. Licona del
riscaldamento R si illuminera.

2. Sara necessario riempire il serbatoio dell'acqua e installare il contenitore dei chicchi di
caffe.

3. La macchina emettera un segnale acustico e indichera che e pronta per l'uso.

Pannello di controllo
Figura 2
1. lcone luminose di avvertimento per la decalcificazione
Icona luminosa " adattatore non inserito”
Icone della luce di preriscaldamento
Icone illuminate per contenitore fondi posizionato in modo errato
Icone luminose per mancanza d'acqua
Tocca licona per la schiuma del latte ( vapore) Latte )
Icona touch del latte
Lungo ) icona touch
Icona Espresso Touch ( Espresso )
. lcona touch per caffée macinato monodose
11. Icona Touch per caffé macinato Double Shot
12. Autopulizia / Riempimento acqua icona touch ( Pulizia )

VDN LW N

—_
o
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Funzioni touch

- lcona touch On/Off: premere per accendere e spegnere la macchina per il caffe.

- Icona Grind Touch (dose singola/doppia): premere per avviare automaticamente la
macinatura del caffe direttamente nell'adattatore per caffé macinato. Per interrompere la
macinatura in qualsiasi momento, premerlo nuovamente.

- lcona Tocco di caffé (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- lconatouch a base di latte ( Latte /Latte schiumogeno): Latte-270 ml, Latte
schiumogeno-220 ml

- lcona Autopulizia/Riempimento Acqua: premere per avviare il ciclo di autopulizia della
macchina per il caffée. Questa icona si illuminera anche quando sara necessario riempire il
serbatoio dell'acqua.

Luci di segnalazione

- Spia luminosa livello acqua basso: questa spia si accende quando la macchina per il
caffé non ha abbastanza acqua. Per risolverlo; Riempire il serbatoio dell'acqua e premere
l'icona touch “Pulizia/Riempimento acqua” per far sapere alla macchina per il caffe che c'e
gia acqua.

- Spiadi riempimento dei chicchi di caffe: questa spia ti avvisa quando e necessario
riempire nuovamente il contenitore con chicchi di caffé o quando il contenitore dei chicchi
di caffe non e posizionato correttamente. Aggiungere i chicchi di caffe nella tramoggia.

- Spia luminosa di preriscaldamento: questa spia si accende quando la macchina per il
caffe e in fase di riscaldamento.

- Importante: quando questa spia e accesa, le funzioni di preparazione del caffé saranno
temporaneamente non disponibili. Aspetta che si spenga per preparare il caffe.

- Spia luminosa adattatore non inserito: questa spia avvisa che 'adattatore per caffe
macinato o capsule non e inserito correttamente. Controllare che l'adattatore di
preparazione sia nella posizione corretta e montato correttamente.

- Spia luminosa di decalcificazione: questa spia si accendera per segnalare che
necessario decalcificare la macchina per il caffe. Per informazioni su come decalcificare la
macchina per il caffe, consultare la sezione "Pulizia e manutenzione" del manuale.

Preparazione della macchina per il caffe

1. Prima di utilizzare la macchina per il caffe per la prima volta, pulire il serbatoio dell'acqua,
il serbatoio del latte, la vaschetta raccogli-gocce e le altre parti rimovibili con acqua
tiepida e sapone delicato. Asciugarli completamente prima di rimontarli.

2. Inserire la vaschetta raccogli-gocce con la griglia attaccata nella macchina per il caffe.
Spingere con decisione finché non scatta in posizione. In questo modo si evitera che
'acqua fuoriesca. Non lasciare spazi vuoti tra il vassoio e la macchina per il caffe. Figura 3

3. Riempimento del serbatoio dell'acqua: rimuovere il tappo del serbatoio dell'acqua
prima dell'uso. Rimuovere il serbatoio dell'acqua dalla macchina per il caffe. Riempire
il serbatoio con acqua fresca e potabile fino al livello massimo indicato. Non superare
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il limite massimo. Riposizionare il serbatoio dell'acqua nella macchina per il caffe,
assicurandosi che si adatti perfettamente agli alloggiamenti corrispondenti. Il serbatoio
dell'acqua ha una capacita di 1,6 litri. Figura 4
Importante! Non riempire mai il serbatoio con acqua calda, acqua gassata o altri liquidi,
poiché cio potrebbe danneggiare sia il serbatoio sia la macchina per il caffe.

Nota: controllare sempre il livello dell'acqua prima dell'uso e sostituirla quotidianamente.
Si consiglia di utilizzare acqua fredda e filtrata. Si sconsiglia l'uso di acqua demineralizzata
o distillata o di qualsiasi altro liquido, poiché cio potrebbe alterare il gusto dell'espresso e il
funzionamento previsto della macchina.

1. Ciclo di pulizia iniziale: assicurarsi che la leva di erogazione sia in posizione di riposo
(chiusa).

Collegare la macchina per il caffé a una presa di corrente.

Premere il pulsante on/off per accendere la macchina per il caffe.

Posizionare un contenitore capiente (almeno 500 ml) sotto l'erogatore del caffe.

Premere l'icona Caffe lungo o Autopulizia/Riempimento acqua per avviare un ciclo di

risciacquo iniziale. Lasciare che la macchina per il caffé eroghi acqua calda attraverso il

sistema. Questo aiutera a pulire l'interno e a preriscaldare la macchina.

Ripetere questo ciclo di risciacquo 2-3 volte.

2. Unavolta completatii cicli di risciacquo, la macchina per il caffé & pronta per preparare la
tua prima tazza di caffe.

Funzionamento del macinino

Per attivare le funzioni del macinino integrato e necessario posizionare 'adattatore nel
supporto del macinino. L'adattatore e progettato con una calamita all'estremita. Quando
siinserisce l'adattatore nel supporto, il magnete entra in contatto con la parete interna,
attivando automaticamente le opzioni di macinatura della macchina. Come conferma visiva
dell'attivazione, sul pannello di controllo si illumineranno le icone touch per la macinatura
a dose singola e doppia. In questo modo la macchina per il caffe rileva che l'adattatore e
inserito correttamente ed & pronto per macinare i chicchi di caffe.

La tramoggia del macinacaffé ha una capacita massima di 30 grammi di chicchi di caffe.
Per garantire la freschezza ottimale del caffe macinato e le prestazioni efficienti del
macinacaffe, si consiglia di riempire la tramoggia con chicchi di caffe e di macinare quantita
inferiori a 13 grammi alla volta. Macinare piccole quantita appena prima di preparare il caffe
garantisce un aroma e un sapore piu intensi in ogni tazza.

IMPORTANTE:

Per un utilizzo corretto, far funzionare il macinacaffé per meno di 90 secondi alla volta e
mantenere un tempo di riposo minimo di 90 secondi tra due cicli di macinatura consecutivi.
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ILmacinino non deve funzionare per pit di 6 minuti consecutivi in un periodo di 10 minuti e
deve riposare per 30 minuti se il tempo di funzionamento supera i 6 minuti.

Per macinare il caffe & necessario posizionare l'adattatore nel contenitore per caffé macinato
(sotto il macinino). Se la macchina non rileva l'adattatore, non sara in grado di macinare il
caffe.

Regolazione della dimensione della macinatura

La dimensione della macinatura influira sulla velocita del flusso dell'acqua attraverso il
caffe filtrato e sul sapore dell'espresso . Quando si regola la macinatura, si consiglia una
macinatura fine.

Il selettore della macinatura @ numerato. Piti basso e il numero, pit fine & la macinatura. Piu
alto e il numero, pit grossolana e la macinatura.

Selezionare la macinatura ruotando il selettore verso sinistra o verso destra (1 = fine, 7 =
grossolana). Figura 5

Quando il macinacaffe della macchina da caffé esce dalla fabbrica, e impostato di default;
l'indicatore del selettore & posizionato sulla posizione 2 (Fig. 6), che & lintervallo ottimale per
l'estrazione del caffé espresso . Se e necessario estrarre altri tipi di caffe, seguire le istruzioni
e i consigli riportati di seguito per le regolazioni.

Dimensione della macinatura
ILselettore del grado di macinatura consente di scegliere diverse impostazioni di macinatura,
adatte a diversi metodi di preparazione del caffe o ai gusti personali.

TURCO (macinatura 0-1)
Per il caffe turco: piti fine & la macinatura, meglio e. Lideale sarebbe che fosse estremamente
sottile.

Questa e una situazione estrema. Si sconsiglia di utilizzare regolarmente le impostazioni
0-1, poiché la polvere sottile potrebbe intasare la macchina dopo diversi utilizzi. E possibile
utilizzare le impostazioni da 1a 7, che macinano diversi tipi di chicchi di caffé per ridurre il
rischio di intasamento.

ESPRESSO (macinatura 2-4)

Poiché il tempo di preparazione dell'espresso & pili breve (circa 30 secondi), la macinatura
dei chicchi di caffe utilizzati e leggermente pili grossolana rispetto a quella del caffé turco,
ma comunqgue molto fine. Tuttavia, il livello di macinatura dei chicchi di caffée macinati varia a
seconda del grado di tostatura.
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MOKA (macinatura 4-5)

La macinatura del caffé preparato con la moka e leggermente piu grossolana rispetto
a quella dell'espresso , ma e comunque importante assicurarsi che i fondi di caffe siano
distribuiti uniformemente nella moka per una buona estrazione. La dimensione della
macinatura e pill 0 meno a meta tra quella dell'espresso e quella del caffe filtro: pit
grossolana dell'espresso ma pit fine del caffe filtro.

FILTRO (5-7 Velocita di macinazione)

Il caffe filtrato o filtro solitamente utilizza una macinatura da media a medio-fine. Questo
perché il processo di estrazione del caffe filtrato & piu delicato rispetto a quello dell'espresso
. La dimensione della macinatura consigliata per il caffe filtro e simile a quella dei granuli di
zucchero fini, mentre per il caffe filtro la macinatura pud essere leggermente piu grossolana,
ma in genere rientra nella media.

Influenza dei livelli di tostatura sulla dimensione della macinatura

Scegliendo un'impostazione di macinatura compresa tra 2 e 5 si otterra una macinatura piu
grossolana.

Scegliendo un'impostazione di macinatura compresa tra 1,5 e 3,5 potrai macinare un caffe
dalla tostatura medio-chiara.

Caffe tostato scuro o medio: i chicchi sono piut fragili e tendono a essere macinati finemente,
quindi e possibile regolare la macinatura su un valore piu grossolano.

Caffe tostato chiaro: i chicchi sono piu duri e hanno meno probabilita di essere macinati
finemente, pertanto richiedono una macinatura pit fine.

Selezione della dimensione del filtro
Selezionare un filtro da 1tazza o da 2 tazze sull'adattatore di alimentazione. Figura 7

Legenda figura 7
1. Filtrodaltazza
2. Filtro da 2 tazze
3. Adattatore per caffe

Utilizzo dell'adattatore

1. Sotto il supporto dell'adattatore per il caffe si trova un anello dosatore per il caffe
macinato. Rimuoverlo con cautela manualmente e posizionarlo delicatamente sopra
'adattatore per caffé macinato, dove e gia stato inserito il filtro in acciaio inossidabile.
Figura 8

2. Inserire l'adattatore per caffé macinato con l'anello dosatore del caffe nel supporto del
macinacaffe. Figura 9

3. Selezionare la dimensione della dose per la funzione caffée macinato sul pannello di
controllo: tazza singola, dose singola (8s) o tazza doppia, dose doppia (12s).
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4, Compattare il caffé macinato utilizzando un pressino. Aprire la leva e inserire l'adattatore
nelvano di infusione.

Preparazione del caffe

Nota: e possibile premere qualsiasi pulsante per l'erogazione del caffe. Il caffée uscira
automaticamente quando la macchina sara pronta.

1. Sollevare completamente la leva di erogazione del caffe e inserire la capsula. Figura 10
2. Chiudere la leva e posizionare una tazza sotto l'erogatore del caffe. Figura 11

3. Premere l'icona touch per Espresso (50 ml) o Caffe lungo (Lungo ) (100 ml).

Nota: per interrompere l'erogazione del caffe o aggiungerne altro, premere nuovamente.
Sollevare e chiudere la leva per espellere la capsula nel contenitore delle capsule usate.
€ normale avvertire una certa resistenza quando si preme la leva.

Preparazione del caffé con latte (utilizzando il serbatoio del latte)

Montaggio del sistema automatico di schiumatura del latte

1. Togliere il coperchio dal serbatoio del latte. Per fare cio, premere e tenere premuto il
pulsante di rilascio del coperchio, situato sul lato destro del serbatoio, e tirare il coperchio
verso l'alto.

2. Inserire il tubo di uscita della schiuma di latte nel serbatoio del latte. Figura 12

3. Inserire il tubo di raccolta del latte nella valvola di collegamento situata all'interno del
coperchio del serbatoio del latte. Figura 13

4. Riempire il contenitore del latte con latte freddo e chiuderlo con il coperchio. Il serbatoio
del latte ha una capacita di 0,35 litri.Fig . 14

5. Inserire il sistema di schiumatura del latte assemblato nelle fessure di montaggio e
premerlo in posizione. Figura 15

Preparazione del cappuccino e del caffé con latte ( Latte )

- Ladensita e la quantita della schiuma di latte dipenderanno dal tipo di latte utilizzato. Per
ottenere una schiuma ottimale, utilizzare latte freddo (la temperatura dovrebbe essere di
circa 5°C, con un contenuto di grassi del 2,5-4,5%).

- Quando si utilizza il vaporizzatore in modalita “Vapore", dal vaporizzatore uscira vapore
caldo e il vaporizzatore stesso diventera molto caldo. Stai attento!

6. Sollevare completamente la leva e inserire la capsula. Figura 16

7. iconatouch Latte: latte 220 ml/ caffe 50 ml. Premendo nuovamente, la preparazione si
interrompera automaticamente.

8. Senecessario, verra avviato il processo di preriscaldamento e la spia lampeggera
delicatamente sul display.

9. Una volta completato il preriscaldamento e spenta la spia, la macchina per il caffe iniziera
il processo di erogazione. Per prima cosa verra versato nella tazza il latte, poi il caffe.
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Gradi:

ILrapporto tra caffe e latte variera a seconda della bevanda scelta.

Per interrompere il processo di preparazione della bevanda, premere l'icona touch della
bevanda selezionata o l'icona touch “On/Off". Il dispositivo emettera un segnale acustico,
l'icona della bevanda selezionata lampeggera rapidamente e si spegnera e la preparazione
della bevanda si interrompera. Se si interrompe il processo di erogazione tramite l'icona, la
macchina per il caffe si spegnera.

10. Una volta completata la preparazione, verra emesso un segnale acustico, l'icona della
bevanda si spegnera e l'indicatore lampeggera delicatamente sul display.

11. Quando lindicatore smette di lampeggiare, il dispositivo emette un segnale acustico e
tutte le icone touch sul pannello di controllo siilluminano.

12. Premere l'icona touch “"On/0Off" per spegnere e pulire la macchina per il caffe.

13. Scollegare il sistema automatico di schiumatura del latte e pulirlo sempre.

Programmazione quantitativa

Impostazione del caffé espresso (gusto personale/dimensione della tazza
personalizzata)

La quantita di caffe erogata puo essere programmata da 25 a 250 ml.

1. Sollevare completamente la leva e inserire la capsula.

2. iconatouch Espresso o Caffe lungo fino a raggiungere la quantita desiderata, quindi
rilasciare una delle due icone touch che si desidera regolare. Limporto viene salvato
automaticamente.

3. Laprossima volta che la utilizzerai, la dimensione della tazza impostata in base al tuo
gusto personale sara stata memorizzata dalla macchina per il caffe. La quantita di caffe
estratta e quella appena impostata.

Si attiva automaticamente quando si tiene premuta l'icona touch Espresso o Caffé lungo per

piu di 2 secondi.

- Quantita minima = 25 ml
- Quantita massima = 250 ml

Ripristinare la quantita alle impostazioni di fabbrica

1. contemporaneamente le icone touch Espresso (tazza piccola) + Caffé lungo (tazza media)
per 5 secondi.

2. Verranno emessi 2 segnali acustici e 6 luci lampeggeranno rapidamente per 5 secondi. Le
impostazioni di fabbrica sono ora completate.

FREESTYLE GRIND & LATTE I 83



ITALIANO

Impostazioni del volume della schiuma di latte (gusto personale/dimensione della tazza

personalizzata)

3 possibile regolare il volume della bevanda :

- Cappuccino: caffé 30-100 ml (volume standard circa 40 ml), latte 40-250 ml (volume
standard circa 60 ml)

- Latte: caffé 30-100 ml (volume standard circa 40 ml), latte 80-250 ml (volume standard
circa 100 ml)

Per regolare il volume:

1. Tieni premuta l'icona touch della bevanda che desideri. Lapparecchio emettera due
segnali acustici e il liquido iniziera a fuoriuscire dal tubo di uscita della schiuma di latte.
Quando nella tazza si e formata una quantita sufficiente di schiuma di latte, rilasciare
l'icona della bevanda. Il dispositivo emettera due segnali acustici e il flusso del liquido
si arrestera. La macchina per il caffé avra memorizzato le impostazioni relative alla
quantita di latte e la prossima volta preparera la quantita specificata.

2. Premere e tenere nuovamente premuta l'icona touch della bevanda desiderata. Il
dispositivo emettera un altro segnale acustico. Quando la tazza contiene la quantita di
caffe desiderata, rilascia l'icona della bevanda scelta. Il dispositivo emettera due segnali
acustici e il flusso del liquido si arrestera.

Schiuma di latte:
- Tempo minimo programmabile = 10 secondi
- Tempo massimo programmabile = 60 secondi

Ripristinare la quantita alle impostazioni di fabbrica :

1. contemporaneamente le icone touch Espresso e Caffé lungo per 5 secondi.

2. 2 segnaliacustici, 6 spie delle bevande lampeggiano velocemente per 5 secondi,
limpostazione di fabbrica € completata.

GRADI:
1. Ilvolume della schiuma di latte dipende dal tipo di latte utilizzato e dalla sua
temperatura.

2. Consigliamo di mantenere le impostazioni di fabbrica per Espresso e Lungo per garantire i
migliori risultati in tazza per ciascuna delle nostre varieta di caffe.
3. Laquantita di caffe puod essere programmata da 25 a 250 mL.
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4. PULIZIA E MANUTENZIONE
Pulizia automatica del sistema

schiuma di latte

ATTENZIONE! Questa pulizia deve essere eseguita dopo ogni preparazione di bevande a base
di latte, come caffellatte o cappuccini, e dopo aver utilizzato il sistema di schiumatura del
latte. Altrimenti il sistema di schiumatura del latte si ostruira.

1. icona touch "Autopulizia * per avviare il processo di pulizia. La macchina per il caffe fara
rumore e l'acqua uscira dal beccuccio per la schiuma di latte o dal vaporizzatore. Restera
accesa solo l'icona touch sul pannello di controllo.

2. Unavolta completato il processo di pulizia, il dispositivo emettera un segnale acustico,
l'icona touch si spegnera e l'indicatore di preriscaldamento lampeggera delicatamente
sullo schermo.

3. Una volta completato il preriscaldamento, la macchina per il caffe si spegnera, la spia
emettera un altro segnale acustico e tutte le icone touch sul pannello di controllo si
illumineranno.

Pulizia del cappuccinatore - Pulizia del serbatoio del latte, del tubo di erogazione del
latte e del tubo di erogazione della schiuma di latte

Nota: questa procedura deve essere eseguita dopo ogni preparazione di caffe latte e
cappuccino per garantire il corretto funzionamento del sistema.

Scollegare il sistema automatico di schiumatura del latte dalla macchina per il caffe.
Rimuovere il coperchio del serbatoio del latte premendo il pulsante di sgancio del
coperchio e tirando il coperchio verso l'alto.

Svuotare il serbatoio del latte.

Scollegare il tubo di raccolta del latte dal coperchio tirandolo verso l'alto. Figura 18
Scollegare il tubo di uscita della schiuma di latte tirandolo verso l'alto. Figura 19
Sciacquare tutti i pezzi sotto l'acqua corrente e rimetterli a posto.

N —

ouv s w

ATTENZIONE! Se si salta la pulizia automatica del sistema di schiumatura, la schiuma e il
flusso del latte saranno scarsi durante la preparazione della schiuma di latte.

1. Scollegare il cappuccinatore automatico. Per fare cio, premere il pulsante di sblocco sul
coperchio del contenitore del latte ed estrarre 'apparecchio. Figura 20

2. Prendi un oggetto sottile (ago, graffetta, filo metallico) e pulisci con attenzione il foro del
cappuccinatore e il foro di ingresso del latte. Figura 21

3. Pulire anche l'ugello con un oggetto sottile.

4. Inserire il cappuccinatore in posizione. Figura 22
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Decalcificazione
Quando si decalcifica la macchina per il caffe, inserire al suo interno il serbatoio del latte e un
adattatore. Si prega di utilizzare un contenitore di almeno 350 mL.

La decalcificazione consiste nella rimozione dei depositi di calcio che con il tempo si formano
all'interno della macchina per il caffe. La frequenza con cui & necessario decalcificare dipende
in realta dalla durezza dell'acqua del rubinetto e da quanto si utilizza la macchina.

Operazione di decalcificazione
£ possibile avviare la decalcificazione anche se la macchina non lo richiede. Per attivarlo,
segui questi passaggi:

1. Quando la macchina é accesa, tenere premuta l'icona touch Self-Clean per 5 secondi per
avviare il processo.

icona Espresso siillumina, premerla per avviare il ciclo della 1a fase.

La pompa iniziera a funzionare e l' icona Espresso si spegnera.

Altermine della 1a fase sentirete un segnale acustico e l' icona Espresso si riaccendera . .
Espresso touch per avviare il ciclo di 2a fase.

La pompa si avvia e l' icona Espresso si spegne.

Altermine della fase 2 verra emesso un segnale acustico e il dispositivo tornera al
funzionamento normale.

NowvswN

Processo di decalcificazione
Il processo di decalcificazione interna consiste in:

Fase1
1.1- Pompare 40 mldi acqua attraverso il tubo del vapore.
1.2- Pompare 60 ml di acqua attraverso l'erogatore del caffe.
1.3- La pompa si ferma e rimane in riposo per 2 minuti e mezzo.
1.4- Ripetere i passaggi da 1.1a 1.3 altre 6 volte (7 volte in totale).
1.5- Pompare 40 ml di acqua attraverso il tubo del vapore.
1.6- La pompa si ferma finché il serbatoio dell'acqua non si svuota attraverso
l'uscita del caffe.
1.7- Un segnale acustico e la fase 1termina.

Fase 2
2.1- Pompare 0,2 Ldi acqua attraverso il tubo del vapore.
2.2- Pompare 0,5 Ldi acqua attraverso il tubo del caffe.
2.3- Un segnale acustico, poi torna al funzionamento normale.
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Gradi:

- Riempi la brocca del latte con acqua.

- Seil processo di decalcificazione si interrompe per mancanza di acqua, riempire il
serbatoio e continuare il processo.

- Seilcicloviene interrotto accidentalmente a causa di un'interruzione di corrente o di uno
spegnimento, la volta successiva che si utilizza la macchina per il caffé verra richiesto di
completare il processo di decalcificazione.

Pulizia delle macine coniche del macinacaffe
Una pulizia regolare aiuta le macine del macinacaffe a ottenere risultati di macinatura
uniformi, il che e particolarmente importante quando si macina il caffe per l'espresso .

1. Per motivi di sicurezza, prima di iniziare la pulizia, assicurarsi che la macchina per il caffe
sia completamente spenta e scollegata.

2. Sollevare il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe, la tramoggia, ed estrarlo.

3. Ruotare la manopola di regolazione della macinatura in senso antiorario fino alla
posizione di sblocco. Figura 23

4. Unavolta sbloccata, tirare delicatamente la manopola di regolazione per rimuoverla.
Figura 24

5. Ora potete vedere la mola conica superiore. Sollevarlo con cautela dal macinino. Figura
25

6. Notare il dente conico superiore che e stato appena rimosso. Figura 26

7. Utilizzare una piccola spazzola per la pulizia (solitamente inclusa nella macchina per il
caffé o nel macinacaffeé) per rimuovere eventuali residui di caffé macinato dalla macina
conica inferiore del macinacaffe.

8. Riposizionare la macina conica superiore sul macinino, assicurandosi che sia posizionata
correttamente. Spingerlo con decisione finché non & completamente inserito.

9. Riposizionare la manopola di regolazione della macinatura. Ruotarlo in senso orario per
bloccarlo in posizione. Assicuratevi che sia fissato saldamente. Figura 27

10. Riposizionare il coperchio della tramoggia.

11. Se e stato rimosso uno dei coperchi superiori della macchina per il caffé per accedere al
macinacaffe, riposizionarlo .

12. Ricollegare la macchina per il caffe alla presa di corrente e accenderla.

13. Posizionare l'adattatore per raccogliere il caffé macinato sull'uscita del macinacaffe.
Figura 28

14. Avviare il processo di macinazione.

15. Lasciare funzionare il macinino per qualche secondo. Questo aiutera a rimuovere
eventuali residui di caffé macinato rimasti sulle macine coniche dopo la pulizia.
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Cura quotidiana della tua macchina da caffé

Per mantenere la tua macchina per il caffe in condizioni ottimali e garantirne prestazioni
ottimali, segui questi semplici passaggi per la pulizia quotidianamente o dopo ogni utilizzo,
come indicato:

Pulizia esterna:

- Superficie della macchina: pulire la superficie esterna della macchina per il caffe con
un panno pulito e umido. Per le macchie ostinate, puoi usare un detersivo delicato o un
sapone neutro diluito in acqua. Assicurarsi che il panno sia solo umido e non bagnato, per
evitare che l'acqua penetri allinterno della macchina.

- Erogatore del caffe: pulire l'erogatore del caffe con un panno umido per rimuovere
eventuali residui di caffe.

Importante! Non utilizzare detergenti aggressivi, abrasivi o solventi, poiché potrebbero

danneggiare la superficie della macchina per il caffe.

Pulizia e risciacquo degli interni:

- Adattatori per capsule/caffe macinato: sollevare la leva sulla macchina peril caffe e
rimuovere gli adattatori. Rimuovere e gettare via eventuali capsule usate o residui di caffe
macinato dagli adattatori.

- Vaschetta raccogligocce: rimuovere la vaschetta raccogligocce, svuotarla e sciacquarla
con acqua. Assicuratevi di rimetterlo correttamente.

- Serbatoio dell'acqua: rimuovere il serbatoio dell'acqua, svuotarlo e sciacquarlo con acqua
potabile. Riempirlo con acqua fresca potabile prima di riporlo nella macchina per il caffe.

- Risciacquo del circuito del caffé: Reinserire l'adattatore vuoto e chiudere la leva.
Posizionare un contenitore sotto l'erogatore del caffe. Premere l'icona touch Caffe Lungo
per risciacquare il circuito del caffe con acqua pulita. Cio aiuta a rimuovere eventuali
detriti interni.

Componenti NON adatti alla lavastoviglie:

Attenzione! Nessun componente della macchina per il caffé & lavabile in lavastoviglie. Lavare
a mano tutte le parti rimovibili (vaschetta raccogligocce, serbatoio dell'acqua, adattatori) con
acqua e sapone delicato e asciugarle accuratamente prima di rimontarle.
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Il motore del
macinacaffe siavvia
ma il caffe macinato
non esce dall'uscita
del macinacaffe.

> Non ci sono chicchi di caffe
nella tramoggia.

> |l macinacaffe/tramoggia e
bloccato.

> |l caffé potrebbe essere
rimasto incastrato nella
tramoggia.

> Riempire la tramoggia con
chicchi di caffe freschi.

> Rimuovere la tramoggia.
Controllare che la tramoggia e le
lame non siano ostruite.

Il motore del
macinacaffe siavvia
ma produce un forte
rumore di “clic”.

> |l macinacaffe e bloccato
da corpi estranei oppure la
tramoggia e bloccata.

> Umidita che intasa il
macinacaffe.

> Rimuovere la tramoggia,
ispezionare le mole e rimuovere
eventuali corpi estranei.

> Lasciare asciugare
completamente le mole prima
di rimontarle. Per accelerare

il processo di asciugatura,

e possibile utilizzare un
asciugacapelli per soffiare aria
sulla zona interessata.

Impossibile
bloccare la
tramoggia del grano
in posizione.

> | chicchi di caffe ostruiscono
il dispositivo di bloccaggio
della tramoggia.

> Rimuovere la tramoggia. Pulire
i chicchi di caffe dalle macine
coniche.

> Richiudere la tramoggia e
bloccarla in posizione.
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Il caffe trabocca
dalfiltro
dell'adattatore.

> Aggiungere nella tramoggia
una quantita di chicchi di caffe
superiore a quella consigliata
puo causare problemi. In
genere, per una tazza singola
si consiglia di utilizzare al
massimo 8-9 grammi di chicchi
di caffe, mentre per una tazza
doppia se ne suggeriscono
10-12. Superare questo
intervallo potrebbe dare

come risultato una quantita

di caffe macinato eccessiva o
insufficiente.

> Si consiglia di utilizzare una
piccola bilancia elettronica per
misurare il peso esatto dei chicchi,
adatta per una tazza singola o
doppia. Poi versare i chicchi nel
macinino in porzioni individuali.
Cid consentira una macinatura
pili precisa dei chicchi e garantira
che ogni tazza di caffée rimanga
fresca. Poiché i chicchi di caffe
hanno una breve durata una volta
aperti, un contenitore per i chicchi
aperto pud generare sprechi. La
nostra tramoggia per cereali puo
contenere al massimo circa 50 g.

Arresto di
emergenza della
smerigliatrice

> |l coperchio della tramoggia o
l'adattatore per caffée macinato
non sono nella posizione
corretta.

> E necessario mantenere
contemporaneamente il coperchio
della tramoggia e l'adattatore per
caffe macinato nella posizione
corretta: il coperchio della
tramoggia deve essere mantenuto
sulla tramoggia.

Il macinino funziona
continuamente

> Non ci sono chicchi di caffe
nella tramoggia.

> Riempire la tramoggia con i
cereali.

> Rimuovere 'adattatore per
caffe macinato dal supporto del
macinacaffe.
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L'espresso
fuoriesce dal bordo
dell'adattatore
oppure 'adattatore
sistacca dalla
testina di
macinazione
durante l'estrazione

> L'adattatore per caffe
macinato non e inserito
correttamente nella testina di
macinazione; la maniglia non e
bloccata.

> (C'e del caffe macinato attorno
all'adattatore per tazza singola
o doppia.

> La tazza singola o doppia
dell'adattatore e bagnata
oppure la parte inferiore
dell'adattatore e bagnata. Le
superfici bagnate riducono
l'attrito necessario per tenere
in posizione 'adattatore
quando e sotto pressione
durante un'estrazione.

> Assicurarsi sempre che
l'adattatore per caffé macinato
sia completamente asciutto prima
di riempirlo di caffe, pressarlo

e inserirlo nella testina di
macinazione.

Non esce acqua
dalla testa di
macinazione.

> La macchina non ha
raggiunto la temperatura di
esercizio.

> |l serbatoio dell'acqua e
vuoto.

> |l serbatoio dell'acqua non e
completamente inserito nella
posizione corretta.

> Lasciare che la macchina
raggiunga la temperatura di
esercizio.

> Riempire il serbatoio dell'acqua.
> Adescare il sistema del
serbatoio riempiendo il pulsante
di erogazione per tazze piccole

o grandi per far scorrere

l'acqua attraverso la testina di
macinazione.

Il dispositivo non
funziona

> [Ldispositivo non e collegato
all'alimentazione.

Licona di accensione /
spegnimento non e stata
premuta.

> \Verificare l'integrita del cavo di
alimentazione e della spina del
dispositivo.

> Collegare il cavo di
alimentazione alla presa di
corrente.

> Premere l'icona touch on/off per
accendere la macchina per il caffe.
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Nessuna risposta o
risposta ritardata
dopo aver premuto
pili volte un'icona di
funzione touch sul

pannello di controllo.

> |l dispositivo & soggetto a

interferenze elettromagnetiche.

> |l pannello di controllo e
sporco.

> Non premere l'intero
polpastrello sull'icona della
funzione touch sul pannello di
controllo.

> Fare clic sull'area sbagliata
dellimmagine dell'icona della
funzione touch sul pannello di
controllo.

> Scollegare il dispositivo
dall'alimentazione elettrica per
alcuni minuti e poi riaccenderlo.
> Pulire il pannello di controllo
utilizzando un panno morbido o
un panno morbido.

> Premere con lintero
polpastrello sull'icona della
funzione sul pannello di
controllo.

> Prova a cliccare nella parte
inferiore dell'immagine dell'icona
della funzione nel pannello di
controllo.

L'acqua viene filtrata
dalla macchina del
caffe

> Troppa acqua nella vaschetta
raccogli-gocce.

> Svuotare il vassoio.

La macchina per il
caffe ha smesso di
preparare il caffe o si
& spenta.

> E stato attivato il
sistema di protezione dal
surriscaldamento. Per
proteggere la macchina
del caffé e risparmiare
energia, questa si spegne
automaticamente.

>Non si tratta diun
malfunzionamento.

Non produce
schiuma di latte

> Sistema di schiumatura
automatico.

> |[lvaporizzatore o il latte sono
sporchi.

> |l latte non e abbastanza
freddo o non & adatto alla
schiuma.

> Pulire il sistema automatico

di schiumatura del latte o il
vaporizzatore.

> Eseguire la pulizia automatica
dopo ogni utilizzo di cappuccino,
latte o vaporizzatore.

Lindicatore
siillumina sullo
schermo

> Non c'e abbastanza acqua nel
serbatoio.

>\ersare l'acqua nel serbatoio
tra i segni MIN e MAX.
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Uindicatore 4%
siillumina sullo
schermo

> ['adattatore non e inserito
nelvano.

> ['adattatore non e inserito
correttamente nel vano
adattatore.

> ['adattatore non e fissato.

> Inserire l'adattatore nel vano.
> Verificare che l'adattatore sia
posizionato correttamente nel
relativo scomparto.

> Dopo aver inserito 'adattatore
nell'apposito scomparto, non
dimenticare di premere la
maniglia per fissare 'adattatore.

La levanone
completamente
premuta

> ['adattatore non e inserito
correttamente nel vano
adattatore.

> Verificare che l'adattatore sia
posizionato correttamente nel
relativo scomparto.

Lindicatore E

lampeggia sullo
schermo

> € ora di pulire la bilancia.

> Eseguire la decalcificazione.

Non c'e l'icona
touch per la
schiuma del latte
(vapore) Latte )
nel pannello di
controllo

> |lvaporizzatore non e
collegato alla macchina peril
caffe.

> L'icona touch “Schiuma latte”
appare sul pannello di controllo
solo quando alla macchina

per il caffe e collegato un
cappuccinatore.

Clean touch
sul pannello di
controllo

> |lvaporizzatore non e
collegato alla macchina per il
caffe.

> L'icona di pulizia touch appare
sul pannello di controllo solo
quando il vaporizzatore/sistema
e collegato.

6. DIRITTO D'AUTORE

| diritti di proprieta intellettuale sui testi del presente manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud, né
totalmente né parzialmente, essere riprodotto, memorizzato in un sistema di recupero,
trasmesso o distribuito con alcun mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o
simili) senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, SL

FREESTYLE GRIND & LATTE I 93




ITALIANO

7. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Cecotec Innovations dichiara che questo prodotto e conforme ai requisiti

essenziali e alle altre disposizioni pertinenti della normativa applicabile

nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato progettato, realizzato e

testato per soddisfare gli standard di sicurezza e qualita richiesti. Il testo

completo della Dichiarazione di Conformita UE e disponibile al seguente
indirizzo web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

94 FREESTYLE GRIND & LATTE



PORTUGUES

1. PECAS E COMPONENTES

Figura

1. Depésito de agua

Painel de controlo

Botao de ligar/desligar

Reservatdrio de leite amovivel
Alavanca de café

Adaptador para café moido/capsulas
Porta-copos pequeno

Bandeja de recolha de dgua amovivel
Tremonha de café em grao

10 Suporte para adaptador de café moido

oSO S W N

NOTA:
Os gréficos deste manual sdo representaces esquematicas e podem nao corresponder
exatamente ao produto.

2. ANTES DA UTILIZACAO

Este aparelho foi embalado para o proteger durante o transporte. Retire o aparelho da
sua caixa e remova todo o material de embalagem. Pode guardar a caixa original e as
outras embalagens num local seguro para evitar danificar o aparelho se precisar de o
transportar no futuro. Se desejar eliminar a embalagem original, certifiqgue-se de que
recicla todos os itens corretamente.

Certifique-se de que todas as pecas e componentes estdo incluidos e em boas
condicoes. Se alguma delas estiver em falta ou nao estiver em boas condicoes, contacte
imediatamente o Centro de Assisténcia Técnica Cecotec.

N&o retire o nimero de série do produto, para manter uma rastreabilidade correta do seu
equipamento em caso de pedido de assisténcia.

Contetido da caixa

Maquina de café

Colher para café moido
Escova de limpeza

Anel doseador

Soprador de ar de silicone
Filtro para um café

Filtro para dois cafés
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1. Colocar a caixa numa superficie grande, estavel e nivelada.

2. Retire e deite fora todos os rétulos e materiais de embalagem que acompanham a sua
maquina. Certifique-se de que todas as pecas e acessoérios foram retirados antes de
deitar fora a embalagem.

3. Rode a caixa de modo a que a parte de tras da maquina de café fique virada para baixo.

4, Retire cuidadosamente a maquina de infusao da caixa.

5. Retire a caixa e guarde os protectores originais da embalagem. Recomendamos que os
guarde para o caso de ter de transportar a maquina no futuro.

6. Retirar o saco de plastico que protege a maquina de café.

7. Retire o saco de plastico que contém o filtro de agua e o suporte do filtro de agua.

Importante: Manter os sacos de plastico fora do alcance das criancas.

Nota: Todas as pecas devem ser limpas a mdo com dgua morna e um detergente suave. Nao
utilize produtos de limpeza abrasivos, esfregdes ou panos que possam riscar a superficie.
N&o limpe quaisquer pecas ou acessoérios na maquina de lavar loica.

3. FUNCIONAMENTO

Primeira utilizacdo

1. Premir o botao de alimentagéo('_) para ligar o aparelho. O icone de aquecimento
acende-se.

2. Serd necessario encher o depésito de agua e colocar o funil de café em grao.

3. Amagquina emite um sinal sonoro e indica que esta pronta a ser utilizada.

Painel de controlo
Fig. 2
1. icone luminoso de aviso de descalcificacdo
icone luminoso do adaptador ndo inserido
icone luminoso de pré-aquecimento
fcone luminoso do recipiente de borras de café incorretamente posicionado
fcone de luz de falta de dgua
fcone tatil do Leite Steam (Leite Steam)
icone de toque de café com leite
icone de toque de café longo (Lungo)
icone tatil do Espresso (Espresso)
Dose Unica de café moido icone tatil
11. Dose dupla de café moido icone tatil
12. icone tatil Auto-limpeza / Reabastecimento de agua (Limpar)
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Funcdes tacteis

icone tatil Ligar/Desligar: Prima para ligar e desligar a maquina.

icone de toque de moagem (dose simples/dupla): Prima para iniciar automaticamente a
moagem do café diretamente para o adaptador de café moido. Prima-o novamente para
parar a moagem em qualquer altura.

icone de togue do café (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

fcone tatil a base de leite (Latte/Leite com espuma): Latte-270 ml, Leite com espuma-220
ml

icone tatil de auto-limpeza/enchimento de &gua: Prima para iniciar o ciclo de auto-
limpeza da maquina. Este icone também se acende quando é necessario encher o
depésito de agua.

Luzes indicadoras

Indicador luminoso de pouca &gua: Este indicador acende-se quando a maquina ndo tem
agua suficiente. Para resolver este problema, encha novamente o depdsito de dgua e
prima o icone tatil “Limpar / Encher agua” para que a maquina saiba que ja tem agua.
Indicador luminoso de enchimento em grao: Este indicador avisa-o quando é necessario
encher novamente o recipiente com café em grao ou quando o recipiente de café em grao
ndo esta corretamente posicionado. Adicione os graos de café ao recipiente.

Indicador luminoso de pré-aquecimento: Este indicador é apresentado quando a maquina
estd a aquecer.

Importante: Enquanto este indicador estiver aceso, as funcoes de preparacdo de café
estdo temporariamente indisponiveis. Aguarde até que este indicador se apague para
preparar o seu café.

Indicador luminoso de adaptador nao inserido: Este indicador avisa-o de que o adaptador
para café moido ou cdpsulas nao esté inserido corretamente. Verifique se o adaptador de
infusao esta na posicdo correta e bem colocado.

Luz indicadora de descalcificacao: Este indicador acende-se para o alertar de que

a maquina de café precisa de ser descalcificada. Consulte a seccao “Limpeza e
manutencdo” do manual para saber como descalcificar a maquina.

Preparacdo da maquina de café

1.

Antes de utilizar a maquina pela primeira vez, limpe o reservatério de dgua, o
reservatério de leite, o tabuleiro de recolha de dgua e as outras pecas amoviveis com
agua morna e sabao neutro. Seque-os bem antes de os voltar a montar.

Introduzir o tabuleiro de recolha de agua com a grelha na maquina de café. Empurre-o
firmemente até encaixar no lugar. Deste modo, evita-se o derrame de dgua. Ndo deixe
nenhum espaco entre o tabuleiro e a maquina de café. Fig. 3

Encher o depésito de dgua: Retirar a tampa do depdsito de agua antes de o utilizar.
Retirar o reservatério de dgua da maquina. Encher o reservatdrio com agua potavel
fresca até ao nivel maximo indicado. Nao ultrapassar a marca méaxima. Voltar a colocar
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o reservatorio de agua no aparelho, certificando-se de que encaixa bem nas ranhuras

previstas para o efeito. O reservatério de dgua tem uma capacidade de 1,6 litros. Fig. 4
Importante! Nunca encher o depésito com agua quente, gés ou qualquer outro liquido, pois
isso pode danificar o depésito e a maquina.

Nota: Verificar sempre o nivel da dgua antes da utilizacdo e substituir a dgua diariamente.
Recomendamos a utilizacao de dgua fria e filtrada. Ndo recomendamos a utilizacao de
agua desmineralizada, destilada ou de qualquer outro liquido, pois pode afetar o sabor do
expresso e o funcionamento da maquina.

1. Primeiro ciclo de limpeza: Certifique-se de que a alavanca de distribuicdo de café esta na
posicdo de repouso (fechada).

Ligar a maquina a uma tomada eléctrica.

Premir o botdo Ligar/Desligar para ligar a maquina.

Colocar um recipiente grande (pelo menos 500 ml) debaixo do distribuidor de café.

Prima o icone tatil Café longo ou Autolimpeza/enchimento de agua para iniciar um ciclo de

enxaguamento inicial. Deixe a maquina distribuir 4gua quente pelo sistema. Isto ajudara a

limpar o interior e a pré-aquecer a maquina.

Repetir este ciclo de enxaguamento 2 a 3 vezes.

2. Uma vez terminados os ciclos de enxaguamento, a maquina esta pronta para preparar o
primeiro café.

Funcionamento do moinho

Para ativar as funcées do moinho integrado, é necessario colocar o adaptador no suporte

do moinho. O adaptador foi concebido com um iman na extremidade. Quando o adaptador

é inserido no suporte, o iman entra em contacto com a parede interior, activando
automaticamente as opcoes do moinho na maquina. Como confirmacao visual da ativacdo,
os icones de toque de moagem para dose simples e dupla acendem-se no painel de controlo.
Desta forma, a maquina de café detecta que o adaptador esta corretamente posicionado e
pronto para moer os graos de café.

0 funil do moinho tem uma capacidade maxima de 30 gramas de graos de café.

Para garantir uma frescura 6ptima do café moido e um desempenho eficiente do moinho,
recomenda-se que encha o funil com graos de café e moa quantidades inferiores a 13 gramas
de cada vez. Amoagem de pequenas quantidades imediatamente antes da preparacao do
café garante um aroma e um sabor mais intensos em cada chavena.

IMPORTANTE:

Para uma utilizacao correta, utilize o moinho durante menos de 90 segundos de cada vez
e mantenha um tempo de repouso minimo de 90 segundos entre dois ciclos de moagem
consecutivos.
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0 moinho néo deve funcionar durante mais de 6 minutos de cada vez num periodo de 10
minutos e deve repousar durante 30 minutos se o tempo de funcionamento for superior a 6
minutos.

Para poder moer o café, o adaptador deve ser colocado no suporte de café moido (por baixo
do moinho). Se a maquina ndo detetar o adaptador, ndo poderd moer o café.

Ajuste do tamanho da moagem
0 tamanho da moagem afecta a velocidade do fluxo de dgua através do café defiltroe o
sabor do expresso. Ao ajustar o tamanho da moagem, recomenda-se uma moagem fina.

O seletor de tamanho de moagem tem uma numeracao. Quanto mais pequeno for o niimero,
mais fina é a moagem. Quanto maior o nimero, mais grossa é a moagem.

Selecionar o tamanho da moagem rodando o seletor de moagem para a esquerda ou para a
direita (1= fino, 7 = grosso). Fig. 5

Quando o moinho da méaquina de café sai da fabrica, deixa a maquina com uma regulacao
por defeito, o indicador seletor aponta para a posicao 2 (Fig. 6), que é a gama ideal para a

extracdo do café expresso. Se precisar de extrair outros tipos de café, siga as instrucdes e
recomendacdes abaixo para as regulacdes.

Tamanho da moagem
O seletor de moagem permite-lhe selecionar diferentes definicGes de moagem para se
adaptar a diferentes métodos de preparacao de café ou a gostos pessoais.

TURCO (Regulacdo da moagem 0-1)
Para o café turco: quanto mais fina for a moagem, melhor. O ideal é que seja extremamente
fina.

Esta é uma definicdo extrema. Nao se recomenda a utilizacao regular das regulacdes 0-1, pois
apos varias utilizacdes, o p6 fino pode entupir a maquina. Pode utilizar as regulacées 1-7, que
moem diferentes tipos de graos de café para reduzir o risco de entupimento.

ESPRESSO (Moagem 2-4)

Uma vez que o expresso tem um tempo de preparacdo mais curto (cerca de 30 segundos), a
moagem dos graos de café utilizados é ligeiramente mais grosseira do que a do café turco,

mas ainda assim muito fina. No entanto, o nivel de moagem dos graos de café moidos varia
consoante o grau de torrefacao.

MOKA (Regulac&o da moagem 4-5)
0 tamanho da moagem do café preparado com uma maquina de café moka é ligeiramente
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mais grosseiro do que o café expresso, mas continua a ser importante garantir que os graos
de café sdo distribuidos uniformemente na maquina para uma boa extracao. O tamanho da
moagem situa-se mais ou menos entre o expresso e o café de filtro, sendo mais grosso do
que o expresso e mais fino do que o café de filtro.

FILTRO (5-7 Velocidade de moagem)

0 café de filtro ou gota a gota utiliza normalmente um tamanho de moagem médio a médio-
fino. Isto deve-se ao facto de o processo de extracao do café de filtro ser mais suave do que
o do café expresso. O tamanho de moagem recomendado para o café de filtro é semelhante
ao tamanho de granulos finos de acticar, enquanto que para o café coado, o tamanho de
moagem pode ser ligeiramente mais grosso, mas situa-se normalmente na gama média.

Influéncia dos niveis de torrefacdo no tamanho da moagem

A escolha de uma regulacéo de moagem entre 2 e 5 resultard numa moagem mais grosseira.
Aescolha de uma definicao de moagem de cerca de 1,5-3,5 permitir-lhe-& moer café com
uma torrefacao média-leve.

Café de torrefacdo escura ou média: Os graos sdo mais frageis e propensos a uma moagem
fina, pelo que a configuracdo da moagem pode ser ajustada para uma configuracao mais
grosseira.

Café de torrefacao clara: Os gréos sao mais duros e menos susceptiveis de serem moidos
finamente, exigindo assim uma moagem mais fina.

Selecao do tamanho do filtro
Selecionar um filtro de 1 ou 2 chédvenas no adaptador de corrente. Fig. 7

Legenda figura 7
1. 1chavena de filtro
2. Filtro de 2 chavenas
3. Adaptador para café

Utilizacdo do adaptador

1. O aneldoseador de café moido encontra-se por baixo do suporte do adaptador de café.
Retire-o cuidadosamente com a mao e coloque-o suavemente em cima do adaptador de
café moido, onde o filtro de aco inoxidavel ja foi colocado. Fig. 8

2. Introduzir o adaptador de café moido com o anel doseador de café no suporte do moinho.
Fig. 9

3. Selecione o tamanho da dose da funcao de café moido no painel de controlo: chavena
nica, dose Unica (8s) ou chavena dupla, dose dupla (12s).

4. Compacte o café moido com um calcador. Abra a alavanca e introduza o adaptador no
compartimento de infusdo.
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Preparacédo do café

Nota: Pode premir qualquer bot&o de café. O café fluird automaticamente quando a maquina
estiver pronta.

1. Levantar completamente a alavanca de preparacao do café e inserir a capsula. Fig. 10

2. Fecheaalavanca e coloque uma chavena por baixo do distribuidor de café. Fig. 11

3. Prima oicone tatil para Espresso-50 ml ou Café Largo (Lungo)-100 mL.

Nota: Para interromper o fluxo de café ou para encher o seu café, prima novamente. Levante
e feche a alavanca para ejetar a cdpsula para o recipiente de capsulas usadas.
E normal sentir alguma resisténcia ao premir a alavanca.

Preparacéo de café com leite (utilizando o reservatério de leite)

Montagem do sistema automatico de espumacéo do leite

1. Retire a tampa do reservatério de leite. Para isso, prima e mantenha premido o bot&o de
desbloqueio da tampa no lado direito do reservatério e puxe a tampa para cima.

2. Introduzir o bico de espuma de leite no reservatério de leite. Fig. 12

3. Introduzir o tubo de recolha de leite na valvula de ligacao situada no interior da tampa do
reservatoério de leite. Fig. 13

4. Encha o reservatério de leite com leite frio e feche-o com a tampa. O reservatério de leite
tem uma capacidade de 0,35 litros.Fig. 14

5. Coloque o sistema de espuma de leite pré-montado nas ranhuras de montagem e
pressione-o no lugar. Fig. 15

Preparacao de Cappuccino e Latte

- Adensidade e a quantidade de espuma de leite dependem do leite utilizado. Para garantir
uma espumacdo 6ptima, utilizar leite frio (a temperatura deve ser de cerca de 5 °C, com
um teor de gordura de 2,5-4,5 %).

- Quando se utiliza o vaporizador e o modo “Vapor", sai vapor quente do vaporizador e o
préprio vaporizador fica muito quente. Cuidado!

6. Levantar a alavanca até ao topo e inserir a capsula. Fig. 16

7. Prima o icone tatil Coffee Latte - leite 220 ml / café 50 ml. Se premir novamente, a
preparacao para automaticamente.

8. Se necessario, o processo de pré-aquecimento sera iniciado e o indicador piscara
suavemente no ecra.

9. Quando o pré-agquecimento estiver concluido e o indicador se apagar, a maquina inicia o
processo de infusdo. Primeiro, deita-se o leite na chavena e depois o café.

Notas:

Dependendo da bebida que escolher, a proporcao de café e leite sera diferente.
Para interromper o processo de preparacao da bebida, premir o icone tatil da bebida
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selecionada ou o icone tatil “On/0ff". O aparelho emite um sinal sonoro, o icone da bebida
selecionada pisca rapidamente e desliga-se, e a preparacéo da bebida é interrompida. Se o
processo de preparacdo da bebida tiver sido interrompido com o icone, a maquina desliga-se.

10. Quando a infusdo estiver concluida, soa um sinal sonoro, o icone da bebida apaga-se e o
indicador pisca suavemente no visor.

11. Quando o indicador parar de piscar, o dispositivo emite um sinal sonoro e todos os icones
de toque no painel de controlo acendem.

12. Premir o icone tatil “Ligar/Desligar” para desligar e limpar a maquina.

13. Desligue o sistema automatico de espumacao do leite e limpe-o sempre.

Programacao de quantidades
Definicdo de café expresso (gosto pessoal/tamanho de chavena personalizado)
0 volume de café do produto pode ser programado de 25 a 250 mL.

1. Levantar a alavanca até ao topo e introduzir a capsula.

2. Prima e mantenha premido o icone de toque Café expresso ou Café longo até atingir a
quantidade desejada e, em seguida, solte um dos dois icones de toque que pretende
ajustar. A quantidade é automaticamente guardada.

3. Na préxima vez que a utilizar, a méaquina terd memorizado o tamanho da chdvena que
corresponde ao seu gosto pessoal. A quantidade de café extraido é a quantidade que
acabou de definir.

E activada automaticamente quando o fcone tatil Café expresso ou Café longo é premido

continuamente durante mais de 2 segundos.

- Quantidade minima = 25 ml
- Quantidade maxima = 250 ml

Repor a quantidade nas definicdes de fabrica

1. Quando a maquina estiver ligada e tiver atingido a temperatura correta, prima e
mantenha premidos os icones tacteis Espresso (chavena pequena) + Café longo (chavena
média) ao mesmo tempo durante 5 segundos.

2. Sao emitidos 2 sinais sonoros e 6 luzes piscam rapidamente durante 5 segundos. Isto
completa a definicao de fabrica.

regulacdo do volume da espuma de leite (gosto pessoal / tamanho de chavena

personalizado)

€ possivel regular o volume da bebida:

- Cappuccino: café 30-100 ml (volume padrao aprox. 40 ml), leite 40-250 ml (volume
padrdo aprox. 60 ml)

- Latte: café 30-100 ml (volume padr&o aprox. 40 ml), leite 80-250 ml (volume padréo
aprox. 100 ml)
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Para ajustar o volume:

1. Prima e mantenha premido o icone tatil da bebida pretendida. A maquina emite dois
sinais sonoros e o liquido comeca a sair do bico de espuma de leite. Quando se tiver
formado uma quantidade suficiente de espuma de leite na chavena, solte o icone
da bebida. A maquina emite dois sinais sonoros e o fluxo de liquido para. A maquina
memorizou as suas definicbes para a quantidade de leite e, da préxima vez, prepara a
quantidade de leite que especificou.

2. Premir e manter premido o icone tatil da bebida pretendida. A maquina emite novamente
um sinal sonoro. Quando a chavena contiver a quantidade de café desejada, solte o icone
da bebida escolhida. O aparelho emite dois sinais sonoros e o fluxo de liquido para.

Espuma de leite:
- Tempo minimo programavel = 10 segundos
- Tempo maximo programavel = 60 segundos

Repor a quantidade para as definicées de fabrica:

1. Quando a maquina estiver ligada e tiver atingido a temperatura correta, prima os icones
tacteis Espresso e Café longo ao mesmo tempo durante 5 segundos.

2. 2 bips, 6 luzes de bebidas piscam rapidamente durante 5 segundos, a definicao de fabrica
estd concluida.

NOTAS:

1. Ovolume da espuma de leite depende do tipo de leite utilizado e da sua temperatura.

2. Recomendamos que mantenha as definicdes de fabrica para Espresso e Lungo para
garantir os melhores resultados de chavena para cada uma das nossas variedades de
café.

3. Ovolume de café pode ser programado de 25 a 250 mL

4. LIMPEZA E MANUTEN(;Z\O
Limpeza automatica do sistema

Espuma de leite

CUIDADO! Esta limpeza deve ser efectuada apds cada preparacao de bebidas a base de leite,
como latte ou cappuccino, e apds a utilizacao do sistema de espuma de leite. Caso contrario,
o sistema de espuma de leite pode ficar entupido.

1. Coloque um recipiente ou um bocal sob o bocal de espuma de leite (dependendo do
sistema de espuma de leite atualmente ligado) e prima o icone tatil "Auto-limpeza” para
iniciar o processo de limpeza. A maquina emite um ruido e a agua sai pelo bico de espuma
de leite ou pelo bocal. Apenas o icone tatil no painel de controlo permanecera aceso.

FREESTYLE GRIND & LATTE I 103



PORTUGUES

2. Quando o processo de limpeza estiver concluido, o aparelho emite um sinal sonoro, o
icone de toque desliga-se e o indicador de pré-aquecimento pisca suavemente no visor.

3. Quando o processo de pré-aquecimento estiver concluido, a maquina desliga-se, o
indicador apita novamente e todos os icones tacteis do painel de controlo se acendem.

Limpeza do bocal de leite - Limpeza do reservatério de leite e do tubo distribuidor de
leite e do tubo distribuidor de espuma de leite

Nota: Este procedimento deve ser efectuado apds cada preparacao de lattes e cappuccinos
para garantir o correto funcionamento do sistema.

1. Desligar o sistema automatico de espuma de leite da maquina.

2. Retirar atampa do reservatério de leite premindo o botao de abertura da tampa e
puxando a tampa para cima.

3. Esvaziar o reservatério de leite.

4. Desligue o tubo de recolha de leite da tampa, puxando-o para cima. Fig. 18

5. Desligue o bico de espuma de leite puxando-o para cima. Fig. 19

6. Enxaguartodas as pecas em dgua corrente e voltar a coloca-las no sitio.

ATENCAO! Se n&o efetuar a limpeza automatica do sistema de espuma, a espuma e o fluxo de
leite serdo insuficientes durante a preparacéo da espuma de leite.

1) Desligue o bocal de leite automético. Para tal, prima o botdo de desbloqueio na tampa do
reservatério de leite e puxe o aparelho para fora. Fig. 20

2) Pegue num objeto fino (agulha, clipe de papel, arame) e limpe cuidadosamente o orificio do
escumador e o orificio de entrada do leite. Fig. 21

3. Limpe também o bocal com um objeto fino.

4. Colocar o bocal de leite no sitio. Fig. 22

Descalcificacdo
Quando descalcificar a maquina, coloque o reservatério de leite e um adaptador. Utilize
também um recipiente de pelo menos 350 ml.

A descalcificacao consiste em remover os depésitos de calcio que se formam ao longo do
tempo no interior da maquina de café. A frequéncia da descalcificacao depende efetivamente
da dureza da dgua da torneira e da utilizacdo da maquina.

Operacao de descalcificacdo

Pode iniciar a descalcificacdo mesmo que a maquina nado lhe peca para o fazer. Para o ativar,
siga 0s passos abaixo:
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1. Quando a maquina estiver ligada, prima e mantenha premido o icone tatil Auto-limpeza
durante 5 segundos para iniciar o processo.

2. Quando oicone do café expresso se iluminar, prima-o para iniciar o ciclo da 12 fase.

3. Abomba comeca a funcionar e o icone do café expresso apaga-se.

4. No finalda 12 fase, € emitido um sinal sonoro e o icone do café expresso volta a acender-

se.

5. Prima o icone tatil Expresso para iniciar o ciclo da 22 fase.
6. Abomba arranca e o icone Espresso apaga-se.
7. Nofinalda fase 2, é emitido um sinal sonoro e o aparelho volta a funcionar normalmente.

Processo de descalcificacao
0 processo de descalcificacao interna consiste em:

Fase1

Fase 2

Notas:

11- Bombear 40 ml de dgua através do tubo de vapor.

1.2- Deitar 60 ml de dgua no bocal de café.

1.3- Abomba para e fica em repouso durante 2,5 min.

1.4- Repetir a operacdo dos passos 1.1a 1.3 mais 6 vezes (total de 7 vezes).

1.5- Bombear 40 ml de dgua através do tubo de vapor.

1.6- Abomba péra até que o reservatdério de dgua esteja vazio através da saida de
café.

1.7- Um sinal sonoro e a fase 1termina.

2.1- Bombear 0,2L de dgua através do tubo de vapor.
2.2- Bombear 0,5 L de dgua através do tubo de café.
2.3- Um sinal sonoro, depois entra em funcionamento normal.

- Encherojarro de leite com agua.

- Seo processo de descalcificacdo parar devido a falta de agua, volte a encher o depdsito e
continue o processo.

- Seociclo forinterrompido acidentalmente devido a uma falha de energia ou a uma
paragem, na proxima vez que a maquina for utilizada, ser-lhe-a pedido que complete o
processo de desqualificacao.

Limpeza das més cénicas da rebarbadora
Alimpeza regular ajuda as rodas do moinho a obter resultados de moagem consistentes, o
que é especialmente importante na moagem de café expresso.
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1. Antes de proceder a limpeza, certifique-se de que a maquina estéd completamente
desligada e desconectada da corrente eléctrica por razdes de seguranca.

2. Levantar a tampa do contentor de feijao, a tremonha, e retira-la.

3. Rodar o disco de regulacao da moagem no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio
para a posicao desbloqueada. Fig. 23

4. Uma vez na posicao desbloqueada, puxe suavemente o botdo de ajuste para o retirar. Fig.
24

5. Agora pode ver a mé cénica superior. Levante-a cuidadosamente para a retirar da
maquina. Fig. 25

6. Observar o dente cénico superior que acabou de ser removido. Fig. 26

7. Utilize uma pequena escova de limpeza (hormalmente incluida na méquina de café ou
no moinho de café) para remover os residuos de café moido da roda de moagem cénica
inferior que permanece no moinho.

8. Colocar a mo conica superior na rebarbadora, certificando-se de que encaixa
corretamente na sua posicao. Empurre-a firmemente até estar bem assente.

9. Voltar a colocar o disco de regulacao da moagem. Rode-o no sentido dos ponteiros do
relégio para o bloguear no lugar. Certifique-se de que esta bem colocado. Fig. 27

10. Voltar a colocar a tampa da tremonha.

11. Setiver retirado a tampa superior do aparelho para aceder ao moinho, volte a coloca-la.

12. Volte a ligar a maquina a corrente e ligue-a.

13. Colocar o adaptador de recolha do café moido a saida do moinho. Fig. 28

14. Iniciar o processo de trituracao.

15. Deixe o moinho funcionar durante alguns segundos. Isto ajudara a expulsar quaisquer
borras de café que possam permanecer nas més cénicas apés a limpeza.

Cuidados didrios com a sua maquina de café

Para manter a sua maquina de café em perfeitas condicoes e garantir um 6timo desempenho,
siga estes simples passos de limpeza diariamente ou ap6és cada utilizacao, conforme
indicado:

Limpeza exterior:

- Superficie da maquina: Limpe a superficie exterior da maquina com um pano limpo e
hdmido. Para as manchas mais dificeis, pode utilizar um detergente suave ou sabdo
neutro diluido em agua. Certifiqgue-se de que o pano esté apenas himido, ndo molhado,
para evitar a entrada de agua no interior da maquina.

- Bico de café: Limpe o bico de café com um pano hdmido para remover quaisquer residuos
de café.

Importante! Nao utilize produtos de limpeza fortes, abrasivos ou solventes, pois podem

danificar a superficie da maquina de café.
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Limpeza interior e enxaguamento:
- Adaptadores para capsulas/café moido: Levante a alavanca da maquina e retire os
adaptadores. Retire e deite fora as capsulas usadas ou os residuos de café moido dos

adaptadores.

PORTUGUES

- Tabuleiro de recolha de &gua: Retire o tabuleiro de recolha de dgua, esvazie-o e lave-o
com agua. Ndo se esqueca de o substituir corretamente.

- Deposito de agua: Retirar o depdsito de dgua, esvazia-lo e enxagua-lo com agua potavel
fresca. Voltar a enché-lo com adgua potével fresca antes de o voltar a colocar na maquina.

- Lavar o circuito de café: Introduza novamente o adaptador vazio e feche a alavanca. T
Cologue um recipiente por baixo da saida de café. Prima o icone tatil Café longo para
lavar o circuito de café com agua limpa. Desta forma, os residuos internos sao removidos.

0s componentes NAO podem ser lavados na méquina de lavar louca:

Atencao! Todas as pecas da maquina podem ser lavadas na maquina de lavar louca. Lave
todas as pecas amoviveis (tabuleiro de recolha de dgua, depésito de dgua, adaptadores) a
mao com dgua e sabdo neutro e seque-as bem antes de as voltar a montar.

5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa possivel

Solucdo possivel

0 motor do moinho

arranca mas nao sai
café moido da saida
do moinho.

> Ndo ha graos de café no
depésito.

>0 moinho/coletor esta
bloqueado.

>0 café pode estar preso na
tremonha.

> Encher o recipiente com graos de
café frescos.

> Retirar a tremonha. Inspecionar
a tremonha e os cortadores
quanto a blogueios.

0 motor do moinho
arranca, mas
funciona com um
forte ruido de
“clique”.

> 0 moinho estda bloqueado
com objectos estranhos ou a
tremonha estéa bloqueada.
>Humidade a entupir o
moinho.

> Retirar a tremonha, inspecionar
as mos e retirar os corpos
estranhos.

> Deixar secar completamente as
maos antes de as voltar a montar.

€ possivel utilizar um secador de
cabelo para soprar ar na zona para
acelerar o processo de secagem.

FREESTYLE GRIND & LATTE I 107



PORTUGUES

Problema

Causa possivel

Solucdo possivel

Impossibilidade

de bloquear a
tremonha de graos
em posicao.

> Os graos de café entopem
o dispositivo de bloqueio da
tremonha.

> Retirar o recipiente. Limpe os
graos de café das més cdnicas.

> Bloquear a tremonha de novo na
sua posicao.

0 café transborda

do filtro adaptador.

> Aadicdo de uma quantidade
de grdos de café superior a
recomendada no recipiente
pode causar problemas.
Geralmente, para uma chavena
simples, recomenda-se um
maximo de 8-9 gramas de
graos de café e, para uma
chavena dupla, sugere-se
10-12 gramas. Exceder este
intervalo pode resultar em
demasiado ou pouco café
moido.

> Recomenda-se a utilizacao de
uma pequena balanca eletrénica
para medir o peso exato dos
graos, adequado para uma
chavena simples ou dupla. De
seguida, deite os gréos no moinho
em porcGes individuais. Isto
permitird uma moagem mais
precisa dos graos e garantira

que cada chavena de café se
mantenha fresca. Como os graos
de café tém um prazo de validade
curto depois de abertos, um
depdsito de graos aberto pode
levar ao desperdicio. O nosso funil
de gréos pode conter um maximo
de cercade 50 g.

Paragem de
emergéncia do
triturador

> Atampa da tremonha ou o
adaptador de café moido nao
estd na posicao correta.

> E necessario manter a tampa
da tremonha e o adaptador de
café moido na posicao correta
a0 mesmo tempo: a tampa da
tremonha deve ser mantida na
tremonha.

0 moinho funciona
continuamente

> Ndo ha graos de café no
depésito.

> Encher a tremonha com o grao.
> Retirar o adaptador de café
moido do suporte do moinho.
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0 café expresso
derrama-se sobre o
bordo do adaptador
ou o adaptador

sai da cabeca de
moagem durante
uma extracao.

> 0 adaptador de café moido
ndo esta corretamente inserido
na cabeca de moagem; o punho
nao esta bloqueado.

> Ha café moido a volta da
chavena simples ou dupla do
adaptador.

>0 copo do adaptador simples
ou duplo esta molhadoou a
parte inferior do adaptador
estd molhada. As superficies
hdmidas reduzem a friccdo
necessaria para manter o
adaptador no lugar enquanto
estd sob pressao durante uma
extracao.

> Certifique-se sempre de que

o adaptador de café moido estd
completamente seco antes de o
encher de café, de o pressionar
e de o introduzir na cabeca de
moagem.

N&o sai dgua
da cabeca de
trituracao.

>A méaquina ndo atingiu a

temperatura de funcionamento.

>0 depdsito de dgua estd
vazio.

> (0 depodsito de dgua nao esta
completamente inserido na
posicao correta.

> Deixar a maquina atingir a
temperatura de funcionamento.
> Encher o depdsito de agua.

> Preparar o sistema do
reservatdrio enchendo o botdo
de infus@o do copo pequeno ou
grande para que a dgua passe
pela cabeca de moagem.

O dispositivo nao
funciona

> 0 aparelho ndo esta ligado a
alimentacdo eléctrica.

> icone de alternancia ligar/
desligar nao premido.

> Verificar a integridade do cabo
de alimentacao e da ficha do
aparelho.

> Ligar o cabo de alimentacao a
tomada eléctrica.

> Prima o icone tatil Ligar/Desligar
para ligar a maquina.
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Auséncia de
resposta ou
resposta atrasada
apés premir varias
vezes um icone tatil
de funcao no painel
de controlo.

>0 aparelho esta

sujeito a interferéncias
electromagnéticas.

> 0 painel de controlo esta sujo.
> A almofada inteira do dedo
ndo esta premida sobre o icone
de funcao tatil no painel de
controlo.

> (Clicando na area errada da
imagem do icone de toque de
funcao no painel de controlo.

> Desligar o aparelho da
alimentacdo eléctrica durante
alguns minutos e voltar a liga-lo.
> Limpe o painel de controlo
COM um pano macio ou um pano
suave.

> Prima a ponta do dedo sobre

o icone de funcao no painel de
controlo.

> Tente clicar na parte inferior da
imagem do icone de funcdo no
painel de controlo.

Fugas de agua da
maquina de café

> Demasiada égua no tabuleiro
de recolha de agua.

> Esvaziar o tabuleiro.

A méquina de café
deixou de fazer café
ou desligou-se.

> 0 sistema de protecao contra
0 sobreaquecimento foi ativado.
Para proteger a maquina e
poupar energia, este sistema
desliga-se automaticamente.

>Nao se trata de uma avaria.

Sem espuma de
leite

> Sistema automatico de
formacé&o de espuma.

> (O leite ou 0 bocal est&o sujos.
>0 leite nao esta
suficientemente frio ou nao é
adequado para a formacao de
espuma.

> Limpar o sistema automatico de
espumacao do leite ou o bocal.

> Efetuar a limpeza automatica
apos cada utilizagao do
cappuccino, do latte ou do bocal.

0 indicador
acende-se no ecra.

> Nao ha dgua suficiente no
depdsito de agua.

> Deitar dgua no reservatoério de
agua entre as marcas MIN e MAX.

/\
0 indicador

acende-se no ecra.

> (0 adaptador nao esta inserido
no compartimento.

>0 adaptador ndo esta
corretamente inserido no
compartimento do adaptador.

> (0 adaptador nao esta fixo.

> Introduzir o adaptador no
compartimento.

> \erifique se o adaptador esta
corretamente posicionado no
compartimento do adaptador.
> Depois de ter introduzido o
adaptador no compartimento
do adaptador, nao se esqueca
de premir a pega para fixar o
adaptador.

110 I FREESTYLE GRIND & LATTE




PORTUGUES

Aalavanca nao
esta totalmente
premida

> 0 adaptador ndo esta
corretamente inserido no

compartimento do adaptador.

> \erifique se o adaptador esta
corretamente posicionado no
compartimento do adaptador.

O indicador E
pisca no ecra.

> E altura de limpar a balanca.

> Efetuar a descalcificacao.

Sem icone tatil
para o Leite Steam
no painel de
controlo

>0 bocal ndo esta ligado a
maquina de café.

> 0O icone tatil "“Batimento do leite"
aparece no painel de controlo
apenas quando um bocal esta
ligado @ maquina.

Nao existe um
icone de toque
limpo no painel de
controlo.

>0 bocal ndo esta ligado a
maquina de café.

>0 icone do toque de limpeza
sé aparece no painel de controlo
quando o vaporizador/sistema
esta ligado.

6. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetdo desta publicacéo ndo pode ser
reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou distribuido, no todo
ou em parte, por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocopia, gravacao ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

7. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

A Cecotec Innovations declara que este produto estd em conformidade
com os requisitos essenciais e outras disposicoes relevantes dos
regulamentos aplicaveis na Unido Europeia. Este produto foi concebido,
fabricado e testado em conformidade com as normas de seguranca e
qualidade exigidas. O texto completo da Declaracdo de Conformidade da
UE pode ser consultado no seguinte endereco Web: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Figuur1

1. Verwijderbare watertank
bedieningspaneel

Aan/uit-knop

Verwijderbare melktank

Hendel voor koffiebereiding

Adapter voor gemalen koffie/capsules
Kleine bekerhouder

Uitneembare lekbak

. Koffiebonenreservoir

10. Houder voor gemalen koffie-adapter

oSO S W N

OPMERKING:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met de afbeeldingen op het product.

2.VOOR GEBRUIK

Dit apparaat wordt geleverd in een verpakking die speciaal is ontworpen om het apparaat
tijdens het transport te beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het
verpakkingsmateriaal. U kunt de originele doos en andere verpakkingsmaterialen op

een veilige plaats bewaren om schade aan het apparaat te voorkomen als u het in de
toekomst moet vervoeren. Als u de originele verpakking wilt weggooien, zorg er dan voor
dat u alle artikelen op de juiste manier recyclet.

Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig zijn en in goede staat verkeren.
Als er één of meer ontbreken of niet in goede staat zijn, neem dan onmiddellijk contact op
met de officiéle technische ondersteuning van Cecotec .

Verwijder het serienummer niet van het product, zodat uw apparaat goed traceerbaar
blijft als u hulp nodig hebt.

Inhoud van de doos

12

Koffiezetapparaat

Schep voor gemalen koffie
Reinigingsborstel
Doseerring

Siliconen luchtblazer
Filter voor een koffie

Filter voor twee koffies
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1. Plaats de doos op een groot, stabiel en vlak oppervlak.
2. Verwijder alle etiketten en verpakkingsmaterialen die aan uw apparaat bevestigd zijn en
gooi ze weg. Zorg ervoor dat u alle onderdelen en accessoires hebt verwijderd voordat u
de verpakking weggooit.

3. Draaide doos zo dat de achterkant van het koffiezetapparaat naar beneden wijst.

4. Haal het koffiezetapparaat voorzichtig uit de doos.
5. Zetde doos apart en bewaar de originele verpakkingsbeschermers. Wij adviseren u deze

te bewaren voor het geval u het koffiezetapparaat in de toekomst wilt vervoeren.

6. Verwijder de plastic zak die het koffiezetapparaat beschermt.
7. Verwijder de plastic zak met het waterfilter en de waterfilterhouder.

Belangrijk: Houd plastic zakken buiten bereik van kinderen.
Let op: Alle onderdelen dienen met de hand te worden gereinigd met warm water en een
mild schoonmaakmiddel. Gebruik geen schuurmiddelen, schuursponsjes of doeken, deze
kunnen krassen op het oppervlak veroorzaken. Reinig geen onderdelen of accessoires in de
vaatwasser.

3. BEDIENING

Eerste gebruik

1. Druk op de aan/uit-knop ('_) om het apparaat in te schakelen. Het verwarmingspictogram
licht op.

2. Umoet het waterreservoir vullen en het koffiebonenreservoir installeren.

3. Hetapparaat geeft een pieptoon en geeft aan dat het klaar is voor gebruik.

Configuratiescherm
Afbeelding 2

1.

VDN LW N

—_
o

1.

12.

Pictogrammen voor waarschuwingslampjes voor ontkalken

Lampje ‘ Adapter niet geplaatst’

Voorverwarmlampjes

Verlichte pictogrammen voor verkeerd geplaatste koffiedikcontainers
Lichtgevende iconen voor gebrek aan water

Raak het pictogram aan voor het opschuimen van melk ( stoom) Melk )
Latte touch- pictogram

Aanraakpictogram voor lange koffie ( Lungo )

Espresso Touch- pictogram ( Espresso )

. Aanraakpictogram voor een enkele dosis gemalen koffie

Dubbel shot gemalen koffie Touch-pictogram
Zelfreinigend / Water bijvullen aanraakpictogram ( Reinigen )
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Aanraakfuncties

- Aan/uit-aanraakpictogram: druk hierop om het koffiezetapparaat aan en uit te zetten.

- Grind Touch-pictogram (enkele/dubbele dosis): druk hierop om automatisch te beginnen
met het malen van de koffie, rechtstreeks in de adapter voor gemalen koffie. Druk
nogmaals op de knop om het malen op elk gewenst moment te stoppen.

- lcon Koffietoets ( Espresso /Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- Aanraakpictogram op basis van melk ( Latte / Melk opschuimen): Latte - 270 ml, Melk
opschuimen - 220 ml

- Zelfreinigend/Water bijvullen Touch-pictogram: Druk hierop om de zelfreinigingscyclus
van het koffiezetapparaat te starten. Dit pictogram licht ook op wanneer u de watertank
moet bijvullen.

Indicatielampjes

- Indicatorlampje voor laag waterpeil: Dit lampje gaat branden wanneer er niet genoeg
water in het koffiezetapparaat zit. Om het op te lossen; Vul het waterreservoir en druk op
het aanraakpictogram ‘Reinigen/Water bijvullen’ om het koffiezetapparaat te laten weten
dat er al water in zit.

- Indicatielampje voor het bijvullen van koffiebonen: dit lampje geeft aan wanneer u het
reservoir met koffiebonen moet bijvullen of wanneer het koffiebonenreservoir niet goed
is geplaatst. Doe de koffiebonen in de trechter.

- Voorverwarmindicatielampje: Dit lampje brandt als het koffiezetapparaat aan het
opwarmenis.

- Belangrijk: Zolang dit lampje brandt, zijn de koffiezetfuncties tijdelijk niet beschikbaar.
Wacht tot het apparaat is uitgeschakeld voordat u uw koffie kunt zetten.

- Indicatielampje adapter niet geplaatst: Dit lampje waarschuwt u dat de adapter
voor gemalen koffie of capsules niet correct is geplaatst. Controleer of de
voorbereidingsadapter zich in de juiste positie bevindt en goed is gemonteerd.

- Ontkalkingsindicatielampje: Dit lampje gaat branden om aan te geven dat het
koffiezetapparaat ontkalkt moet worden. Raadpleeg het gedeelte ‘Reiniging en
onderhoud' in de handleiding voor meer informatie over het ontkalken van uw
koffiezetapparaat.

Het koffiezetapparaat voorbereiden

1. Maak vaor het eerste gebruik van het koffiezetapparaat het waterreservoir, het
melkreservoir, het lekbakje en andere verwijderbare onderdelen schoon met warm water
en milde zeep. Laat ze volledig drogen voordat u ze weer in elkaar zet.

2. Plaats het lekbakje met het bevestigde rek in het koffiezetapparaat. Druk het stevig aan
totdat het vastklikt. Zo voorkomt u dat er water morst. Laat geen ruimte tussen de lade
en het koffiezetapparaat. Afbeelding 3

3. Hetwaterreservoir vullen: Verwijder de dop van het waterreservoir vdér gebruik.
Verwijder het waterreservoir uit het koffiezetapparaat. Vul de tank met vers drinkwater
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tot aan het aangegeven maximumniveau. Overschrijd de maximale markering niet. Plaats
het waterreservoir terug in het koffiezetapparaat en zorg ervoor dat het goed in de
daarvoor bestemde sleuven past. De watertank heeft een inhoud van 1,6 liter. Afbeelding
4
Belangrijk! Vul het reservoir nooit met heet water, koolzuurhoudend water of een andere
vloeistof. Dit kan schade aan het reservoir en het koffiezetapparaat veroorzaken.

Let op: Controleer voor gebruik altijd het waterniveau en ververs het water dagelijks. Wij
raden aan om koud, gefilterd water te gebruiken. Wij raden het gebruik van gedemineraliseerd
of gedestilleerd water of andere vloeistoffen af, omdat dit de smaak van de espresso en de
werking van het apparaat kan beinvloeden.

1. Eerste reinigingscyclus: zorg ervoor dat de zethendel in de ruststand (gesloten) staat.

Steek de stekker van het koffiezetapparaat in een stopcontact.

Druk op de aan/uitknop om het koffiezetapparaat aan te zetten.

Plaats een grote bak (minimaal 500 ml) onder de koffietuit.

Druk op het aanraakpictogram voor Lange Koffie of Zelfreinigend/Water bijvullen om een

eerste spoelcyclus te starten. Laat het koffiezetapparaat heet water door het systeem

pompen. Dit helpt om de binnenkant schoon te maken en het apparaat voor te verwarmen.

Herhaal deze spoelcyclus 2-3 keer.

2. Zodra de spoelcycli zijn voltooid, is uw koffiezetapparaat klaar om uw eerste kopje koffie
te zetten.

Werking van de molen

Om de functies van de ingebouwde grinder te activeren, moet u de adapter in de
grinderhouder plaatsen. De adapter is voorzien van een magneet aan het uiteinde. Wanneer
u de adapter in de houder plaatst, maakt de magneet contact met de binnenwand, waardoor
de maalopties van het apparaat automatisch worden geactiveerd. Als visuele bevestiging
van de activering lichten de aanraakpictogrammen voor het enkele en dubbele malen op het
bedieningspaneel op. Op deze manier detecteert het koffiezetapparaat dat de adapter correct
is geplaatst en klaar is om koffiebonen te malen.

De maalbak heeft een maximale capaciteit van 30 gram koffiebonen.

Om de optimale versheid van de gemalen koffie en een efficiénte maalwerking te garanderen,
wordt aanbevolen om de trechter te vullen met koffiebonen en hoeveelheden van minder dan
13 gram per keer te malen. Door kleine hoeveelheden te malen vlak voor het zetten van de
koffie, wordt het aroma en de smaak in elk kopje intenser.

BELANGRIK:

Voor een correct gebruik van de molen dient u de molen minder dan 90 seconden achter
elkaar te laten draaien en dient u een minimale rusttijd van 90 seconden aan te houden
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tussen twee opeenvolgende maalcycli.

De slijpmachine mag niet langer dan 6 minuten achter elkaar draaien in een periode van

10 minuten. Als de draaitijd langer dan 6 minuten duurt, moet de slijpmachine 30 minuten
stilstaan.

Om koffie te malen, plaatst u de adapter in de houder voor gemalen koffie (onder de molen).
Als het apparaat de adapter niet detecteert, kan het geen koffie malen.

Het aanpassen van de maalgraad

De maalgraad heeft invloed op de snelheid waarmee het water door de filterkoffie stroomt
en op de smaak van de espresso . Bij het aanpassen van de maalgraad wordt een fijne maling
aanbevolen.

De maalgraadselector is voorzien van nummering. Hoe lager het getal, hoe fijner de maling.
Hoe hoger het getal, hoe grover de maling.

Selecteer de maalgraad door de maalgraadknop naar links of rechts te draaien (1 = fijn, 7 =
grof). Afbeelding 5

Wanneer het koffiezetapparaat de fabriek verlaat, is het voorzien van een
standaardinstelling. De keuze-indicator wijst naar stand 2 (fig. 6). Dit is het optimale bereik
voor het zetten van espressokoffie . Als u andere soorten koffie wilt zetten, volgt u de
onderstaande instructies en aanbevelingen voor aanpassingen.

Maalgrootte
Met de maalgraadkiezer kunt u verschillende maalstanden selecteren, afgestemd op
verschillende koffiezetmethoden of persoonlijke smaak.

TURKS (Maalstand 0-1)
Voor Turkse koffie geldt: hoe fijner de maling, hoe beter. Idealiter is het extreem dun.

Dit is een extreme instelling. Het is niet aan te raden om de standen 0-1regelmatig te
gebruiken, omdat er na enkele keren gebruiken fijn stof in het apparaat kan komen. U kunt de
standen 1-7 gebruiken, waarmee verschillende soorten koffiebonen worden gemalen om het
risico op verstoppingen te verkleinen.

ESPRESSO (Maalstand 2-4)
Omdat espresso een kortere zettijd heeft (ongeveer 30 seconden), zijn de gebruikte
koffiebonen iets grover gemalen dan bij Turkse koffie, maar nog steeds erg fijn. De maalgraad

van de gemalen koffiebonen varieert echter afhankelijk van de brandingsgraad.

MOKA (Maalstand 4-5)
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De maalgraad van koffie die u met een mokkapot zet, is iets grover dan die van espresso .
Toch is het belangrijk om ervoor te zorgen dat de koffiedik gelijkmatig in de pot is verdeeld
voor een goede extractie. De maalgraad zit ongeveer tussen die van espresso en filterkoffie
in; grover dan espresso, maar fijner dan filterkoffie.

FILTER (5-7 Maalsnelheid)

Filter- of filterkoffie heeft doorgaans een gemiddelde tot middelfijne maling. Dit komt doordat
het extractieproces van filterkoffie milder is dan dat van espresso . De aanbevolen maalgraad
voor filterkoffie is vergelijkbaar met de maalgraad van fijne suikerkorrels. Voor filterkoffie
mag de maalgraad iets grover zijn, maar deze ligt doorgaans binnen het gemiddelde bereik.

Invloed van brandniveaus op maalgraad
Als u een maalstand tussen 2 en 5 kiest, wordt de maling grover.
Als u een maalstand kiest van 1,5 tot 3,5, kunt u licht tot middelmatig gebrande koffie malen.

Donkere of medium gebrande koffie: Deze bonen zijn kwetsbaarder en worden
gemakkelijker fijn gemalen. Daarom kan de maalgraad grover worden ingesteld.

Licht gebrande koffie: De bonen zijn harder en minder fijn gemalen, waardoor een fijnere
maalgraad vereist is.

Het filterformaat selecteren
Selecteer een 1-kops of 2-kops filter op de stroomadapter. Afbeelding 7

Legenda figuur 7
1. 1kopje filter
2. 2-kopsfilter
3. Koffie adapter

De adapter gebruiken

1. Onder de koffieadapterhouder bevindt zich een doseerring voor gemalen koffie. Verwijder
het filter voorzichtig met de hand en plaats het voorzichtig op de adapter voor gemalen
koffie, waar het roestvrijstalen filter al is geplaatst. Afbeelding 8

2. Plaats de adapter voor gemalen koffie met de koffiedoseerring in de maalhouder.
Afbeelding 9

3. Selecteer op het bedieningspaneel de doseringsgrootte voor de functie voor gemalen
koffie: enkele kop, enkele dosis (8 sec.) of dubbele kop, dubbele dosis (12 sec.).

4. Druk de gemalen koffie aan met een stamper. Open de hendel en plaats de adapter in het
zetgedeelte.
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Koffiebereiding

Let op: U kunt op elke koffieknop drukken. Zodra het apparaat klaar is, stroomt de koffie
automatisch door.

1. Tilde koffiezethendel helemaal omhoog en plaats de capsule. Afbeelding 10

2. Sluit de hendel en plaats een kopje onder de koffietuit. Afbeelding 11

3. Druk op het aanraakpictogram voor Espresso — 50 ml of Long Coffee ( Lungo ) — 100 mL.

Let op: Om de koffiestroom te stoppen of om koffie bij te vullen, drukt u nogmaals op de knop.
Til de hendel omhoog en sluit deze om de capsule in de container voor gebruikte capsules te
gooien.

Het is normaal dat u enige weerstand voelt wanneer u de hendel indrukt.

Koffie zetten met melk (met behulp van het melkreservoir)

Montage van het automatische melkopschuimsysteem

1. Verwijder het deksel van het melkreservoir. Om dit te doen, houdt u de knop voor het
openen van het deksel, die zich aan de rechterkant van het aquarium bevindt, ingedrukt
en trekt u het deksel omhoog.

2. Plaats het uitlaatbuisje voor melkschuim in het melkreservoir. Afbeelding 12

3. Steek de melkopvangslang in het aansluitventiel aan de binnenkant van het deksel van
het melkreservoir. Afbeelding 13

4. Vulhet melkreservoir met koude melk en sluit het af met het deksel. De melktank heeft
een inhoud van 0,35 liter.Fig . 14

5. Plaats het gemonteerde melkopschuimsysteem in de bevestigingssleuven en druk het op
zijn plaats. Afbeelding 15

Cappuccino en koffie met melk ( latte ) bereiden

- Dedichtheid en hoeveelheid melkschuim zijn afhankelijk van de gebruikte melk.
Voor optimaal schuim kunt u het beste koude melk gebruiken (temperatuur circa 5°C,
vetgehalte 2,5-4,5%).

- Wanneer u de stomer in de "Stoom"-stand gebruikt , komt er hete stoom uit de stomer en
wordt de stomer zelf erg heet. Wees voorzichtig!

1. Tilde hendel helemaal omhoog en plaats de capsule. Afbeelding 16

2. Latte touch-icoontje — melk 220 ml/ koffie 50 ml. Als u nogmaals drukt, stopt de
bereiding automatisch.

3. Indien nodig start het voorverwarmen en knippert de indicator zachtjes op het display.

4. Zodra het voorverwarmen voltooid is en het indicatielampje uitgaat, begint het
koffiezetapparaat met het zetten. Eerst wordt de melk in het kopje gegoten en daarna de
koffie.

Cijfers:
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De verhouding koffie en melk verschilt, afhankelijk van het drankje dat u kiest.

Om het bereidingsproces van de drank te stoppen, drukt u op het aanraakpictogram van

de geselecteerde drank of op het aanraakpictogram ‘Aan/Uit’. Het apparaat piept, het
geselecteerde drankpictogram knippert snel en gaat uit, en de drankbereiding stopt. Als u het
zetproces via het pictogram hebt gestopt, wordt het koffiezetapparaat uitgeschakeld.

5. Zodra het koffiezetten voltooid is, klinkt er een pieptoon, gaat het drankicoontje uit en
knippert de indicator zachtjes op het display.

6. Zodra de indicator stopt met knipperen, geeft het apparaat een pieptoon en lichten alle
aanraakpictogrammen op het bedieningspaneel op.

7. Druk op het aan/uit-aanraakpictogram om het koffiezetapparaat uit te schakelen en
schoon te maken.

8. Koppel het automatische melkopschuimsysteem los en maak het altijd schoon.

Hoeveelheidsprogrammering
Espresso -koffie-instelling (persoonlijke smaak/aangepaste kopgrootte)
De koffiehoeveelheid van het product kan worden geprogrammeerd van 25 tot 250 mL.

1. Tilde hendel helemaal omhoog en plaats de capsule.

2. aanraakpictogram Espresso of Long Coffee ingedrukt totdat de gewenste hoeveelheid is
bereikt. Laat vervolgens een van de twee aanraakpictogrammen los die u wilt aanpassen.
Het bedrag wordt automatisch opgeslagen.

3. Devolgende keer dat u het koffiezetapparaat gebruikt, is de door u gekozen kopgrootte
al door het apparaat opgeslagen. De hoeveelheid getrokken koffie is de hoeveelheid die u
zojuist hebt ingesteld.

Deze wordt automatisch geactiveerd wanneer u het Espresso- of Long Coffee-

aanraakpictogram langer dan 2 seconden ingedrukt houdt.

- Minimale hoeveelheid = 25 ml
- Maximale hoeveelheid = 250 ml

De hoeveelheid terugzetten naar de fabrieksinstellingen

1. aanraakknoppen Espresso (klein kopje) + Long Coffee (middelgroot kopje) 5 seconden
lang tegelijkertijd ingedrukt.

2. Erklinken 2 pieptonen en 6 lampjes knipperen snel gedurende 5 seconden. De
fabrieksinstellingen zijn nu voltooid.

Instellingen voor het volume van melkschuim (persoonlijke smaak/aangepaste

kopgrootte)

U kunt het volume van de drank aanpassen:

- Cappuccino: koffie 30-100 ml (standaardvolume ongeveer 40 ml), melk 40-250 ml
(standaardvolume ongeveer 60 ml)
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- Latte: koffie 30-100 ml (standaardvolume ongeveer 40 ml), melk 80-250 ml
(standaardvolume ongeveer 100 ml)

Om het volume aan te passen:

1. Houd het aanraakpictogram van het gewenste drankje ingedrukt. Het apparaat piept
twee keer en er begint vloeistof uit het uitlaatbuisje voor melkschuim te stromen. Zodra
er voldoende melkschuim in het kopje is gevormd, laat u het drankpictogram los. Het
apparaat piept twee keer en de vloeistofstroom stopt. Het koffiezetapparaat heeft
de door u gekozen hoeveelheid melk opgeslagen en zal de volgende keer de door u
aangegeven hoeveelheid koffie zetten.

2. Houd het aanraakpictogram van het gewenste drankje opnieuw ingedrukt. Het apparaat
piept opnieuw. Zodra de kop de gewenste hoeveelheid koffie bevat, laat u het pictogram
van het door u gekozen drankje los. Het apparaat piept twee keer en de vloeistofstroom
stopt.

Melkschuim:
- Minimale programmeerbare tijd = 10 seconden
- Maximale programmeerbare tijd = 60 seconden

Hoeveelheid terugzetten naar fabrieksinstellingen :

1. 5seconden lang tegelijkertijd op de aanraakknoppen Espresso en Long Coffee.

2. 2 pieptonen, 6 dranklampjes knipperen snel gedurende 5 seconden, de fabrieksinstelling
is voltooid.

CIJFERS:

1. De hoeveelheid melkschuim hangt af van het soort melk dat gebruikt wordt en de
temperatuur ervan.

2. Espresso en Lungo adviseren wij de fabrieksinstellingen te behouden om optimale
resultaten te garanderen met al onze koffievarianten.

3. De hoeveelheid koffie kan worden geprogrammeerd van 25 tot 250 mL.

4. REINIGING EN ONDERHOUD

Automatische systeemreiniging

Melkschuim

AANDACHT! Deze reiniging dient te worden uitgevoerd na iedere bereiding van melkhoudende
dranken, zoals een latte of cappuccino, en na gebruik van het melkopschuimsysteem. Anders
raakt het melkopschuimsysteem verstopt.
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1. Plaats een bakje of stoommandje onder het melkschuimbuisje (afhankelijk van
het melkopschuimsysteem dat u op dat moment hebt aangesloten) en druk op
het aanraakpictogram 'Zelfreinigend' om het reinigingsproces te starten. Het
koffiezetapparaat maakt geluid en er komt water uit het melkschuimpijpje of de
stoomfunctie. Alleen het aanraakpictogram op het bedieningspaneel blijft verlicht.

2. Zodra het reinigingsproces is voltooid, geeft het apparaat een pieptoon, gaat het
aanraakpictogram uit en knippert de voorverwarmindicator zachtjes op het scherm.

3. Zodra het voorverwarmen is voltooid, schakelt het koffiezetapparaat uit, klinkt er nog een
pieptoon en lichten alle aanraaksymbolen op het bedieningspaneel op.

Melkopschuimer schoonmaken - Melkreservoir, melkuitloop en melkschuimuitloop
schoonmaken

Let op: Deze procedure moet na elke bereiding van lattes en cappuccino's worden uitgevoerd
om een goede werking van het systeem te garanderen.

1. Koppel het automatische melkopschuimsysteem los van het koffiezetapparaat.

2. Verwijder het deksel van het melkreservoir door op de dekselontgrendelingsknop te
drukken en het deksel omhoog te trekken.

3. Maak de melktank leeg.

4. Maak de melkopvangbuis los van het deksel door hem omhoog te trekken. Afbeelding 18

5. Koppel de uitlaatslang van het melkschuim los door deze omhoog te trekken. Afbeelding
19

6. Spoel alle onderdelen af onder stromend water en zet ze terug op hun plaats.

AANDACHT! Als u de automatische reiniging van het opschuimsysteem overslaat, krijgt
u te maken met een slechte schuimvorming en melkdoorstroming bij de bereiding van
melkschuim.

1. Haal de stekker van de automatische melkopschuimer uit het stopcontact. Druk hiervoor
op de ontgrendelingsknop op het deksel van de melkcontainer en trek het apparaat eruit.
Afbeelding 20

2. Neem een dun voorwerp (naald, clip, draad) en maak het opschuimgaatje en de melkinlaat
voorzichtig schoon. Afbeelding 21

3. Reinig ook het mondstuk met een fijn voorwerp.

4. Plaats het melkopschuimertje terug. Afbeelding 22

Ontkalken

Wanneer u het koffiezetapparaat ontkalkt, plaatst u het melkreservoir en een adapter erin.
Gebruik ook een verpakking van minimaal 350 mL.
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Ontkalken houdt in dat u de kalkaanslag verwijdert die zich in de loop van de tijd in het
koffiezetapparaat vormt. Hoe vaak u moet ontkalken, hangt af van de hardheid van het
kraanwater en hoe vaak u het apparaat gebruikt.

Ontkalkingsbewerking
U kunt het ontkalken starten, zelfs als het apparaat u hier niet om vraagt. Om het te
activeren, volgt u deze stappen:

1. Wanneer het apparaat is ingeschakeld, houdt u het Self-Clean-aanraakpictogram 5
seconden ingedrukt om het proces te starten.

2. Espresso- icoontje oplicht, drukt u erop om de eerste fase van de cyclus te starten.

3. De pomp begint te werken en het Espresso -icoontje gaat uit.

4. Aan het einde van de 1e fase hoort u een pieptoon en gaat het Espresso -icoontje weer
branden ..

5. Espresso Touch-pictogram om de 2e fase van de cyclus te starten.

6. Depomp start en het Espresso -icoontje gaat uit.

7. Aan het einde van fase 2 klinkt er een pieptoon en keert het apparaat terug naar de
normale functie.

Ontkalkingsproces
Het interne ontkalkingsproces bestaat uit:

Fase1
1.1- Pomp 40 mlwater door het stoombuisje.
1.2- Pomp 60 ml water door de koffie-uitloop.
1.3- De pomp stopt en staat 2 en een halve minuut stil.
1.4 Herhaal stappen 1.1 tot en met 1.3 nog 6 keer (in totaal 7 keer).
1.5- Pomp 40 ml water door het stoombuisje.
1.6- De pomp stopt totdat het waterreservoir via de koffie-uitlaat leeg is.
1.7- Een pieptoon en fase 1is afgelopen.

Fase 2
2.1- Pomp 0,2 liter water door de stoombuis.
2.2- Pomp 0,5 liter water door de koffiebuis.
2.3- Een pieptoon , daarna schakelt het apparaat over naar de normale functie.

Cijfers:

- Vulde melkkan met water.

- Als het ontkalkingsproces stopt vanwege een gebrek aan water, vul dan het reservoir bij
en ga verder met het proces.
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Als de cyclus per ongeluk wordt gestopt door een stroomstoring of uitschakeling, wordt
u de volgende keer dat u het koffiezetapparaat gebruikt, gevraagd het ontkalkingsproces
te voltooien.

Het reinigen van de conische bramen van de molen
Regelmatig schoonmaken van de maalschijven zorgt ervoor dat de maalresultaten consistent
zijn. Dit is vooral belangrijk bij het malen van espresso .

10.

1.

12.
13.

14.
15.

Zorg ervoor dat het koffiezetapparaat volledig is uitgeschakeld en losgekoppeld van de
stekker, om veiligheidsredenen, voordat u het apparaat gaat schoonmaken.

Til het deksel van het koffiebonenreservoir en het reservoir op en verwijder het.

Draai de maalgraadregelknop tegen de klok in naar de ontgrendelde stand. Afbeelding 23
Zodra de verstelknop in de ontgrendelde stand staat, trekt u deze voorzichtig los om hem
te verwijderen. Afbeelding 24

Nu is het bovenste kegelvormige slijpwiel te zien. Til het voorzichtig uit de molen.
Afbeelding 25

Let op de bovenste kegelvormige tand die zojuist is verwijderd. Afbeelding 26

Gebruik een klein schoonmaakborsteltje (meestal meegeleverd bij uw koffiezetapparaat
of koffiemolen) om eventuele restjes gemalen koffie van de onderste kegelvormige
braam in de molen te verwijderen.

Plaats de bovenste conische braam terug op de molen en zorg ervoor dat deze goed op
zijn plaats zit. Duw het stevig aan totdat het goed vast zit.

Plaats de maalregelaar terug. Draai het met de klok mee om het vast te zetten. Zorg
ervoor dat het goed vast zit. Afbeelding 27

Plaats het deksel van de vultrechter terug.

Als u een bovenklep van het koffiezetapparaat heeft verwijderd om bij de molen te
komen, dient u deze terug te plaatsen .

Steek de stekker van het koffiezetapparaat weer in het stopcontact en zet het aan.
Plaats de adapter om de gemalen koffie op de uitgang van de molen te verzamelen.
Afbeelding 28

Start het maalproces.

Laat de molen een paar seconden draaien. Hiermee verwijdert u eventuele restjes koffie
die na het reinigen op de conische bramen zijn achtergebleven.

Dagelijkse verzorging van uw koffiezetapparaat
Om uw koffiezetapparaat in topconditie te houden en optimale prestaties te garanderen,
volgt u deze eenvoudige reinigingsstappen dagelijks of na elk gebruik, zoals aangegeven:

Buitenreiniging:

Oppervlakte van het apparaat: Veeg de buitenkant van het koffiezetapparaat schoon
met een schone, vochtige doek. Voor hardnekkige vlekken kunt u een mild wasmiddel of
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neutrale zeep verdund met water gebruiken. Zorg ervoor dat de doek vochtig is en niet
nat, om te voorkomen dat er water in het apparaat komt.

- Koffietuit: Maak de koffietuit schoon met een vochtige doek om eventuele koffieresten te
verwijderen.

Belangrijk! Gebruik geen agressieve schoonmaakmiddelen, schuurmiddelen of

oplosmiddelen. Deze kunnen het oppervlak van het koffiezetapparaat beschadigen.

Interieur reinigen en spoelen:

- Capsule-/gemalen koffie-adapters: Til de hendel op het koffiezetapparaat omhoog en
verwijder de adapters. Verwijder eventuele gebruikte capsules of resten van gemalen
koffie uit de adapters en gooi ze weg.

- Lekbakje: Verwijder het lekbakje, leeg het en spoel het om met water. Zorg ervoor dat je
het goed terugplaatst.

- Watertank: Verwijder de watertank, leeg deze en spoel hem om met drinkwater. Vul het
reservoir met vers drinkwater voordat u het terugplaatst in het koffiezetapparaat.

- Spoelen van het koffiecircuit: Plaats de lege adapter terug en sluit de hendel. Plaats
een bakje onder de koffie-uitloop. Druk op het Long Coffee-aanraakpictogram om het
koffiecircuit met schoon water te spoelen. Hiermee verwijdert u eventueel intern vuil.

Onderdelen die NIET geschikt zijn voor vaatwassers:

Aandacht! Geen enkel onderdeel van het koffiezetapparaat is vaatwasserbestendig. Was alle
verwijderbare onderdelen (lekbak, waterreservoir, adapters) met de hand met een milde zeep
en water en droog ze grondig af voordat u ze weer in elkaar zet.

5. PROBLEEMOPLOSSING

Probleem Mogelijke oorzaak Mogelijke oplossing

De maalmotor start, | > Er zitten geen koffiebonen in >\/ul de trechter met verse

maar er komt geen | de trechter. koffiebonen.
gemalen koffie uit > De maalmolen/trechter is >Verwijder de trechter. Controleer
de maalopening. verstopt. de trechter en snijmessen op

> Het kan zijn dat de koffie in obstakels.
het reservoir is blijven steken.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

De motor van de
slijpmachine start,
maar maakt een

luid klikkend geluid.

> De maalinrichting is verstopt
met vreemde voorwerpen of
de vultrechter is verstopt.
>Vocht verstopt de molen.

>\Verwijder de trechter, inspecteer
de slijpschijven en verwijder
eventuele vreemde voorwerpen.
Laat de slijpschijven volledig
drogen voordat u ze weer in elkaar
zet. U kunt een fohn gebruiken om
lucht op de plek te blazen, zodat
deze sneller droogt.

De graanbunker
kan niet op zijn
plaats worden
vergrendeld.

> Koffiebonen verstoppen het
vergrendelingsmechanisme
van de vultrechter.

>Verwijder de trechter. Maak
de conische bramen van de
koffiebonen schoon.

> Zet de trechter weer vast.

Er stroomt koffie
over uit het
adapterfilter.

> Als u meer koffiebonen in
het reservoir doet dan de
aanbevolen hoeveelheid,

kunnen er problemen ontstaan.

Over het algemeen wordt voor
één kopje koffie maximaal 8-9
gram koffiebonen aanbevolen,
en voor een dubbel kopje

10-12 gram. Als u dit bereik
overschrijdt, kan er te veel of te
weinig koffie worden gemalen.

>0m het exacte gewicht van

de bonen te meten, raden wij

u aan een kleine elektronische
weegschaal te gebruiken, geschikt
voor één of twee kopjes. Giet
vervolgens de bonen in individuele
porties in de molen. Hierdoor
kunnen de bonen nauwkeuriger
worden gemalen en blijft elk kopje
koffie vers. Omdat koffiebonen

na opening niet lang houdbaar
zijn, kan een open bonenreservoir
tot verspilling leiden. Onze
graanbunker kan maximaal
ongeveer 50 gram bevatten.

Noodstop van de
slijpmachine

> Het deksel van de trechter of
de adapter voor gemalen koffie
bevindt zich niet in de juiste
positie.

> Het is belangrijk dat het deksel
van de trechter en de adapter
voor gemalen koffie tegelijkertijd
in de juiste positie blijven: het
deksel van de trechter moet op de
trechter blijven zitten.

De molen draait
continu

> Er zitten geen koffiebonen in
de trechter.

>Vul de trechter met granen.
> Verwijder de adapter

voor gemalen koffie uit de
maalmolenhouder .
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Espresso morst
over de rand van
de adapter of de
adapter komt los
van de maalkop
tijdens het zetten .

> De adapter voor gemalen
koffie is niet goed in de
maalkop geplaatst; de hendel
is niet vergrendeld.

> Er zit gemalen koffie rond
de adapter voor één of twee
kopjes.

> De enkele of dubbele cup
van de adapter is nat of de
onderkant van de adapter is
nat. Bevochtigde oppervlakken
verminderen de wrijving die
nodig is om de adapter op zijn
plaats te houden onder druk
tijdens een extractie.

> Zorg er altijd voor dat de adapter
voor gemalen koffie helemaal
droog is voordat u deze met koffie
vult, aandrukt en in de maalkop
plaatst.

Er komt geen water
uit de maalkop.

> Het apparaat heeft de
bedrijfstemperatuur nog niet
bereikt.

> Het waterreservoir is leeg.
> Het waterreservoir is niet
volledig in de juiste positie
geplaatst.

> Laat het apparaat op
bedrijfstemperatuur komen.
>Vul het waterreservoir.

> Vul het tanksysteem door de
kleine of grote kop koffieknop te
vullen en water door de maalkop
te laten stromen.

Het apparaat werkt
niet

> Het apparaat is niet op
stroom aangesloten.
Aan /uit- pictogram niet
ingedrukt.

Controleer of het netsnoer en de
stekker van het apparaat intact
zijn.

> Steek de stekker in het
stopcontact.

> Druk op het aan/
uit-touchicoontje om het
koffiezetapparaat in te schakelen.
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Geen reactie

of vertraagde
reactie na het
meerdere malen
indrukken van een
functiepictogram
op het
bedieningspaneel.

> Het apparaat is onderhevig aan
elektromagnetische interferentie.

> Het bedieningspaneel is vuil.

> Druk niet met uw hele vingertop op
het aanraakfunctiepictogram op het
bedieningspaneel.

> Als u op het verkeerde gebied van
de functie klikt, wordt het pictogram

op het bedieningspaneel aangeraakt.

> Haal het apparaat enkele
minuten los van de voeding
en schakel het vervolgens
weer in.

> Maak het bedieningspaneel
schoon met een zachte doek
of doekje.

> Druk met uw hele vingertop
op het functiepictogram op
het bedieningspaneel.
Probeer op de onderkant van
het functiepictogram in het
bedieningspaneel te klikken.

Water wordt > Er zit te veel water in de lekbak. > Maak de lade leeg.
gefilterd uit het

koffiezetapparaat

Het > Het > Het is geen storing.
koffiezetapparaat oververhittingsbeveiligingssysteem

maakt geen is geactiveerd. Om het

koffie meer of is
uitgeschakeld.

koffiezetapparaat te beschermen
en energie te besparen, schakelt het
apparaat automatisch uit.

Produceert geen
melkschuim

> Automatisch schuimsysteem.

> De melk of de stoompan is vuil.

> De melk is niet koud genoeg of niet
geschikt om op te schuimen.

> Maak het automatische
melkopschuimsysteem of de
stoomfunctie schoon.

>\Voer automatische
reiniging uit na elk gebruik
van cappuccino, latte of
stoomapparaat.

De indicator licht
op het scherm op

> Er zit niet genoeg water in het
waterreservoir.

Giet water in het
waterreservoir tussen de
MIN- en MAX-markering.
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De indicator

licht op het scherm
op

> De adapter is niet in het
compartiment geplaatst.

> De adapter is niet correct in het
adaptercompartiment geplaatst.
> De adapter is niet beveiligd.

> Plaats de adapter in het
compartiment.

> Controleer of de

adapter correct in het
adaptercompartiment is
geplaatst.

> Zodra u de adapter in het
adaptercompartiment hebt
geplaatst, vergeet dan niet
op de hendel te drukken om
de adapter vast te zetten.

De hendel is niet
volledig ingedrukt

> De adapter is niet correct in het
adaptercompartiment geplaatst.

> Controleer of de
adapter correct in het
adaptercompartiment is
geplaatst.

De indicator
knippert op het
scherm

> Het is tijJd om de weegschaal
schoon te maken.

> Ontkalken.

Eris geen
aanraakpictogram
voor het
opschuimen van
melk ( stoom)
Melk ) op het
bedieningspaneel

> De stoomgenerator is
niet aangesloten op het
koffiezetapparaat.

> Het aanraakpictogram
‘Melk opschuimen’
verschijnt alleen op het
bedieningspaneel wanneer
er een melkopschuimer op
het koffiezetapparaat is
aangesloten.

Clean Touch-
pictogram op het

> De stoomgenerator is
niet aangesloten op het

> Het
aanraakreinigingspictogram

bedieningspaneel koffiezetapparaat. verschijnt alleen op het
bedieningspaneel wanneer
de vaporizer/het systeem is
aangesloten.
6. AUTEURSRECHT

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan

CECOTEC INNOVACIONES, SL. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag
niet, geheel of gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een retrievalsysteem,
verzonden of verspreid op welke manier dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopie,
opname of vergelijkbaar) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, SL
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7. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Cecotec Innovations verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de
essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de in de Europese
Unie geldende regelgeving. Dit product is ontworpen, vervaardigd en
getest om te voldoen aan de vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen. De
volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is te vinden op het
volgende internetadres: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

FREESTYLE GRIND & LATTE 129



POLSKI

1. CZESCI | KOMPONENTY

Rysunek 1

1. Wyjmowany zbiornik na wode

Panel sterowania

Przycisk wtgczania/wytgczania
Wyjmowany zbiornik na mleko
Dzwignia do przygotowywania kawy
Adapter do kawy mielonej/kapsutek
Maty uchwyt na kubek

Wyjmowana tacka ociekowa

. Pojemnik na ziarna kawy

10. Uchwyt na zmielong kawe

oSO S W N

NOTATKA:
Ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji majg charakter schematyczny i moga nie
odpowiadac¢ doktadnie tym widocznym na produkcie.

2. PRZED UZYCIEM

To urzadzenie jest dostarczane w opakowaniu chronigcym je podczas transportu. Wyjmij
urzgdzenie z pudetka i usun wszystkie elementy opakowania. Oryginalne pudetko i inne
elementy opakowania mozesz przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec
uszkodzeniu urzadzenia, gdybys w przysztosci zaszta potrzeba jego transportu. Jesli
chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj, aby wszystkie przedmioty poddac
odpowiedniemu recyklingowi.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i w dobrym stanie. Jesli
ktéregokolwiek z nich brakuje lub nie jest w dobrym stanie, nalezy natychmiast
skontaktowac sie z oficjalnym dziatem pomocy technicznej Cecotec .

Nie usuwaj numeru seryjnego z produktu, aby zachowa¢ mozliwos¢ prawidtowego
Sledzenia sprzetu na wypadek koniecznosci uzyskania pomocy.

Zawartosé pudetka

Ekspres do kawy

tyzeczka do kawy mielonej
Szczotka do czyszczenia
Piersciert dozujacy

Dmuchawa powietrza silikonowa
Filtr do kawy

Filtr na dwie kawy
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1. Ustaw pudetko na duzej, stabilnej i réwnej powierzchni.
2. Usuniwyrzuc wszystkie etykiety i materiaty opakowaniowe dotgczone do urzadzenia.

Przed wyrzuceniem opakowania nalezy upewnic sie, ze usunieto wszystkie czesci i

akcesoria.
3. Obroc pudetko tak, aby tylna czes¢ ekspresu do kawy byta skierowana w dét.
4, Ostroznie wysun ekspres do kawy z pudetka.
5. 0Odtéz pudetko na bok i zachowaj oryginalne folie ochronne. Zalecamy ich zachowanie na
wypadek koniecznosci transportu ekspresu w przysztosci.
6. Zdejmij plastikowag torbe chronigca ekspres do kawy.
7. Wyjmij plastikowa torebke zawierajgca filtr wody i uchwyt filtra wody.

Wazne: Przechowuj plastikowe torby w miejscu niedostepnym dla dzieci.
Uwaga: Wszystkie czesci nalezy czyscic recznie, uzywajac cieptej wody i tagodnego
detergentu. Nie nalezy uzywac Sciernych srodkéw czyszczacych, ggbek ani Sciereczek, ktére

moga zarysowac powierzchnie. Nie myj zadnych czesci ani akcesoriéw w zmywarce.

3. DZIAtANIE

Pierwsze uzycie
1. Nacisnij przycisk zasilania O aby wtgczy¢ urzgdzenie. lkona ogrzewania zaéwieci sie.
2. Nalezy napetni¢ zbiornik na wode i zainstalowac pojemnik na ziarna kawy.

3. Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy i poinformuije, ze jest gotowe do uzycia.

Panel sterowania

P
<
w
© DN L WN 2

[
N & O

Ikony kontrolki ostrzegawczej odkamieniania

lkona Swiatta informujgca o braku adaptera

Ikony lampki podgrzewania wstepnego

Podswietlane ikony dla nieprawidtowo ustawionego pojemnika na fusy
Swiecace ikony na brak wody

Dotknij ikony, aby spienia¢ mleko ( para) Mleko )

Ikona dotyku latte

Ikona dotykowa Long Coffee ( Lungo )

lkona Espresso Touch ( Espresso )

. lkona dotykowa pojedynczej dawki kawy mielonej

Ikona dotykowa Double Shot Ground Coffee

. Ikona samoczyszczenia/napetniania woda ( czyszczenie )

FREESTYLE GRIND & LATTE
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Funkcje dotykowe

- lkona wtgczania/wytgczania: Nacisnij, aby wtaczy¢ lub wytgczyc ekspres do kawy.

- Ikona Grind Touch (pojedyncza/podwadjna porcja): Nacisnij, aby automatycznie rozpoczaé
mielenie kawy bezposrednio do adaptera do kawy mielonej. Aby zatrzymac mielenie w
dowolnym momencie, nacisnij go ponownie.

- Ikona Dotyk kawowy (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- Ikona dotykowa na bazie mleka ( Latte /Spienianie mleka): Latte-270 ml, Spienianie
mleka-220 ml

- lkona samoczyszczenia/uzupetniania wody: Nacisnij, aby rozpocza¢ cykl
samoczyszczenia ekspresu do kawy. lkona ta zaswieci sie réwniez wtedy, gdy konieczne
bedzie uzupetnienie zbiornika na wode.

Kontrolki

- Kontrolka niskiego poziomu wody: Kontrolka ta zapali sie, gdy w ekspresie do kawy
bedzie za mato wody. Aby to rozwigzad; Napetnij zbiornik na wode i nacisnij ikone
dotykowa ,Czyszczenie/Uzupetnianie wody", aby ekspres do kawy wiedziat, ze jest w nim
juz woda.

- Kontrolka uzupetnienia ziaren kawy: Ta kontrolka poinformuje Cie, kiedy nalezy uzupetnic¢
pojemnik ziarnami kawy lub kiedy pojemnik na ziarna kawy nie jest prawidtowo
umieszczony. Dodaj ziarna kawy do zasobnika.

- Kontrolka nagrzewania wstepnego: Kontrolka ta wyswietla sie, gdy ekspres do kawy sie
nagrzewa.

- Wazne: Gdy ten wskaznik jest zapalony, funkcje parzenia kawy bedg tymczasowo
niedostepne. Poczekaj, az urzgdzenie sie wytgczy, aby przygotowac kawe.

- Kontrolka informujgca o tym, ze adapter nie zostat wtozony: Kontrolka ta ostrzega,
ze adapter do kawy mielonej lub kapsutek nie zostat prawidtowo wtozony. Sprawdz,
czy adapter przygotowawczy znajduje sie we wtasciwej pozycji i jest prawidtowo
zamontowany.

- Kontrolka odkamieniania: Kontrolka ta zaswieci sie, aby dac zna¢, ze ekspres do kawy
wymaga odkamieniania. Aby dowiedzie¢ sie, jak odkamieni¢ ekspres do kawy, zapoznaj
sie z rozdziatem ,Czyszczenie i konserwacja" instrukcji.

Przygotowanie ekspresu do kawy

1. Przed pierwszym uzyciem ekspresu do kawy nalezy wyczysci¢ zbiornik na wode, zbiornik
na mleko, tacke ociekowa i inne wyjmowane czesci cieptg wodg z dodatkiem tagodnego
mydta. Przed ponownym ztozeniem nalezy je doktadnie wysuszyc.

2. \Wto6z tacke ociekowa z przymocowang kratka do ekspresu do kawy. Wcisnij go mocno, az
zatrzasnie sie na swoim miejscu. Zapobiegnie to rozlaniu wody. Nie pozostawiaj zadnej
szczeliny miedzy tacka a ekspresem do kawy. Rys. 3

3. Napetnianie zbiornika na wode: Przed uzyciem nalezy zdjg¢ korek zbiornika na wode.
Wyjmij zbiornik na wode z ekspresu do kawy. Napetnij zbiornik Swiezg, pitng woda do
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maksymalnego wskazanego poziomu. Nie przekracza¢ maksymalnego poziomu. Wtéz

zbiornik na wode z powrotem do ekspresu do kawy i upewnij sie, ze jest doktadnie

dopasowany do odpowiednich gniazd. Zbiornik na wode ma pojemnos¢ 1,6 litra. Rys. 4
Wazny! Nigdy nie napetniaj zbiornika gorgca woda, woda gazowang ani zadnym innym
ptynem, gdyz moze to spowodowac uszkodzenie zaréwno zbiornika, jak i ekspresu do kawy.

Uwaga: Przed uzyciem nalezy zawsze sprawdzi¢ poziom wody i codziennie wymieniac
wode. Zalecamy stosowanie zimnej, filtrowanej wody. Nie zalecamy stosowania wody
demineralizowanej lub destylowanej ani zadnego innego ptynu, gdyz moze to mie¢ wptyw na
smak espresso i dziatanie urzadzenia.

1. Cyklwstepnego czyszczenia: Upewnij sie, ze dZzwignia zaparzania znajduje sie w pozycji
spoczynkowej (zamknietej).

Podtgcz ekspres do gniazdka elektrycznego.

Nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania, aby wtgczyc ekspres do kawy.

Podstaw duzy pojemnik (o pojemnosci co najmniej 500 ml) pod dozownik kawy.

Naciénij ikone duzej kawy lub samoczyszczenia/uzupetniania wody, aby rozpoczac cykl

wstepnego ptukania. Pozwél ekspresowi do kawy na dozowanie gorgcej wody przez system.

Pomoze to oczysci¢ wnetrze i rozgrza¢ maszyne.

Powt6rz cykl ptukania 2-3 razy.

2. Po zakoriczeniu cyklu ptukania ekspres do kawy bedzie gotowy na zaparzenie pierwszej
filizanki kawy.

Dziatanie szlifierki

Aby aktywowac funkcje wbudowanego mtynka, nalezy umiesci¢ adapter w uchwycie mtynka.
Adapter posiada na koAicu magnes. Po wtozeniu adaptera do uchwytu magnes nawigzuje
kontakt z wewnetrzng Scianka, automatycznie uruchamiajgc funkcje mtynka w urzadzeniu.
Aby potwierdzi¢ aktywacje, na panelu sterowania zaswieca sie ikony mielenia pojedynczej i
podwadijnej dawki. Dzieki temu ekspres do kawy wykryje, ze adapter jest prawidtowo wtozony
i gotowy do zmielenia ziaren kawy.

Maksymalna pojemnos¢ pojemnika na ziarna kawy wynosi 30 gramow.

Aby zapewni¢ optymalng Swiezos¢ zmielonej kawy i wydajng prace mtynka, zaleca sie
napetnienie pojemnika ziarnami kawy i mielenie ich w iloSci mniejszej niz 13 gramoéw na raz.
Mielenie niewielkich ilosci kawy tuz przed jej przygotowaniem gwarantuje intensywniejszy
aromat i smak w kazdej filizance.

WAZNY:

Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, nalezy uzywac go krécej niz 90 sekund bez przerwy
i zachowa¢ minimalny 90-sekundowy czas przerwy pomiedzy dwoma kolejnymi cyklami
mielenia.
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Mtynek nie powinien pracowac dtuzej niz 6 minut w ciggu 10 minut, a jesli czas pracy
przekroczy 6 minut, nalezy zrobi¢ 30-minutowa przerwe.

Aby zmieli¢ kawe nalezy umiesci¢ adapter w pojemniku na zmielong kawe (pod mtynkiem).
Jesli urzadzenie nie wykryje adaptera, nie bedzie mogto mieli¢ kawy.

Regulacja grubosci mielenia
Stopien zmielenia wptywa na szybkos¢ przeptywu wody przez kawe filtrowang i smak
espresso . Przy ustalaniu stopnia zmielenia zaleca sie mielenie drobne.

Selektor stopnia zmielenia jest ponumerowany. Im nizsza liczba, tym drobniej zmielona jest
kawa. Im wyzsza liczba, tym grubsze mielenie.

Wybierz stopieri zmielenia, obracajgc pokretto wyboru stopnia zmielenia w lewo lub prawo (1
=drobno, 7 = grubo). Rys. 5

W momencie zakupu mtynka do kawy w fabryce, domyslnie ustawiony jest on na pozycje

2 (rys. 6), ktéra jest optymalnym zakresem do przygotowywania kawy espresso . Jesli
chcesz zaparzy¢ inny rodzaj kawy, postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami i zaleceniami
dotyczacymi regulacji.

Rozmiar mielenia
Przetgcznik stopnia zmielenia umozliwia wybér réznych ustawien stopnia zmielenia w
zaleznosci od sposobu przyrzgdzania kawy lub osobistych upodoban.

TURECKI (Ustawienie mielenia 0-1)
W przypadku kawy po turecku: im drobniej zmielona, tym lepsza. Najlepiej, zeby byta
niezwykle cienka.

To jest sytuacja ekstremalna. Nie zaleca sie regularnego korzystania z ustawier 0-1,
poniewaz drobny kurz moze zatkac urzgdzenie po kilku uzyciach. Mozesz uzy¢ ustawien 1-7,
ktére mieli rézne rodzaje ziaren kawy, zmniejszajac ryzyko zatkania.

ESPRESSO (stopieri mielenia 2-4)

Poniewaz czas parzenia espresso jest krétszy (okoto 30 sekund), ziarna kawy sg mielone
nieco grubiej niz w przypadku kawy po turecku, ale nadal bardzo drobno. Jednak stopien
zmielenia ziaren kawy bedzie sie rézni¢ w zaleznosci od stopnia palenia.

MOKA (stopier mielenia 4-5)

Stopien zmielenia kawy przygotowywanej w kawiarce jest nieco grubszy niz w przypadku
espresso , jednak nadal wazne jest, aby zapewni¢ réwnomierne roztozenie zmielonej kawy
w kawiarce, co pozwoli na uzyskanie dobrej ekstrakcji. Stopieri zmielenia jest zblizony do
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stopnia zmielenia kawy espresso i kawy filtrowanej - jest grubiej zmielona od kawy espresso,
ale drobniej od kawy filtrowanej.

FILTR (5-7 Predkos¢ mielenia)

Do parzenia kawy filtrowanej lub przelewowej stosuje sie zazwyczaj Sredni lub Srednio-
drobny stopier zmielenia. Dzieje sie tak, poniewaz proces ekstrakcji kawy filtrowanej jest
tagodniejszy w poréwnaniu do espresso . Zalecany stopier zmielenia kawy filtrowanej

jest podobny do stopnia zmielenia drobnych granulek cukru, natomiast w przypadku kawy
przelewowej stopiert zmielenia moze by¢ nieco grubszy, ale zazwyczaj miesci sie w zakresie
Srednim.

Wptyw stopnia prazenia na wielko$é zmielenia
Wybér ustawienia mielenia od 2 do 5 spowoduje grubsze mielenie.
Wybierajgc stopier mielenia 1,5-3,5, bedziesz mégt mieli¢ Srednio-jasno palong kawe.

Kawa ciemno lub Srednio palona: Ziarna sg bardziej delikatne i podatne na drobne mielenie,
dlatego mozna wybrac grubsze ustawienie stopnia mielenia.

Kawa jasno palona: Ziarna sg twardsze i trudniej je zmieli¢ na drobno, dlatego wymagaja
drobniejszego mielenia.

Wyb6ér rozmiaru filtra
Wybierz filtr o pojemnosci 1 lub 2 filizanek w zasilaczu. Ryc. 7

Legenda rysunek 7
1. 1filizanka filtra
2. Filtr 2-filizankowy
3. Adapter do kawy

Korzystanie z adaptera

1. Pod uchwytem adaptera do kawy znajduje sie pierscien dozujgcy zmielong kawe.
Ostroznie wyjmij go recznie i ostroznie umiesc na adapterze do zmielonej kawy, w ktérym
wczesniej znajdowat sie filtr ze stali nierdzewnej. Ryc. 8

2. Umies¢ adapter do mielonej kawy z pierscieniem dozujgcym kawe w uchwycie mtynka.
Ryc.9

3. Wybierz wielkos¢ porcji dla funkcji kawy mielonej na panelu sterowania: pojedyncza
filizanka, pojedyncza dawka (8 s) lub podwajna filizanka, podwdjna dawka (12 s).

4. Ubij zmielona kawe za pomoca ubijaka. Otwérz dzwignie i wtéz adapter do komory
zaparzania.

Przygotowanie kawy

Uwaga: Mozesz nacisng¢ dowolny przycisk kawy. Kawa zacznie wyptywac automatycznie,
gdy ekspres bedzie gotowy.

FREESTYLE GRIND & LATTE I 135



POLSKI

Podnies catkowicie dZzwignie zaparzajgca kawe i wtéz kapsutke. Rys. 10

Zamknij dzwignie i postaw filizanke pod dozownikiem kawy. Ryc. 11

Naciénij ikone dotykowa, aby wybrac Espresso — 50 ml lub Long Coffee ( Lungo ) — 100
ml.

Uwaga: Aby zatrzymac wyptyw kawy lub uzupetnic jej zapas, nacisnij przycisk ponownie.
Podnies i zamknij dzwignie, aby wysunac kapsutke do pojemnika na zuzyte kapsutki.
Zupetnie normalne jest odczuwanie oporu przy naciskaniu dzwigni.

Przygotowywanie kawy z mlekiem (z wykorzystaniem zbiornika na mleko)
Montaz automatycznego systemu spieniania mleka

1

Zdejmij pokrywe ze zbiornika na mleko. Aby to zrobi¢, nacisnij i przytrzymaj przycisk
zwalniajgcy pokrywe, znajdujacy sie po prawej stronie zbiornika , a nastepnie pociggnij
pokrywe do gory.

Wtéz rurke wylotowa piany mlecznej do zbiornika na mleko. Ryc. 12

Wtéz rurke do zbierania mleka do zaworu przytaczeniowego znajdujgcego sie wewnatrz
pokrywy zbiornika na mleko. Ryc. 13

Napetnij pojemnik na mleko zimnym mlekiem i zamknij go pokrywka. Zbiornik na mleko
ma pojemnos¢ 0,35 litra.Rys . 14

Umies¢ zmontowany system spieniania mleka w gniazdach montazowych i docisnij. Ryc.
15

Przygotowywanie Cappuccino i Kawy z Mlekiem ( Latte )

Gestosc i ilos¢ piany mlecznej zalezg od uzytego mleka. Aby uzyskac optymalne
spienienie, nalezy uzywac zimnego mleka (temperatura powinna wynosi¢ okoto 5°C, a
zawartosc ttuszczu 2,5-4,5%).

Podczas korzystania z parownika i trybu ,Para” z parownika bedzie wydobywac sie
gorgca para, a sam parownik stanie sie bardzo goracy. Uwazaj!

6. Podnies dZzwignie do konca i wtéz kapsutke. Ryc. 16

7. Latte touch — mleko 220 ml/ kawa 50 ml. Ponowne nacisniecie spowoduje
automatyczne zatrzymanie przygotowywania.

8. W razie potrzeby rozpocznie sie proces podgrzewania, a kontrolka na wyswietlaczu
zacznie delikatnie migac.

9. Po zakoriczeniu nagrzewania i zgasnieciu kontrolki ekspres rozpocznie proces parzenia
kawy. Najpierw do filizanki wlewa sie mleko, a potem kawe.

Oceny:

Proporcje kawy do mleka beda sie rézni¢ w zaleznosci od wybranego napoju.
Aby zatrzymac proces przygotowywania napoju, nacisnij ikone dotykowa wybranego napoju
lub ikone dotykowa ,Wtgcz/Wytacz" Urzadzenie wyda sygnat dZzwiekowy, ikona wybranego
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napoju zacznie szybko migac i wytgczy sie, a przygotowywanie napoju zostanie zatrzymane.
Jesli zatrzymasz proces parzenia za pomoca ikony, ekspres do kawy wytgczy sie.

10. Po zakonczeniu parzenia rozlegnie sie sygnat dZwiekowy, ikona napoju zgasnie, a
kontrolka na wyswietlaczu zacznie delikatnie migac.

1. Gdy wskaznik przestanie miga¢, urzadzenie wyemituje sygnat dzwiekowy, a wszystkie
ikony dotykowe na panelu sterowania zaswieca sie.

12. Nacisnij ikone dotykowa ,Wt./Wyt'", aby wytgczyc i wyczysci¢ ekspres do kawy.

13. Odtgcz automatyczny system spieniania mleka i zawsze go czysc¢.

Programowanie iloSciowe
Ustawienie kawy espresso (osobisty gust/niestandardowy rozmiar filizanki)
Objetosc¢ kawy w produkcie mozna zaprogramowac w zakresie od 25 do 250 mL.

1. Podnie$ dzwignie do korica i wtdz kapsutke.

2. ikone dotykowa Espresso lub Long Coffee , az osiggniesz zadana ilos¢, a nastepnie
zwolnij jedng z dwdch ikon dotykowych, ktérg chcesz dostosowac. Kwota zostanie
zapisana automatycznie.

3. Nastepnym razem, gdy uzyjesz ekspresu, ustawiony przez Ciebie rozmiar filizanki
zostanie zapamietany. IloS¢ parzonej kawy to ilos¢, ktérg wtasnie ustawites.

Funkcja ta jest automatycznie aktywowana po nacisnieciu ikony Espresso lub Long Coffee

przez ponad 2 sekundy.

- Minimalna ilos¢ = 25 ml
- Maksymalna ilos¢ = 250 ml

Przywroc ilos¢ do ustawien fabrycznych

1. jednoczes$nie przez 5 sekund ikony Espresso (mata filizanka) + Duza kawa ($rednia
filizanka).

2. Rozlegna sie 2 sygnaty dzwiekowe, a 6 kontrolek bedzie szybko migac przez 5 sekund.
Ustawienia fabryczne zostaty przywrécone.

Ustawienia objetosci pianki mlecznej (osobisty gust/niestandardowy rozmiar filizanki)

Mozesz regulowaé gtosnosé napoju :

- Cappuccino: kawa 30-100 ml (standardowa objetos¢ okoto 40 ml), mleko 40-250 ml
(standardowa objeto$¢ okoto 60 ml)

- Latte: kawa 30-100 ml (standardowa objetos¢ okoto 40 ml), mleko 80-250 ml
(standardowa objetos¢ okoto 100 ml)

Aby dostosowac gtosnosc¢:
1. Nacisniji przytrzymaj ikone dotykowa napoju, ktéry chcesz wypi¢. Urzadzenie wyda dwa
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sygnaty dZzwiekowe, a z rurki wylotowej pianki mlecznej zacznie wyptywac ptyn. Gdy w
filizance utworzy sie wystarczajgca ilos¢ piany mlecznej, pus¢ ikone napoju. Urzadzenie
wyda dwa sygnaty dZzwiekowe, a przeptyw cieczy zostanie zatrzymany. Ekspres do
kawy zapamieta Twoje ustawienia dotyczgce ilosci mleka i nastepnym razem przygotuje
okreslong przez Ciebie iloSc¢.

Ponownie nacisnij i przytrzymaj ikone dotykowa wybranego napoju. Urzgdzenie
ponownie wyda sygnat dZzwiekowy. Gdy w filizance znajdzie sie juz pozadana ilos¢ kawy,
pus¢ ikone wybranego napoju. Urzadzenie wyda dwa sygnaty dzwiekowe, a przeptyw
cieczy zostanie zatrzymany.

Piana mleczna:

Minimalny programowalny czas = 10 sekund
Maksymalny czas programowalny = 60 sekund

Przywré6¢ ustawienia fabryczne ilosci :

1.

jednoczesnie ikony Espresso i Long Coffee i przytrzymaj je przez 5 sekund.

2. 2 sygnaty dZwiekowe, 6 kontrolek napoju miga szybko przez 5 sekund, ustawienia
fabryczne zostaty wykonane.

OCENY:

1. Objetos¢ piany mlecznej zalezy od rodzaju uzytego mleka i jego temperatury.

2. Zalecamy zachowanie ustawien fabrycznych dla Espresso i Lungo , aby zapewni¢
najlepsze rezultaty parzenia kazdej z naszych odmian kawy.

3. Objetos¢ kawy mozna zaprogramowac w zakresie od 25 do 250 ml.

4. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Automatyczne czyszczenie systemu

Pianka mleczna

UWAGA! Czyszczenie nalezy wykonywac po kazdym przygotowaniu napojéw na bazie mleka,
takich jak latte czy cappuccinog, a takze po kazdym uzyciu systemu spieniania mleka. W
przeciwnym razie uktad spieniania mleka ulegnie zatkaniu.

Podstaw pojemnik lub parownik pod rurke wylotowg spieniacza mleka (w zaleznosci

od podtaczonego systemu spieniania mleka) i nacisnij ikone dotykowa ,Self-Clean”, aby
rozpoczg¢ proces czyszczenia. Ekspres do kawy bedzie wydawat dZzwieki, a z wylewki
spieniajgcej mleko lub spieniacza zacznie wydobywac sie woda. Tylko ikona dotykowa na
panelu sterowania pozostanie pod$wietlona.
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2. Po zakonczeniu procesu czyszczenia urzgdzenie wyemituje sygnat dzwiekowy, ikona
dotykowa zgasnie, a kontrolka podgrzewania wstepnego zacznie delikatnie migac na
ekranie.

3. Po zakoriczeniu procesu podgrzewania ekspres do kawy wytaczy sie, wskaznik wyemituje
kolejny sygnat dZzwiekowy, a wszystkie ikony dotykowe na panelu sterowania zaswieca
sie.

Czyszczenie spieniacza do mleka - Czyszczenie zbiornika na mleko, rurki dozujacej
mleko i rurki dozujacej pianke mlecznag

Uwaga: Te procedure nalezy wykona¢ po kazdym przygotowaniu kawy latte i cappuccino, aby
zapewni¢ prawidtowe funkcjonowanie systemu.

Odtgcz automatyczny system spieniania mleka od ekspresu do kawy.

Zdejmij pokrywe zbiornika na mleko, naciskajac przycisk zwalniajgcy pokrywe i
pociggajac pokrywe do gory.

Opréznij zbiornik na mleko.

Odtacz rurke do zbierania mleka od pokrywki, pociggajac jg ku gérze. Ryc. 18
Odtacz rurke wylotowa pianki mlecznej, pociggajac ja ku gérze. Ryc. 19

Wyptucz wszystkie czesci pod biezgcg wodg i zamontuj je z powrotem na miejscu.

N —

owv s w

UWAUGA! Jesli pominiesz automatyczne czyszczenie systemu spieniania, spienianie i przeptyw
mleka bedg stabe podczas przygotowywania pianki mlecznej.

1. Odtacz automatyczny spieniacz do mleka. Aby to zrobi¢, nacisnij przycisk zwalniajgcy na
pokrywie pojemnika na mleko i wyciggnij urzgdzenie. Ryc. 20

2. Wez cienki przedmiot (igte, klips, drut) i ostroznie wyczy$¢ otwér spieniacza i otwor
wlotowy mleka. Ryc. 21

3. Wyczysc dysze réwniez drobnym przedmiotem.

4, \Wtdz spieniacz do mleka na miejsce. Ryc. 22

Odkamienianie
Odkamieniajac ekspres do kawy, nalezy umiesci¢ w nim zbiornik na mleko i adapter. Prosze
uzy¢ pojemnika o pojemnosci co najmniej 350 mL.

Odkamienianie polega na usuwaniu osadéw wapnia, ktére z czasem tworzg sie wewnatrz
ekspresu do kawy. Czestotliwos¢ odkamieniania zalezy od twardosSci wody w kranie i
intensywnosci uzytkowania urzadzenia.

Operacja odkamieniania

Mozesz rozpoczg¢ odkamienianie , nawet jesli urzgdzenie nie wysSwietli monitu o tym. Aby
aktywowac, wykonaj nastepujgce kroki:
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Gdy urzadzenie jest wtgczone, nacisnij i przytrzymaj ikone Self-Clean przez 5 sekund, aby
rozpoczgc proces.

zaswieci sie ikona Espresso , nacisnij jg , aby rozpoczac cykl pierwszej fazy.

Pompa zacznie dziata¢, a ikona Espresso zgasnie.

Pod koniec pierwszej fazy ustyszysz sygnat dzwiekowy, a ikona Espresso ponownie sie
zaswieci . .

Espresso touch , aby rozpoczac cykl drugiej fazy.

Pompa zostanie uruchomiona, a ikona Espresso zgasnie.

Pod koniec fazy 2 rozlega sie sygnat dZwiekowy i urzgdzenie powraca do normalnego
funkcjonowania.

Proces odkamieniania
Proces wewnetrznego usuwania kamienia sktada sie z nastepujgcych etapéw:

Faza1l

1.1- Przepompuj 40 ml wody przez rurke parowa.

1.2- Przepompuj 60 ml wody przez wylot kawy.

1.3- Pompa zatrzymuje sie i odpoczywa przez 2,5 minuty.

1.4- Powtdrz kroki 1.1 do 1.3 jeszcze 6 razy (w sumie 7 razy).

1.5- Przepompuj 40 ml wody przez rurke parowa.

1.6- Pompa zatrzymuje sie do momentu opréznienia zbiornika na wode przez wylot
kawy.

1.7- Sygnat dzwiekowy i faza 1 koriczy sie.

Faza 2

2.1- Przepompuj 0,2 L wody przez rurke parowa.
2.2- Przepompuj 0,5 Lwody przez rurke do kawy.
2.3- Sygnat dZzwiekowy , a nastepnie powrdét do normalnej funkgji.

Oceny:

Napetnij dzbanek na mleko woda.

Jezeli proces odkamieniania zostanie przerwany z powodu braku wody, nalezy napetnic¢
zbiornik ponownie i kontynuowac proces.

Jesli cykl zostanie przypadkowo zatrzymany z powodu przerwy w dostawie pradu lub
wytgczenia urzgdzenia, przy nastepnym uzyciu ekspresu do kawy urzadzenie wyswietli
monit o dokoriczenie procesu odkamieniania.

Czyszczenie stozkowych zaren mtynka
Regularne czyszczenie zaren pozwala na osiggniecie jednolitych rezultatéw mielenia, co jest
szczegblnie wazne w przypadku mielenia kawy na espresso .
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Przed rozpoczeciem czyszczenia upewnij sie, ze ekspres do kawy jest catkowicie
wytgczony i odtgczony od zasilania.

Podnies pokrywe pojemnika na ziarna kawy i wyjmij ja.

Obrdé¢ pokretto regulacji stopnia zmielenia kawy w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazdéwek zegara, do pozycji odblokowanej. Ryc. 23

Po odblokowaniu delikatnie pociggnij za pokretto regulacyjne, aby je wyjac. Ryc. 24
Teraz mozna zobaczy¢ gérne stozkowe koto szlifierskie. Ostroznie wyjmij go ze mtynka.
Ryc. 25

Zwrd6¢ uwage na gérny zab stozkowy, ktéry zostat wtasnie usuniety. Ryc. 26

Za pomocg matej szczoteczki do czyszczenia (zazwyczaj dotgczonej do ekspresu do kawy
lub mtynka do kawy) usur resztki zmielonej kawy z dolnego stozkowego zarna mtynka.
Wymien gérne zarno stozkowe w mtynku, upewniajac sie, ze jest prawidtowo
zamontowane. Wcisnij go mocno, az zostanie catkowicie osadzony.

Wymien pokretto regulacji stopnia zmielenia. Obré¢ go zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara, aby zablokowac go na miejscu. Sprawdz, czy jest solidnie zamocowany. Ryc. 27
Zatdz z powrotem pokrywe zasobnika.

Jesli w celu dostepu do mtynka zdjgtes gorng pokrywe ekspresu do kawy, zatéz jg z
powrotem .

Podtgcz ponownie ekspres do kawy i wtgcz go.

Umies¢ adapter w celu zebrania zmielonej kawy na wylocie mtynka. Ryc. 28

Rozpocznij proces szlifowania.

Pozostaw mtynek wtgczony na kilka sekund. Pomoze to usunac resztki zmielonej kawy,
ktére mogg pozostac na stozkowych zarnach po czyszczeniu.

Codzienna pielegnacja ekspresu do kawy

Aby utrzymac ekspres do kawy w doskonatym stanie i zapewni¢ jego optymalng wydajnosé,
nalezy codziennie lub po kazdym uzyciu wykonywac ponizsze proste czynnosci czyszczgce,
zgodnie z instrukcja:

Czyszczenie zewnetrzne:

Powierzchnia ekspresu: Przetrzyj zewnetrzng powierzchnie ekspresu do kawy czysta,
wilgotng szmatka. Do usuwania uporczywych plam mozna uzy¢ tagodnego detergentu
lub neutralnego mydta rozcienczonego w wodzie. Nalezy zadbac o to, aby Sciereczka
byta jedynie wilgotna, a nie mokra, aby zapobiec przedostaniu sie wody do wnetrza
urzadzenia.

Wylewka kawy: Wyczysé wylewke kawy wilgotng Sciereczka, aby usunagc wszelkie
pozostatosci kawy.

Wazny! Nie uzywaj silnych Srodkéw czyszczgcych, srodkdw sciernych ani rozpuszczalnikéw,
gdyz moga one uszkodzi¢ powierzchnie ekspresu do kawy.
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Czyszczenie i ptukanie wnetrza:
- Adaptery do kawy kapsutkowej/mielonej: Podnie$ dZzwignie ekspresu do kawy i wyjmij
adaptery. Wyjmij i wyrzu¢ wszelkie zuzyte kapsutki lub resztki zmielonej kawy z

adapteréw.

- Tacka ociekowa: Wyjmij tacke ociekowag, opréznij ja i wyptucz woda. Upewnij sie, ze
zatozytes go poprawnie.

- Zbiornik na wode: Wyjmij zbiornik na wode, opréznij go i wyptucz wodg pitna. Przed
ponownym wtozeniem do ekspresu do kawy napetnij go Swiezg wodag pitna.

- Ptukanie uktadu kawy: Wtéz pusty adapter i zamknij dzwignie. Podstaw pojemnik pod
wylot kawy. Nacisnij ikone dotykowa duzej kawy, aby przeptukac uktad kawy czystg
woda. Pomaga to usungc wszelkie wewnetrzne zanieczyszczenia.

Elementy NIE nadajace sie do mycia w zmywarkach:
Uwaga! Zaden element ekspresu do kawy nie nadaje sie do mycia w zmywarce. Wszystkie
wyjmowane czesci (tacke ociekowa, zbiornik na wode, adaptery) nalezy umy¢ recznie
tagodnym mydtem i woda, a nastepnie doktadnie osuszy¢ przed ponownym montazem.

5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Mozliwa przyczyna

Mozliwe rozwigzanie

Silnik mtynka
uruchamia sie, ale z
otworu wylotowego
mtynka nie
wydostaje sie
zmielona kawa.

> W pojemniku nie ma ziaren
kawy.

> Mtynek/zasobnik jest
zablokowany.

> Kawa mogta utkngé w
zasobniku.

> Napetnij zasobnik Swiezymi
ziarnami kawy.

> \Wyjmij zasobnik. Sprawdz, czy
w zasobniku i nozach nie ma
przeszkdd.

Silnik mtynka
uruchamia sie, ale
stychac przy tym
gtosny ,klikajacy”
dzwiek.

> Mtynek jest zablokowany
przez ciata obce lub zasobnik
jest zablokowany.

> Wilgo¢ zatyka mtynek.

> Wyjmij zasobnik, sprawdz tarcze
szlifierskie i usun wszelkie ciata
obce.

> Przed ponownym montazem
nalezy odczekag, az tarcze
szlifierskie catkowicie wyschna.
Aby przyspieszy¢ proces suszenia,
mozesz przedmuchac osuszony
obszar suszarka do wtosow.
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Problem Mozliwa przyczyna Mozliwe rozwigzanie

Nie mozna > Ziarna kawy zatykajg blokade | > Wyjmij zasobnik. Wyczys¢
zablokowac zasobnika. stozkowe zarna z ziaren kawy.
zasobnika > Zablokuj zasobnik z powrotem

zbozowego w
odpowiedniej
pozycji.

W pozycji.

Kawa przelewa sie
z filtra adaptera.

> Dodanie do zasobnika
wiekszej ilosci ziaren kawy niz
zalecana moze powodowac
problemy. Ogélnie rzecz biorac,
do zaparzenia jednej filizanki
zaleca sie uzycie maksymalnie
8-9 gramow ziaren kawy, a do
zaparzenia dwdch filizanek -
10-12 gramdéw. Przekroczenie
tego zakresu moze skutkowac
zmieleniem zbyt duzej lub zbyt
matej ilosci kawy.

> Zaleca sie uzycie matej wagi
elektronicznej w celu doktadnego
odmierzenia wagi ziaren kawy,
odpowiedniej do zaparzenia
jednej lub dwdch filizanek.
Nastepnie wsyp ziarna kawy do
mtynka w pojedynczych porcjach.
Dzieki temu mozliwe bedzie
doktadniejsze mielenie ziaren

i zagwarantowanie, ze kazda
filizanka kawy pozostanie Swieza.
Poniewaz ziarna kawy po otwarciu
majag krotki termin przydatnosci,
otwarty pojemnik na ziarna moze
prowadzi¢ do ich marnotrawstwa.
Nasz zasobnik na ziarno miesci
maksymalnie okoto 50g.

Awaryjne
zatrzymanie
szlifierki

> Pokrywa zasobnika na
zmielona kawe lub adapter do
kawy mielonej nie znajdujg sie
w prawidtowej pozycji.

> Nalezy jednoczesnie
utrzymywac pokrywe pojemnika
i nasadke na zmielong kawe w
prawidtowej pozycji: pokrywa
pojemnika musi by¢ zatozona na
pojemnik.

Mtynek pracuje
nieprzerwanie

> W pojemniku nie ma ziaren
kawy.

> Napetnij zasobnik ziarnami.
> Wyjmij adapter do mielonej
kawy z uchwytu mtynka .
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kawa wylewa sie
przez krawedz
adaptera lub
adapter odtgcza sie
od gtowicy mtynka .

> Adapter do kawy mielonej nie
jest prawidtowo wtozony do
gtowicy mtynka; klamka nie jest
zablokowana.

> \Wokét adaptera na
pojedynczg lub podwéjna
filizanke znajduje sie zmielona
kawa.

> Pojedyncza lub podwdéjna
miseczka adaptera lub spéd
adaptera jest mokry. Zwilzone
powierzchnie zmniejszaja
tarcie potrzebne do utrzymania
adaptera na miejscu pod
wptywem ci$nienia podczas
ekstrakgji.

> Zawsze upewnij sie, ze adapter
do kawy mielonej jest catkowicie
suchy, zanim napetnisz go kawa,
ubijesz go i wtozysz do gtowicy
mielgcej.

Z gtowicy mtynka
nie wyptywa woda.

> Maszyna nie osiggneta
temperatury robocze;j.

> Zbiornik na wode jest pusty.
> Zbiornik na wode nie jest
catkowicie wsuniety w
prawidtowej pozycji.

> Pozostawi¢ maszyne do
osiggniecia temperatury roboczej.
> Napetnij zbiornik na wode.

> Napetnij zbiornik, napetnij go
woda i nacisnij przycisk parzenia
w matej lub duzej filizance, aby
przepusci¢ wode przez gtowice
mielaca.

Urzadzenie nie
dziata

> Urzadzenie nie jest
podtgczone do zasilania.
Ikona wtgczania /wytgczania
dotyku nie zostata naciénieta.

> Sprawdz integralnos¢ przewodu
zasilajgcego i wtyczki urzadzenia.
> Podtgcz przewdd zasilajacy do
gniazdka elektrycznego.

> Nacisnij ikone wtgczania/
wytgczania, aby wtgczy¢ ekspres
do kawy.
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Brak reakcji lub
opdzniona reakcja
po wielokrotnym
nacisnieciu ikony
funkcji dotykowej

> Urzadzenie jest
podatne na zaktécenia
elektromagnetyczne.

> Panel sterowania jest brudny.

> Nie nalezy naciskac catym

> Odtgcz urzadzenie od zasilania
na kilka minut, a nastepnie wtacz
je ponownie.

> Wyczy$¢ panel sterowania
miekka szmatkg lub miekka

na panelu opuszkiem palca ikony Sciereczka.
sterowania. funkcji dotykowej na panelu > Naciénij catym opuszkiem
sterowania. palca ikone funkcji na panelu
> Klikniecie na niewtasciwy sterowania.
obszar ikony dotykowej funkcji > Sprébuj klikngé na dole ikony
na panelu sterowania. funkcji w panelu sterowania.
Woda jest

filtrowana z
ekspresu do kawy

> Zbyt duzo wody w tacce
ociekowej.

> Opréznij tacke.

Ekspres do kawy
przestat parzyc
kawe lub wytgczyt
sie.

> Zadziatat system
zabezpieczajgcy przed
przegrzaniem. Aby chronic
ekspres do kawy i oszczedzad
energie, wytacza sie on
automatycznie.

>To nie jest usterka.

Nie wytwarza piany
mlecznej

> Automatyczny system
spieniania.

> Mleko lub spieniacz sg
brudne.

> Mleko nie jest dostatecznie
zimne lub nie nadaje sie do
spieniania.

> Wyczys€ automatyczny system
spieniania mleka lub spieniacz.

> Wykonuj automatyczne
czyszczenie po kazdym uzyciu
cappuccino, latte lub parownika.

Na ekranie zaswieci

sie wskaénik

> W zbiorniku nie ma
wystarczajgcej ilosci wody.

> \Wlej wode do zbiornika na wode
pomiedzy oznaczenia MIN i MAX.

Na ekranie zaswieci

sie wskaznik

> Adapter nie jest wtozony do
komory.

> Adapter nie zostat
prawidtowo wtozony do
komory adaptera.

> Adapter nie jest
zabezpieczony.

> \Wtéz adapter do komory.

> Sprawdz, czy adapter jest
prawidtowo umieszczony w
komorze adaptera.

> Po wtozeniu adaptera do
komory adaptera nie zapomnij
nacisngc¢ uchwytu, aby
zabezpieczy¢ adapter.
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Dzwignia nie jest w
petni wcisnieta

> Adapter nie zostat prawidtowo
wtozony do komory adaptera.

> Sprawdz, czy adapter jest
prawidtowo umieszczony w
komorze adaptera.

Wskaznik ‘8‘ miga
na ekranie

> Czas wyczysci¢ wage.

> \Wykonaj odkamienianie.

Brak ikony
dotykowej do
spieniania mleka
(pary) Mleko ) w
panelu sterowania

> Parownik nie jest podtaczony
do ekspresu do kawy.

> |kona dotykowa ,Spienianie
mleka" pojawia sie na panelu
sterowania tylko wtedy, gdy do
ekspresu do kawy podtgczona
jest spieniacz.

Na panelu
sterowania nie ma
ikony Clean Touch

> Parownik nie jest podtaczony
do ekspresu do kawy.

> |kona czyszczenia dotykowego
pojawia sie na panelu sterowania
tylko wtedy, gdy parownik/
system jest podtgczony.

6. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw zawartych w tym podreczniku nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze by¢

w catosci ani w czesci powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana

ani rozpowszechniana w jakikolwiek sposdéb (elektroniczny, mechaniczny, fotokopiowanie,
nagrywanie lub podobny) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, SL

7. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Cecotec Innovations niniejszym oswiadcza, ze niniejszy produkt jest
zgodny z zasadniczymi wymaganiami oraz innymi stosownymi
postanowieniami przepiséw obowigzujgcych na terenie Unii Europejskie;j.
Produkt ten zostat zaprojektowany, wyprodukowany i przetestowany tak,
aby spetniat wymagane standardy bezpieczeristwa i jakosci. Petny tekst Deklaracji zgodnosci
UE mozna znalez¢ pod nastepujacym adresem internetowym: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. DiLY AKOMPONENTY

Obrazek 1

1. Vyjimatelnd nadrz na vodu
ovladaci panel

Tlacitko zapnuti/vypnuti
Vyjimatelna nadrz na mléko
Paka na pfipravu kavy

Adaptér pro mletou kdvu/kapsle
Maly drzék na pohar
Vyjimateln& odkapavaci miska

. Zasobnik na kavova zrna

10. Drzak adaptéru na mletou kavu

oSO S W N

POZNAMKA:
Grafika vtomto navodu je schematickym zn&zornénim a nemusi se presné shodovat s
vyobrazenim na vyrobku.

2. PRED POUZITIM

Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Vyjméte spotfebic z
krabice a odstrante veskery obalovy material. Originalni krabici a dalSi obalové polozky
muzete uschovat na bezpecném misté, abyste zabranili poskozeni zafizeni v pfipadé
potfeby prepravy v budoucnu. Pokud chcete plivodni obal zlikvidovat, nezapomerite
vsechny polozky Fadné recyklovat.

Ujistéte se, ze vSechny dily a soucasti jsou zahrnuty a v dobrém stavu. Pokud néktery

z nich chybi nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte oficialni sluzbu technické
podpory spolecnosti Cecotec .

Neodstrariujte sériové ¢islo z produktu, aby byla zachovéna spravna sledovatelnost
vaseho zafizeniv pfipadé, ze pozadate o pomoc.

Obsah krabice

Kavovar

Nabéracka na mletou kdvu
Cistici kartac

Davkovaci krouzek
Silikonovy dmychadlo

Filtr na kadvu

Filtr na dvé kavy
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1. Umistéte krabici na velky, stabilni a rovny povrch.

2. Odstrante a zlikvidujte vSechny Stitky a balici materidly pripevnéné k vasemu stroji. Pred
likvidaci obalu se ujistéte, ze jste odstranili vSechny dily a prisluSenstvi.

3. Otocte krabici tak, aby zadni strana kédvovaru smérovala dold.

4. Opatrné vysunte kavovar z krabice.

5. Krabici odlozte stranou a uschovejte si originalni obalové chranice. Doporucujeme je
uschovat pro pripad, Ze byste v budoucnu potfebovali kdvovar prevazet.

6. Odstrante plastovy sacek chranici kdvovar.

7. Vyjméte plastovy sécek obsahujici vodni filtr a drzék vodniho filtru.

Dalezité: Uchovavejte plastové sacky mimo dosah déti.

Poznémka: VSechny ¢asti by se mély Cistit rucné teplou vodou a jemnym Cisticim
prostfedkem. Nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky, podlozky nebo hadfriky, které by
mohly poskrabat povrch. Zadné dily ani pFisludenstvi nemyjte v myéce na nadobi.

3. PROVOZ

Prvni pouziti

1. Stisknutim tlacitka napajeni @) zapnéte stroj. lkona ohfevu se rozsviti.

2. Budete muset naplnit nddrzku na vodu a nainstalovat zasobnik na kavova zrna.
3. Stroj pipne a ozndmi, ze je pripraven k pouziti.

Ovladaci panel
Obr. 2
1. Odvapnénivystrazné svételné ikony
2. lkona svétla nenivlozen adaptér
3. Svételné ikony predehrivani
4. Svitici ikony pro nespravné umistény kontejner na sedlinu
5. Svételné ikony pro nedostatek vody
6. Dotykova ikona pro napénéni mléka ( para) mléko )
7. Latte dotykova ikona
8. Dotykova ikona Long Coffee (Lungo ).
9. Espresso Touch Icon ( Espresso )
10. Dotykové ikona jedné davky mleté kavy
11. Dotykova ikona dvojité mleté kavy

—_
N -

. Dotykova ikona samocisténi / Doplnénivody ( Clean )
Dotykové funkce

- Dotykova ikona zapnuti/vypnuti: Stisknéte pro zapnuti a vypnuti kdvovaru.
- Dotykova ikona mleti (Jedna/Dvoijita dévka): Stisknutim automaticky spustite mleti kdvy
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pfimo do adaptéru na mletou kavu. DalSim stisknutim mdZete mleti kdykoli zastavit.

- Ikona Coffee touch (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- Dotykova ikona na bazi mléka ( Latte / Napénéné mléko): Latte-270 ml, Nap&néné mléko-
220 ml

- Dotykova ikona Self-Clean/Refill Water: Stisknutim spustite samocistici cyklus kavovaru.
Tato ikona se také rozsviti, kdyz potfebujete doplnit nddrzku na vodu.

Kontrolky

- Kontrolka nedostatku vody: Tato kontrolka se rozsviti, kdyz kédvovar nema dostatek vody.
Chcete-Lli to vyresit; Naplite nddrzku na vodu a stisknéte dotykovou ikonu ,Cleaning/
Refill Water", aby kavovar védél, Ze jiz ma vodu.

- Kontrolka naplnéni kdvovych zrn: Tento indikator vas upozorni, kdyz potrebujete doplnit
zasobnik kdvovymi zrny nebo kdyz neni zasobnik na kdvova zrna spravné umistén.
Pridejte kdvova zrna do zasobniku.

- Kontrolka predehrivani: Tato kontrolka se zobrazi, kdyz se kdvovar zahfiva.

- Dalezité: Kdyz tento indikator sviti, funkce pripravy kavy budou do¢asné nedostupné.
Pred pripravou kavy pockejte, aZ se vypne.

- Kontrolka adaptéru neni vlozen: Tento indikator vas varuje, ze adaptér pro mletou kavu
nebo kapsle neni spravné vlozen. Zkontrolujte, zda je pfipravny adaptér ve spravné
poloze a spravné nasazen.

- Kontrolka odvapnénti: Tato kontrolka se rozsviti, abyste védéli, ze je tfeba kavovar
odvapnit. Informace o odstrafiovani vodniho kamene z kdvovaru naleznete v ¢asti JCigteni
a Udrzba" v pfirucce.

PFiprava kavovaru

1. Pred prvnim pouzitim kdvovaru vycistéte nadrzku na vodu, nddrzku na mléko, odkapéavaci
misku a dalSi odnimatelné ¢asti teplou vodou a jemnym mydlem. Pfed opétovnym
sloZzenim je zcela vysuste.

2. Vlozte odkapavaci misku s pfipevnénym stojanem do kavovaru. Pevné jej zatlacte, dokud
nezapadne na misto. Tim zabranite rozliti vody. Mezi tdcem a kdvovarem nenechavejte
zadnou mezeru. Obr

3. Plnéni nadrzky na vodu: Pred pouzitim sejméte vicko nadrzky na vodu. Vyjméte nadrzku
na vodu z kavovaru. Naplite nadrz cerstvou pitnou vodou az po uvedenou maximalni
hladinu. Neprekracujte znacku maxima. Vratte nadrzku na vodu do kdvovaru a ujistéte se,
Ze spravné zapada do odpovidajicich Stérbin. Nadrzka na vodu ma objem 1,6 litru. Obr

Dalezité! Nikdy neplite nadrz horkou vodou, vodou sycenou oxidem uhlicitym ani jinou

tekutinou, protoZe by to mohlo posSkodit nadrz i kavovar.

Poznémka: Pfed pouzitim vzdy zkontrolujte hladinu vody a denné vodu vymeénuijte.
Doporucujeme pouzivat studenou, filtrovanou vodu. Nedoporu€ujeme pouzivat
demineralizovanou nebo destilovanou vodu nebo jinou tekutinu, protoZze to miize ovlivnit
chut espressa a navrzeny provoz stroje.
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1. Pocatecni Cistici cyklus: Ujistéte se, ze paka spafovani je v klidové (zaviené) poloze.
Zapojte kavovar do elektrické zasuvky.

Stisknutim tlacitka on/off zapnéte kavovar.

Umistéte pod davkovac kavy velkou nddobu (minimalné 500 ml).

Stisknutim dotykové ikony Dlouhd kava nebo Samocisténi/Doplnéni vody spustite cyklus
Gvodniho machéni. Nechte kdvovar vypoustét horkou vodu systémem. To pomUze vycistit
vnitfek a predehrat stroj.

Tento cyklus machani opakujte 2-3krat.

2. Podokonceni oplachovacich cykld je vas kavovar pripraven pripravit vas prvni Salek kavy.

Obsluha mlynku

Pro aktivaci funkci vestavéného mlynku je potfeba umistit adaptér do drzaku mlynku.

Adaptér je navrzen s magnetem na jeho konci. KdyZ vlozite adaptér do drzéku, magnet se
dotkne vnitfni stény a automaticky aktivuje moznosti brusky na stroji. Jako vizualni potvrzeni
aktivace se na ovladacim panelu rozsviti dotykové ikony mleti jedné a dvojité davky. Kédvovar
tak zjisti, ze je adaptér spréavné nasazen a pripraven k mleti kdvovych zrn.

Z&sobnik mlynku mé& maximalni kapacitu 30 gramu kdvovych zrn.

Pro zajisténi optimalni Cerstvosti mleté kavy a icinného vykonu mlynku se doporucuje naplnit
zasobnik kdvovymi zrny a namlit mnozstvi mensi nez 13 gramU najednou. Namleti malych
mnozstvi tésné pfed pripravou kavy zajisti intenzivnéjsi aroma a chut v kazdém salku.

DULEZITE:

Pro spravné pouziti pouzivejte mlynek po dobu kratsi nez 90 sekund a mezi dvéma po sobé
jdoucimi cykly mleti dodrzujte minimalni dobu odpocinku 90 sekund.

Mlynek by nemél béZet déle nez 6 minut v kuse beéhem 10 minut a mél by odpocivat 30 minut,
pokud doba chodu presahne 6 minut.

Pro mleti kdvy je potfeba umistit adaptér do drzaku na mletou kédvu (pod mlynek). Pokud
pfistroj adaptér nedetekuje, nebude schopen namlit kdvu.

Nastaveni velikosti mleti

Velikost mleti ovlivni rychlost pritoku vody pres filtrovanou kavu a chut espressa . PFi
nastavovani velikosti mleti se doporucuje jemné mleti.

mleti.
Zvolte velikost mleti otéd¢enim volice mleti doleva nebo doprava (1 =jemné, 7 = hrubé). Obr

Kdyz mlynek na kavu opusti tovarnu, je dodévan s vychozim nastavenim, indikator volice
ukazuje do polohy 2 (obr. 6), coz je optimalni rozsah pro extrakci kdvy espresso . Pokud
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potfebujete extrahovat jiné druhy kavy, postupuijte podle pokyn( a doporuceni nize pro
Gpravy.

Velikost brouseni
Voli¢ mleti umoznuje zvolit riznd nastaveni mleti, pfizplsobena réiznym metodam pfipravy
kavy nebo osobnimu vkusu.

TURECKO (nastaveni mleti 0-1)
U turecké kavy: ¢im jemnéjsi mleti, tim lépe. V idedlnim pFipadé by mél byt extrémné tenky.

Toto je extrémni nastaveni. Nedoporucuje se pravidelné pouZzivat nastaveni 0-1, protoze
jemny prach mdze po nékolika pouzitich ucpat stroj. M{Zete pouzit nastaveni 1-7, kterd melou
rdzné druhy kévovych zrn, aby se sniZilo riziko ucpant.

ESPRESSO (stuperi mleti 2-4)

Vzhledem k tomu, Ze espresso ma kratsi dobu vareni (asi 30 sekund), velikost mleti pouZitych
kévovych zrn je 0 néco hrub&i nez u turecké kévy, ale stale velmi jemné. Urovei mleti mletych
kavovych zrn se vsak bude LiSit v zavislosti na stupni prazeni.

MOKA (stupen mleti 4-5)

Velikost mleti kdvy pripravované v moka konvici je o néco hrubsi nez u espressa, ale i tak je
dalezité zajistit, aby kavova sedlina byla v konvici rovnomeérné rozlozena pro dobrou extrakci.
Velikost mleti je zhruba mezi espressem a filtrovanou kavou, je hrubsi nez espresso, ale
jemnéjsi nez filtrovana kava.

FILTR (5-7 rychlost mleti)

Filtrovana nebo prekapavana kava obvykle pouzivé stredni az stfedné jemné mleti. Je to
proto, Ze proces extrakce filtrované kavy je ve srovnani s espressem jemnéjsi . Doporucend
velikost mleti u filtrované kavy je podobna velikosti jemnych zrn cukru, zatimco u
prekapavané kavy mize byt velikost mleti o néco hrubsi, ale obvykle se pohybuje ve stfednim
rozsahu.

Vliv drovni prazeni na velikost mleti
Volba nastaveni mleti mezi 2 a 5 povede k hrubSimu mleti.
Volba nastaveni mleti kolem 1,5-3,5 vém umozni namlit stfedné svétle prazenou kavu.

Tmava nebo stfedné prazena kava: Zrna jsou kieh¢i a nachylngjsi k jemnému namleti, takze
nastaveni mleti lze upravit na hrubsi.
Lehce prazend kdva: Zrnka jsou tvrdsi a je méné pravdépodobné, Ze se jemné namelou, takze
vyzaduji nastaveni jemnéjSiho mleti.
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Vybér velikosti filtru
Vlyberte na napdjecim adaptéru filtr na 1 nebo 2 Salky. Obr. 7

Legendarni obrazek 7
1. 18alekfiltru
2. Filtrna 2 Salky
3. Adaptér na kavu

Pomoci adaptéru

1. Pod drzakem adaptéru na kavu se nachazi krouzek pro davkovani mleté kavy. Opatrné jej
rukou vyjméte a jemné polozte na adaptér na mletou kavu, kde je jiz umistén nerezovy
filtr. Obr. 8

2. Vlozte adaptér na mletou kdvu s krouzkem pro davkovani kdvy do drzaku mlynku. Obr. 9

3. Na ovladacim panelu zvolte velikost dévky pro funkci mleté kavy: jeden sélek, jedna
davka, (8s) nebo dvojity Salek, dvojita davka (12s).

4. Mletou kdvu zhutnéte pomoci péchovadla. Otevrete packu a vloZte adaptér do
spafovaciho prostoru.

PFiprava kavy

Poznamka: Mizete stisknout libovolné tlacitko kavy. Kava potece automaticky, jakmile bude
pfistroj pripraven.

1. Zcela zvednéte paku pro vareni kavy a vloZte kapsli. Obr. 10

2. Zavrete paku a postavte salek pod davkovac kavy. Obr. 11

3. Stisknéte dotykovou ikonu pro Espresso —50 mlnebo Long Coffee (Lungo ) —100 ml.

Poznamka: Chcete-li zastavit pritok kdvy nebo doplnit kdvu, stisknéte znovu. Zvednutim a
zavienim paky vysurite kapsli do nddoby na pouzité kapsle.
PFi stisknuti paky je normalni citit urcity odpor.

PF¥iprava kavy s mlékem (pomoci nadrzky na mléko)

Montaz automatického systému napérnovani mléka

1. Odstrante viko z nadrze na mléko. Chcete-Lli to provést, stisknéte a podrzte tlacitko pro
uvolnénivika, které se nachazi na pravé strané nadrze , a vytédhnéte viko nahoru.

2. Vlozte vystupni trubici mlécné pény do nadrze na mléko. Obr. 12

3. Vlozte sbérnou hadici mléka do pfipojovaciho ventilu umisténého uvnitf vika nadrze na
mléko. Obr. 13

4. Nadobu na mléko naplite studenym mlékem a uzavrete vikem. Nadrz na mléko ma
kapacitu 0,35 litru.Obr . 14

5. Umistéte sestaveny systém napénovani mléka do montaznich Stérbin a zatlacte jej na
misto. Obr. 15
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PFiprava cappuccina a kavy s mlékem ( latte )

- Hustota a mnozstvi mlécné pény bude zaviset na pouzitém mléce. Pro zajisténi
optimalniho napénéni pouzivejte studené mléko (pFiblizna teplota by méla byt 5 °C, s
obsahem tuku 2,5-4,5 %).

- hrnce arezimu ,Steam" bude z naparovace vychazet horka para a samotny parni hrnec
bude velmi horky. Budte opatrni!

6. Zcela zvednéte péku a vlozte kapsli. Obr. 16

7. dotykovou ikonu Latte — mléko 220 ml / kdva 50 mL. Pokud stisknete znovu, pfiprava se
automaticky zastavi.

8. V pripadeé potreby se spusti proces predehfivani a na displeji bude indikator jemné blikat.

9. Jakmile je predehrivani dokonceno a indikator zhasne, kadvovar zahdji proces vareni.
Nejprve se do Salku nalije mléko a poté kava.

stupné:

V zavislosti na napoji, ktery si vyberete, se bude pomér kavy a mléka Lisit.

Chcete-Lli zastavit proces pfipravy napoje, stisknéte dotykovou ikonu vybraného napoje nebo
dotykovou ikonu ,Zapnuto/Vypnuto" Zafizeni pipne, ikona vybraného napoje bude rychle
blikat a zhasne a pfiprava nadpoje se zastavi. Pokud jste proces vareni zastavili pomoci ikony,
kavovar se vypne.

10. Po dokonceni vareni se ozve pipnuti, ikona ndpoje zhasne a indikator na displeji bude
jemné blikat.

11. Kdyz indikator prestane blikat, zafizeni pipne a vSechny dotykové ikony na ovladacim
panelu se rozsviti.

12. Stisknutim dotykové ikony ,Zapnout/Vypnout" kdvovar vypnéte a vycistéte.

13. Odpojte automaticky systém napérnovani mléka a vzdy jej vycistéte.

Kvantitativni programovani
Nastaveni kdvy espresso (osobni chut/vlastni velikost $alku)
Objem kavy produktu lze naprogramovat od 25 do 250 ml.

1. Zcela zvednéte paku a vlozte kapsli.

2. dotykovou ikonu Espresso nebo Long Coffee , dokud nedoséhnete pozadovaného
mnozZstvi, poté uvolnéte jednu ze dvou dotykovych ikon, které chcete upravit. Castka se
automaticky ulozi.

3. AZjej pristé pouzijete, kdvovar si zapamatuje nastaveni velikosti Salku pro vasi osobni
chut. Mnozstvi extrahované kavy je mnozstvi, které jste praveé nastavili.

Automaticky se aktivuje, kdyz je dotykova ikona Espresso nebo Long Coffee nepretrzité

stisknuta déle nez 2 sekundy.
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- Minimalni mnozstvi = 25 ml
- Maximalni mnozstvi = 250 ml

Obnovte mnozstvi na tovarni nastaveni

1. soutasné dotykové ikony Espresso (maly 3alek) + Long Coffee (stFedni salek) po dobu 5
sekund.

2. Zazni 2 pipnuti a 6 kontrolek bude rychle blikat po dobu 5 sekund. Tovarni nastaveni je
nyni dokonceno.

Nastaveni objemu mlééné pény (osobni chut/vlastni velikost $alku)

Objem napoje mizZete upravit :

- Cappuccino: kdva 30-100 ml (standardni objem cca 40 ml), mléko 40-250 ml (standardni
objem cca 60 ml)

- Latte: kdva 30-100 ml (standardni objem cca 40 ml), mléko 80-250 ml (standardni objem
cca 100 ml)

Chcete-Lli upravit hlasitost:

1. Stisknéte a podrzte dotykovou ikonu pozadovaného napoje. Spotrebic dvakrat pipne
a z vystupni trubice mlécné pény zacne vytékat tekutina. Jakmile se v Salku vytvori
dostatecné mnozstvi mlécné pény, uvolnéte ikonu napoje. Zafizeni dvakrat pipne a pritok
kapaliny se zastavi. Kédvovar si zapamatuje vase nastaveni mnozstvi mléka a pristé
pfipravi vami zadané mnoZstvi.

2. Znovu stisknéte a podrzte dotykovou ikonu pozadovaného népoje. Zafizeni znovu pipne.
KdyZz salek obsahuje poZadované mnozstvi kavy, uvolnéte ikonu napoje, ktery jste si
vybrali. Zafizeni dvakrat pipne a pritok kapaliny se zastavi.

MLlécna péna:
- Minimalni programovatelny ¢as = 10 sekund
- Maximalni programovatelny ¢as = 60 sekund

Obnoveni mnozstvi na tovarni nastaveni :
1. soucasné na 5 sekund dotykové ikony Espresso a Long Coffee.
2. 2 pipnuti, 6 kontrolek ndpojt rychle blika po dobu 5 sekund, tovarni nastavenije hotovo.

TRIDY:

1. Objem mlécné pény zavisi na druhu pouzitého mléka a jeho teploteé.

2. Doporucujeme zachovat tovarni nastaveni pro Espresso a Lungo , abyste zajistili nejlepsi
vysledky Salkd pro kazdou z nasich druht kavy.

3. Objem kédvy lze naprogramovat od 25 do 250 mL.
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4. CISTENI A UDRZBA
Automatické €isténi systému

MLécna péna

POZOR! Toto cisténi by se mélo provadét po kazdé pripraveé napojli na bazi mléka, jako je
latte nebo cappuccino, a po pouziti systému napénéni mléka. V opacném pripadé se systém
napénéni mléka ucpe.

1. Umistéte nddobu nebo napafovat pod vystupni trubici mlé¢né pény (v zavislosti na
systému napériovani mléka, ktery jste praveé pripojili) a stisknutim dotykové ikony
,Samocisténi " spustte proces cisténi. Kadvovar bude vydavat hluk a z hubicky mlécné pény
nebo z naparovace bude vytékat voda. Zlstane svitit pouze dotykova ikona na ovladacim
panelu.

2. Podokonceni procesu cisténi zafizeni pipne, dotykova ikona se vypne a na obrazovce
bude jemné blikat indik&tor predehfivani.

3. Podokonceni procesu predehrivani se kdvovar vypne, indikédtor vyda dalsi pipnuti a
vsechny dotykové ikony na ovlddacim panelu se rozsviti.

Cisténi napénovate mléka - Cigténi nadrze na mléko a trubice pro vydej mléka a trubice pro
vydej mlécné pény

Poznamka: Tento postup by mél byt proveden po kazdé pripraveé latté a cappuccina, aby bylo
zajisténo spravné fungovani systému.

Odpojte systém automatického napénovani mléka od kavovaru.

Odstrante viko nadrze na mléko stisknutim tlacitka pro uvolnéni vika a vytazenim vika
nahoru.

Vyprazdnéte nddrz na mléko.

Odpojte sbérnou trubici mléka od vika tahem nahoru. Obr

Odpoijte vystupni trubici mlécné pény tahem nahoru. Obr. 19

Oplachnéte viechny dily pod tekouci vodou a vratte je na misto.

N —

ouv s w

POZOR! Pokud preskocite automatické ¢isténi napénovaciho systému, zaznamenate pfi
pfipravé mlécné pény Spatné napénéni a pritok mléka.

1. Odpojte automaticky napénovac mléka. Chcete-Lli to provést, stisknéte uvoliovaci tlacitko
na viku nddoby na mléko a zafizeni vytahnéte. Obr. 20

2. Vezméte tenky pfedmét (jehlu, sponu, drat) a peclivé vycistéte otvor napéfiovace a otvor
pro privod mléka. Obr

3. Trysku také ocistéte jemnym predmeétem.

4. Vlozte napénovac mléka na misto. Obr. 22
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Odstrarnovani vodniho kamene
PFi odstrafiovani vodniho kamene z kdvovaru umistéte nadrzku na mléko a adaptér do ni.
Pouzijte prosim také nadobu o objemu alespori 350 mL.

Odvapneéni zahrnuje odstranéni vapenatych usazenin, které se v pribéhu ¢asu tvori uvnitf
kavovaru. Jak asto je tfeba odvépriovat, zavisi na tvrdosti vody z vodovodu a na tom, jak
Casto svij stroj pouzivate.

Operace odvapnéni
Odvapneéni mizete zahdjit, i kdyz vas k tomu stroj nevyzve. Chcete-li jej aktivovat, postupuijte
takto:

1. Kdyz je stroj zapnuty, zahajte proces stisknutim a podrzenim dotykové ikony Self-Clean
po dobu 5 sekund.

se rozsviti ikona Espresso , stisknutim tohoto tlacitka spustite cyklus 1. faze.

Pumpa zacne pracovat a ikona Espresso zhasne.

Na konci 1. faze uslysite pipnuti a ikona Espresso se znovu rozsviti . .

dotykové ikony Espresso spustite cyklus 2. faze.

Pumpa se spusti, ikona Espresso zhasne.

Na konci faze 2 se ozve pipnuti a vrati se k normalni funkci.

Nous W

Proces odstranovani vodniho kamene
Vnitfni proces odvapnéni se sklada z:

Faze1
1.1- Napumpujte 40 mlvody parni trubici.
1.2- Nacerpejte 60 mlvody pres vypust kavy.
1.3- Cerpadlo se zastavi a 2 a pil minuty odpo¢iva.
1.4- Opakujte kroky 1.1 aZ 1.3 jeSté 6x (celkemn 7x).
1.5- Napumpuijte 40 mlvody parni trubici.
1.6- Cerpadlo se zastavi, dokud se nadrzka na vodu nevyprazdni pfes vystup kavy.
1.7- Pipnuti a faze 1 konci.

Faze 2
2.1- Napumpuijte 0,2 L vody parni trubici.
2.2- Napumpuijte 0,5 Lvody skrz trubici na kavu.
2.3- Pipnuti, pak prejde do normalni funkce.

stupné:

- Naplnte nadobu na mléko vodou.

- Pokud se proces odvapnéni zastavi kvili nedostatku vody, napliite nadrzku a pokracujte
v procesu.
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Pokud dojde k ndhodnému zastaveni cyklu z ddivodu vypadku proudu nebo vypnuti, pfi
pristim pouziti kdvovaru se zeptéd na dokonceni procesu odstrafiovani vodniho kamene.

Cisténi kuzelovych otfept mlynku

Pravidelné ¢isténi pomaha otfeplm mlynku dosdhnout konzistentnich vysledk( mleti, coz je
zvl&sté dulezité pfi mleti na espresso .

pwN e

o

10.

1.

12.
13.
14.
15.

Pred cisténim se ujistéte, Ze je kdvovar zcela vypnuty a odpojeny ze zasuvky.

Zvednéte viko zasobniku na kdvova zrna, nasypky a sejméte je.

Otocte volicem nastaveni mleti proti sméru hodinovych ruci¢ek do odemcené polohy. Obr
Jakmile je v odjisténé poloze, jemnym zatazenim za nastavovaci kolecko jej vyjméte. Obr.
24

Nyni miZete vidét horni kuzelovy brusny kotouc. Opatrné jej vyjmeéte z mlynku. Obr
VSimnéte si horniho kuzelového zubu, ktery byl pravé odstranén. Obr. 26

Pomoci malého Cisticiho kartacku (obvykle soucasti vaseho kdvovaru nebo mlynku na
kévu) odstrafite zbytky mleté kdvy ze spodniho kuZelového otfepu v mlynku.

Nasadte horni kénicky otfep na brusku a ujistéte se, Ze spravné zapada na misto. Pevné
na néj zatlacte, dokud zcela nezapadne.

Vymeénte kolecko pro nastaveni mleti. Otocte ji ve sméru hodinovych rucicek, abyste ji
zajistili na misté. Ujistéte se, Ze je bezpecné upevnén. Obr. 27

Nasadte viko ndsypky.

Pokud jste z k&dvovaru odstranili jakykoli horni kryt, abyste ziskali pfistup k mlynku, vratte
jej zpét.

Kavovar znovu zapojte a zapnéte.

Umistéte adaptér pro sbér mleté kavy na vystup mlynku. Obr. 28

Spustte proces brousent.

Nechte mlynek nékolik sekund bézet. To pomdze odstranit veskerou zbyvajici mletou
kévu, kterd mlze po cisténi zdstat na kdnickych otfepech.

KaZdodenni péce o vas kavovar
Chcete-Lli, aby byl vas kavovar ve Spickovém stavu a byl zajistén jeho optimalni vykon,
dodrzujte tyto jednoduché kroky ¢isténi denné nebo po kazdém pouZiti podle pokynu:

Cig

téni exteriéru:

Povrch pfistroje: Otfete vnéjsi povrch kavovaru Cistym vlhkym hadfikem. Na odolné
skvrny mlzZete pouzit jemny Cistici prostfedek nebo neutralni mydlo zfedéné ve vode.
Ujistéte se, Ze hadrik je pouze vlhky, nikoli mokry, aby se do vnitrku stroje nedostala voda.
Vytok kdvy: Vytok kavy ocistéte vihkym hadrikem, abyste odstranili pripadné zbytky kavy.

Dalezité! Nepouzivejte drsné Cistici prostfedky, abrazivni prostifedky nebo rozpoustédla,
protoZze mohou poskodit povrch kdvovaru.
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Cigtént a oplachovéni interiéru:

- Adaptéry na kapsle/mletou kdvu: Zvednéte paku na kdvovaru a sejméte adaptéry.
Vyjméte a zlikvidujte vSechny pouzité kapsle nebo zbytky mleté kavy z adaptérd.
- Odkapavaci miska: Vyjméte odkapavaci misku, vyprazdnéte ji a oplachnéte vodou. Ujistéte

se, ze jste jej vlozili zpét spravné.

- Nadrz na vodu: Vyjméte nadrzku na vodu, vyprazdnéte ji a vyplachnéte pitnou vodou.
Pred vlozenim do kavovaru jej doplnite cerstvou pitnou vodou.

- Proplachnuti okruhu kdvy: Znovu vlozte prazdny adaptér a zaviete paku. Umistéte
nadobu pod vypust kdvy. Stisknutim dotykové ikony Long Coffee proplachnéte okruh kavy
¢istou vodou. To pomaha odstranit veSkeré vnitfni necistoty.

Komponenty NEVHODNE do mycky nadobf:

Pozor! Zadna soucast kdvovaru neni vhodna do mycky nadobi. Vdechny odnimatelné ¢asti
(odkapéavaci miska, nddrzka na vodu, adaptéry) ru¢né umyjte jemnym mydlem a vodou a pfed

opétovnou montazi dikladné osuste.

5. RESENIi PROBLEMU

Problém Mozna pFicina Mozné Feseni
Motor mlynku se >V zasobniku nejsou zadna > Naplnte zasobnik ¢erstvymi
spusti, ale z vystupu | kdvova zrna. kavovymi zrny.
mlynku nevytéka > Mlynek/nésypka je >\/yjméte zasobnik. Zkontrolujte
zadna mleta kava. zablokovana. nasypku a frézy, zda nejsou
> Kéva mohla uviznout v ucpané.
zasobniku.
Motor mlynku > Mlynek je ucpany cizimi >\/yjméte zasobnik, zkontrolujte
se spustf, ale predmeéty nebo je ucpana brusné kotouce a odstrarte
pracuje s hlasitym nasypka. pfipadné cizi predméty.
Jcvaknutim® > Vlhkost zanasi mlynek. > Pfed opétovnou montazi nechte
brusné kotouce zcela vyschnout.
Pro urychleni procesu suseni
mdzete pouzit fén na foukani
vzduchu do oblasti.
Nelze zablokovat > Kévova zrna ucpavaji >\/yjméte zasobnik. Ocistéte
zasobnik zrna v uzamykaci zafizeni zédsobniku. | kdvova zrna od kénickych otfepd.
poloze. > Zajistéte zasobnik zpét na misto.
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Problém

Mozna pFicina

Mozné reseni

Kéva pretéka z

adaptérového filtru.

> Pridani vétsiho nez
doporuceného mnozstvi
kavovych zrn do zasobniku
mUZe zplsobit problémy.
Obecné se pro jeden Salek
doporucuje pouzit maximalné
8-9 gramd kévovych zrn a pro
dvojity Salek se doporucuje
10-12 gramu. Prekrocent
tohoto rozsahu miize mit za
nasledek pfilis mnoho nebo
pfilis malo mleté kavy.

> Pro zméreni presné hmotnosti
bob( se doporucuje pouzivat
malou elektronickou véhu,
vhodnou pro jednoduchy nebo
dvojity Salek. Poté fazole nasypte
do mlynku po jednotlivych porcich.
To umozni presnéjsi mleti zrn

a zajisti, ze kazdy salek kavy
zUstane Cerstvy. Vzhledem k
tomu, ze kdvova zrna maji po
otevreni kratkou trvanlivost, mize
otevreny zasobnik na zrna vést k
plytvani. Nas zasobnik obili pojme
maximalné kolem 50 g.

Nouzové zastaveni
brusky

> Viko ndsypky nebo adaptér
na mletou kavu nejsou ve
spravné poloze.

> Viko zésobniku a adaptér na
mletou kdvu musite soucasné
udrzovat ve spravné poloze:
viko zasobniku musi zlstat na
zasobniku.

Bruska bézi
nepretrzité

>\ z&sobniku nejsou zadna
kavova zrna.

> Naplrite zasobnik zrny.
>\/yjméte adaptér na mletou kavu
z drzaku mlynku .

Espresso se prelije
pres okraj nastavce
nebo se nastavec
pFi extrakci uvolni z
mleci hlavy .

> Adaptér na mletou kavu neni
spravné zasunut do mleci
hlavy; rukojet neni uzamcena.
> Kolem adaptéru pro jeden
nebo dva Salky je mleta kava.
> Jednoducha nebo dvojita
miska adaptéru je mokré nebo

je mokré spodni ¢ast adaptéru.

Smacené povrchy snizuji tfeni
potfebné k udrzeni adaptéru
na misté pod tlakem béhem
extrakce.

> Pred plnénim kévy, péchovanim
a vlozenim do mleci hlavy se vzdy
ujistéte, Ze je adaptér na mletou
kavu zcela suchy.
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Z brusné hlavy > Stroj nedoséahl provozni > Nechte stroj dos&hnout provozni
nevytéka zadna teploty. teploty.
voda. > Nadrzka na vodu je prézdna. | > Naplite nadrzku na vodu.
> Nadrzka na vodu neni zcela > Naplnte systém nadrze
zasunuta ve spravné poloze. naplnénim malého nebo velkého
tlacitka pro vareni salkd, aby voda
protékala mleci hlavou.
Zarizeni nefunguje > Zarizeni nenf pripojeno k > Zkontrolujte integritu napajeciho
napajeni. kabelu a zastrcky zafizeni.
Neni stisknuta ikona zapnuti / | > Zapojte napdjeci kabel do
vypnuti. elektrické zasuvky.
> Stisknutim dotykové ikony
zapnuti/vypnuti zapnéte kavovar.
Z&dna odezva nebo | > Zafizeni je vystaveno > Odpojte zafizeni na nékolik
zpozdénd odezva elektromagnetickému ruseni. minut od napdjeni a poté jej znovu
po vicendsobném > Qvladaci panel je znecistény. zapnéte.
stisknuti funkéni > Netlacte celou plochou prstu | > Ovladaci panel Cistéte mékkym
dotykové ikony na na ikonu dotykové funkce na hadrikem nebo mékkym
ovladacim panelu. ovladacim panelu. hadrikem.
> Kliknutim na nespravnou > Stisknéte celou plochu prstu
oblast obrazku dotykové ikony | na funkéniikonu na ovladacim
funkce na ovlédacim panelu. panelu.
> Zkuste kliknout na spodnf
¢ast obrazku funkeni ikony na
ovladacim panelu.
Voda se filtruje z > PFilis mnoho vody v >\/yprazdnéte zasobnik.
kavovaru odkapdavaci misce.
Kévovar prestal > Byl aktivovan systém ochrany | > Nejedna se o zavadu.
pripravovat kavu proti prehrati. Aby byl kdvovar
nebo se vypnul. chrénén a usetfena energie,
automaticky se vypne.
Nevytvari mlécnou | > Automaticky pénici systém. >\/yCistéte automaticky systém
pénu > Mléko nebo parak jsou napénovani mléka nebo
Spinaveé. naparovac.
> Mléko neni dostatecné > Po kazdém pouziti cappuccina,
studené nebo neni vhodné pro latte nebo parniho hrnce provedte
napéneéni. automatické cisténi.
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Na obrazovce se
rozsviti indika’tor

>\/ nadrzce na vodu neni
dostatek vody.

> Nalijte vodu do nadrzky na vodu
mezi znackami MIN a MAX.

Na obrazovce se
rozsviti indikator

/N

> Adaptér neni vlozen do
prihradky.

> Adaptér neni spravné vlozen
do prostoru pro adaptér.

> Adaptér neni zajistén.

>Vlozte adaptér do prihradky.

> Zkontrolujte, zda je adaptér
spravné umistén v prihradce
adaptéru.

> Po vloZeni adaptéru do
prihrédky adaptéru nezapomente
stisknout rukojet, abyste adaptér
zajistili.

Packa neni zcela
stlacena

> Adaptér neni spravné vlozen
do prostoru pro adaptér.

> Zkontrolujte, zda je adaptér
spravné umistén v prihradce
adaptéru.

Na obrazovce blika

indikator

> Je €as vycistit vahu.

> Provedte odvapnéni.

Neexistuje zadna
dotykova ikona pro
napénéni mléka
(Para) Mléko ) na
ovladacim panelu

> Parni hrnec neni pfipojen ke
kadvovaru.

> Dotykova ikona "Froth Milk"

se na ovladacim panelu zobrazi
pouze tehdy, kdyz je ke kdvovaru
pfipojen napénovac.

Na ovladacim
panelu neni zadna
dotykova ikona
Clean

> Parni hrnec neni pfipojen ke
kavovaru.

> |kona dotykového cisténi se na

ovladacim panelu zobrazi pouze

v pripadé, Ze je vaporizér/systém
pfipojen.

6. AUTORSKA PRAVA

Prava duSevniho vlastnictvi k textlim v této prirucce nalezi spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, SL. VSechna prava vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt jako celek
ani z¢asti reprodukovan, ukladan do vyhledavaciho systému, pfenasen nebo distribuovan
zadnymi prostfedky (elektronicky, mechanicky, kopirovanim, nahréavanim nebo podobnym
zplsobem) bez pfedchoziho souhlasu CECOTEC INNOVACIONES, SL.
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7. ZJEDNODUSENE EU PROHLASENI 0 SHODE

Cecotec Innovations timto prohlasuje, ze tento vyrobek vyhovuje
zakladnim pozadavkim a dalSim pfislusnym ustanovenim predpist
platnych v Evropské unii. Tento produkt byl navrzen, vyroben a testovan
tak, aby spliioval poZadované normy bezpeénosti a kvality. Uplné znénf EU
prohldseni o shodé lze nalézt na nasledujici webové adrese: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1

1. Cikarilabilir su deposu

kontrol Paneli

Acma/Kapama digmesi

Cikanilabilir stit tanki

Kahve hazirlama kolu

Ogirtilmiis kahve/kapsdller icin adaptér
Kuclk bardak tutucu

Cikarilabilir damlama tepsisi

Kahve cekirdegi haznesi

10 Ogitilmiis kahve adaptér tutucu

oSO S W N

NOT:
Bu kilavuzda yer alan grafikler sematik gosterimlerdir ve Urtindeki grafiklerle tam olarak
uyusmayabilir.

2. KULLANMADAN ONCE

Bu cihaz, nakliye sirasinda koruma saglayacak sekilde tasarlanmis bir ambalajla gelir.
Cihazi kutusundan cikartin ve tim ambalaj malzemelerini cikarin. Cihazinizi ileride
tasimak zorunda kalmaniz durumunda hasar gérmesini 6nlemek icin orijinal kutusunu ve
diger ambalaj malzemelerini glivenli bir yerde saklayabilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak
istiyorsaniz, tim Urlnleri uygun sekilde geri dontstlrdigtiniizden emin olun.

Tum parca ve bilesenlerin dahil oldugundan ve iyi durumda oldugundan emin olun.
Bunlardan herhangi biri eksikse veya iyi durumda degilse, derhal Cecotec'in Resmi Teknik
Destek Servisi ile iletisime gecin .

Ekipmaninizin yardim talebinde bulunmaniz halinde uygun sekilde izlenebilirligini
saglamak icin seri numarasini Urtinden cikarmayin.

Kutu icerigi

Kahve makinesi

Cekilmis kahve icin kepce
Temizleme firgasi

Dozaj halkasi

Silikon hava Ufleyici
Kahve icin filtre

iki kahve icin filtre
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1. Kutuyu genis, saglam ve duz bir ylizeye koyun.

2. Makinenize yapistirilmis tum etiketleri ve ambalaj malzemelerini cikarip atin. Ambalaji
atmadan 6nce tlim parca ve aksesuarlari cikardiginizdan emin olun.

3. Kahve makinesinin arkasi asagi bakacak sekilde kutuyu cevirin.

4. Kahve makinenizi dikkatlice kutudan cikarin.

5. Kutuyu bir kenara koyun ve orijinal ambalaj koruyucularini saklayin. Gelecekte kahve
makinenizi tasimaniz gerekebilecegi ihtimaline karsi bunlari saklamanizi dneririz.

6. Kahve makinenizi koruyan plastik poseti cikarin.

7. Sufiltresini ve su filtresi tutucusunu iceren plastik torbayi cikarin.

Onemli: Plastik posetleri cocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.

Not: Tim parcalar ilik su ve yumusak bir deterjan kullanilarak elle temizlenmelidir. Yiizeyi
cizebilecek asindirici temizleyiciler, pedler veya bezler kullanmayin. Hicbir parca veya
aksesuari bulasik makinesinde temizlemeyin.

3. OPERASYON

ilk Kultanim

1. Makineyi acmak icin glic digmesine basin . (') Isitma simgesi yanacaktir.
2. Sutankini doldurmaniz ve kahve cekirdegi haznesini takmaniz gerekecektir.
3. Makine bip sesi cikararak kullanima hazir oldugunu bildirecektir.

Kontrol Paneli
Sekil 2
1. Kireg C6zme Uyari Isigi Simgeleri
Adaptor Takili Degil isik simgesi
On isitma 15181 simgeleri
Yanlis konumlandirilmis telve kabi icin aydinlatitmis simgeler
Su eksikligi icin 1sikli simgeler
Buhar) icin dokunmatik simge Sut )
Latte dokunmatik simgesi
Lungo ) dokunmatik simgesi
Espresso Dokunmatik Simgesi ( Espresso )
. Tek doz cekilmis kahve dokunmatik simgesi
1. Cift Atis Ogiitilmiis Kahve Dokunmatik Simge
12. Kendi kendini temizleme / Su doldurma dokunmatik simgesi ( Temizle )

CENOV S WN

—_
o

Dokunmatik islevler
- Acma/Kapama Dokunmatik Simgesi: Kahve makinesini agmak ve kapatmak icin basin.
- Grind Touch Simgesi (Tek/Cift Doz): Kahveyi dogrudan 6gutilmis kahve adaptériine
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otomatik olarak dgiitmeye baslamak icin basin. istediginiz zaman tekrar basarak
6gutmeyi durdurabilirsiniz.

- Simge Kahve dokunusu (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

- Sutbazli dokunmatik ikon ( Latte /Kopuren sit): Latte-270 ml, Kopuren stit-220 ml

- Kendi Kendini Temizleme/Su Doldurma Dokunmatik Simgesi: Kahve makinesinin kendi
kendini temizleme déngtistint baslatmak icin basin. Bu simge ayrica su deposunu
doldurmaniz gerektiginde de yanacaktir.

Gosterge isiklari

- Duslk su gosterge i1sig1: Bu gosterge, kahve makinenizde yeterli su olmadiginda yanar.
Bunu ¢c6zmek icin; Su haznesini doldurun ve kahve makinenizin su dolu oldugunu
anlamasi icin “Temizleme/Su Doldurma” dokunmatik simgesine basin.

- Cekirdek Dolum Gosterge Isigl: Bu gosterge, hazneyi kahve cekirdekleriyle
yeniden doldurmaniz gerektiginde veya kahve cekirdegi haznesi dogru sekilde
konumlandirilmadiginda sizi uyarir. Kahve cekirdeklerini hazneye ekleyin.

- Onisitma gosterge Is1g1: Bu gdsterge, kahve makinesi isinirken gériintilenir.

- Onemli: Bu gésterge yandigi siirece kahve yapma fonksiyonlari gecici olarak
kullanilamayacaktir. Kahvenizi hazirlamak icin cihazin kapanmasini bekleyin.

- Adaptor takili degil gosterge 1sig1: Bu gbsterge, 6gutilmus kahve veya kapsuller icin
adaptorin dogru sekilde takilmadigl konusunda sizi uyarir. Hazirlik adaptorinin dogru
konumda oldugundan ve dizglin sekilde takildigindan emin olun.

- Kirec c6zme gosterge 1sig1: Bu gosterge, kahve makinenizin kirecinin cozilmesi gerektigini
bildirmek icin yanacaktir. Kahve makinenizin kirecini nasil temizleyeceginizi 6grenmek icin
kilavuzun “Temizlik ve Bakim" bélimiine bakin.

Kahve Makinesinin Hazirlanmasi

1. Kahve makineniziilk kez kullanmadan 6nce su haznesini, st haznesini, damlama
tepsisini ve diger cikarilabilir parcalari ilik su ve yumusak sabunla temizleyin. Tekrar
monte etmeden dnce iyice kurulayin.

2. Damlama tepsisini rafi takili halde kahve makinenize yerlestirin. Yerine oturana kadar
sikica itin. Bu sayede suyun dokllmesi dnlenecektir. Tepsiile kahve makinesi arasinda
bosluk birakmayin. Sekil 3

3. Sudeposunun doldurulmasi: Kullanmadan énce su deposu kapagini cikarin. Kahve
makinenizin su haznesini cikarin. Depoyu belirtilen maksimum seviyeye kadar taze,
icilebilir su ile doldurun. Maksimum notu asmayin. Su haznesini kahve makinenize
yerlestirin ve ilgili yuvalara tam olarak oturdugundan emin olun. Su tankinin kapasitesi 1,6
litredir. Sekil 4

Onemli! Tank asla sicak su, karbonatli su veya baska bir sivi ile doldurmayin; bu hem tanka

hem de kahve makinenize zarar verebilir.

Not: Kullanmadan énce su seviyesini mutlaka kontrol edin ve suyu her glin degistirin.
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Soguk, filtrelenmis su kullanmanizi 6neririz. Espressonun tadini ve makinenin tasarlanmis
calismasini etkileyebileceginden, demineralize veya damitilmis su veya baska bir sivinin
kullanilmasini énermiyoruz .

1. ilk Temizleme Dénglisii: Demleme kolunun dinlenme (kapali) konumunda oldugundan
emin olun.

Kahve makinenizi elektrik prizine takin.

Kahve makinenizi calistirmak icin acma/kapama dligmesine basin.

Kahve makinesinin altina buyuk bir kap (en az 500 ml) yerlestirin.

ilk durulama déngiistinii baslatmak icin Uzun Kahve veya Kendi Kendini Temizleme/Su

Dolum dokunmatik simgesine basin. Kahve makinenizin sistem Gzerinden sicak su vermesini

saglaymn. Bu, makinenin icini temizlemeye ve makinenin 6nceden isitilmasina yardimci

olacaktir.

Bu durulama islemini 2-3 kez tekrarlayin.

2. Durulama donguleri tamamlandiktan sonra kahve makineniz ilk fincan kahvenizi
yapmaya hazirdir.

Ogiitiiciiniin calismasi

Dahili 6gutlictiniin fonksiyonlarini aktif hale getirmek icin adaptori 6gltlicl tutucuya
yerlestirmeniz gerekmektedir. Adaptorin ucu miknatisli olarak tasarlanmistir. Adaptort
tutucuya taktiginizda miknatis ic duvarla temas ederek makinedeki 6gUtticli seceneklerini
otomatik olarak aktif hale getiriyor. Aktivasyonun gorsel onayi olarak kontrol panelinde tek ve
cift doz 6glitme dokunmatik simgeleri yanacaktir. Bu sayede kahve makinesi adaptértin dogru
sekilde takildigini ve kahve cekirdeklerini 6giitmeye hazir oldugunu algilar.

Ogutiicii haznesinin maksimum kapasitesi 30 gram kahve cekirdegidir.

Ogutilmiis kahvenin optimum tazeligini ve 8giitiicti performansini garantilemek icin,
haznenin kahve cekirdekleriyle doldurulmasi ve bir seferde 13 gramdan az miktarda
ogutulmesi Gnerilir. Kahveyi hazirlamadan hemen 6nce az miktarda 6glitmek her fincanda
daha yogun bir aroma ve lezzet saglar.

ONEMLI:

Dogru kullanim icin 6guttclyl her seferinde 90 saniyeden az calistirin ve iki ardisik 6glitme
dongusl arasinda en az 90 saniyelik bir dinlenme siresi saglayin.

Ogutiici, 10 dakikalik bir sire icerisinde 6 dakikadan fazla calistilmamali, calisma siiresi 6
dakikayi gectigi takdirde 30 dakika dinlendirilmelidir.

Kahveyi 6gutmek icin adaptéri 6gutilmis kahve tutucusuna (6guttictiniin altina)
yerlestirmeniz gerekiyor. Eger makine adaptéru algilamazsa kahve cekemeyecektir.

Oglitme boyutunun ayarlanmasi
Ogutme boyutu, filtre kahvedeki suyun akis hizini ve espressonun lezzetini etkileyecektir .
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Oguitme inceligini ayarlarken ince 6gtitme onerilir.

Ogiitme boyutu secicinin bir numaralandirmasi vardir. Sayi ne kadar diisiikse, 6glitme o kadar
incedir. Sayi ne kadar ylksekse 6glitme o kadar iri olur.

Ogutme boyutunu secmek icin &gitme seciciyi sola veya saga cevirin (1 = ince, 7 = iri). Sekil 5

Kahve ¢gutliciniiz fabrikadan ciktiginda varsayilan bir ayarla gelir, secici gosterge, espresso
kahvesi cikarmak icin en uygun aralik olan 2 konumunu (Sekil 6) gosterir . Baska tir kahveler
cikarmaniz gerekiyorsa, ayarlamalar icin asagidaki talimatlari ve 6nerileri izleyin.

Oglitme boyutu
Oguitme secici, farkl kahve hazirlama yéntemlerine veya kisisel zevklere gére uyarlanmis
farkli 6glitme ayarlarini secmenize olanak tanir.

TURK (Ogiitme ayari 0-1)
Turk kahvesi icin: Ne kadar ince égiitilirse o kadar iyidir. ideal olarak son derece ince olmasi
gerekir.

Bu asiri bir durum. 0-1ayarlarinin strekli kullanilmasi tavsiye edilmez, zira birkac
kullanimdan sonra ince toz makineyi tikayabilir. Tikanma riskini azaltmak icin farkli tirde
kahve cekirdeklerini 6gliten 1-7 ayarlarini kullanabilirsiniz.

ESPRESSO (Ogiitme ayari 2-4)

Espresso’nun demlenme siresi daha kisa oldugundan (yaklasik 30 saniye), kullanilan
kahve cekirdeklerinin 6gttilme boyutu Tirk kahvesine gore biraz daha iri, ancak yine de cok
incedir. Ancak kavrulma derecesine gore cekilmis kahve cekirdeklerinin 8gutllme derecesi
degisecektir.

MOKA (Oglitme ayari 4-5)

Moka pot ile hazirlanan kahvenin 6guttilme boyutu espressodan biraz daha iri olur, ancak
yine de iyi bir ekstraksiyon icin kahve telvesinin pot icerisinde esit sekilde dagildigindan emin
olmak 6nemlidir. Ogiitme boyutu espresso ile filtre kahve arasindadir, espressodan daha iri
filtre kahveden ise daha incedir.

FILTRE (5-7 Oglitme hizi)

Filtre veya damlama kahve genellikle orta ila orta-ince 6gltme boyutu kullanir. Bunun sebebi
filtre kahvenin 6zutlenme siirecinin espressoya gore daha yumusak olmasidir. Filtre kahve
icin 6nerilen 6gttme boyutu, ince seker taneciklerinin boyutuna benzerken, damla kahve icin
o6gutme boyutu biraz daha iri olabilir, ancak genellikle orta araliktadir.
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Kavurma seviyelerinin 6gilitme boyutuna etkisi
Ogutme ayarini 2 ile 5 arasinda secerseniz daha iri bir 6glitme elde edersiniz.
Ogutme ayarini 1,5-3,5 civari secerseniz orta-hafif kavrulmus kahve cekebilirsiniz.

Koyu veya orta kavrulmus kahve: Cekirdekler daha kirilgandir ve ince 6gutllmeye yatkindir,
bu nedenle 6glitme ayari daha kalin bir ayara getirilebilir.

Hafif Kavrulmus Kahve: Cekirdekler daha serttir ve ince 6glitilme olasiliklari daha dusuktdr,
bu nedenle daha ince 6gltme ayari gerektirir.

Filtre boyutunun secilmesi
Guc adaptoritinde 1fincanlik veya 2 fincanlik filtreyi secin. Sekil 7

Efsane sekil 7

1. 1subardagifiltre
2. 2fincanfiltre
3. Kahve adaptori

Adaptorin kullanimi

1. Kahve adaptori tutucusunun altinda cekilmis kahve dozaj halkasi yer aliyor. Dikkatlice
elinizle cikarin ve paslanmaz celik filtrenin yerlestirildigi 6gltllmus kahve adaptorinin
lizerine yavasca yerlestirin. Sekil 8

2. Ogitilmis kahve adaptorini kahve dozaj halkasiyla birlikte 8giitiici tutucusuna
yerlestirin. Sekil 9

3. Kontrol panelinden cekilmis kahve fonksiyonu icin doz boyutunu secin: tek fincan, tek doz
(8s) veya cift fincan, cift doz (12s).

4. Ogutilmus kahveyi bir sikistirici yardimiyla sikistirin. Kolu acin ve adaptérii demleme
bélmesine yerlestirin.

Kahve hazirlama

Not: Herhangi bir kahve tusuna basabilirsiniz. Makineniz hazir oldugunda kahveniz otomatik
olarak akacaktir.

1. Kahve demleme kolunu tamamen kaldirin ve kapsulu yerlestirin. Sekil 10

2. Kolu kapatin ve kahve makinesinin altina bir fincan yerlestirin. Sekil 11

3. Espresso —50 mlveya Uzun Kahve ( Lungo ) —100 mlicin dokunmatik ikona basin .

Not: Kahve akisini durdurmak veya kahvenizi doldurmak icin tekrar basin. Kullanitmis kapstil

kabina kapsull cikarmak icin kolu kaldirin ve kapatin.
Kolu bastirdiginizda bir miktar direnc hissetmeniz normaldir.
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Siitlii kahve hazirlama (siit tanki kullanilarak)
Otomatik Siit Képiirtme Sisteminin Montaiji

1.

w

Sut tankinin kapagini cikarin. Bunun icin tankin sag tarafinda bulunan kapak acma
diigmesine basili tutun ve kapagi yukari dogru cekin.

Sit képugl cikis borusunu st tankina takin. Sekil 12

Sit toplama borusunu sut tanki kapaginin icinde bulunan baglanti vanasina takin. Sekil 13
St kabini soguk sutle doldurup kapagini kapatin. Stt tankinin kapasitesi 0,35 litredir.Sekil
4

Montajini yaptiginiz stut koplrtme sistemini montaj yuvalarina yerlestirin ve bastirarak
sabitleyin. Sekil 15

Cappuccino ve Siitlit Kahve ( Latte ) Hazirlanmasi

Sit kdpuglnin yogunlugu ve miktari kullanilan stite gére degisecektir. En iyi kdplrmeyi
saglamak icin soguk stt kullanin (yaklasik sicaklik 5°C, yag orani %2,5-4,5 olmalidir).
Buharli pisiriciyi ve “Buhar” modunu kullandiginizda , buharli pisiriciden sicak buhar
cikacak ve buharli pisiricinin kendisi cok isinacaktir. Dikkat olmak!

6. Kolutamamen kaldirin ve kapstll yerlestirin. Sekil 16

7. Latte dokunmatik simgesine basin —siit 220 ml / kahve 50 ml. Tekrar bastiginizda hazirlik
otomatik olarak duracaktir.

8. Gerekli gorilmesi halinde 6n i1sitma islemi baslayacak ve ekranda gostergesi hafifce yanip
sOnecektir.

9. Onisitma islemi tamamlandiktan ve gésterge séndiikten sonra kahve makineniz
demleme islemine baslayacaktir. Once siit fincana konulacak, ardindan kahve.

Notlar:

Sectiginiz icecege gore kahve ve sit orani farklilik gosterecektir.

icecek hazirlama islemini durdurmak icin, secili icecegin dokunmatik simgesine veya "Acma/
Kapatma" dokunmatik simgesine basin. Cihaz bip sesi verecek, secili icecek ikonu hizla yanip
sonecek ve icecek hazirlama islemi duracaktir. Eger ikonu kullanarak demleme islemini
durdurduysaniz kahve makineniz kapanacaktir.

10.

1.

12.

13.

Demleme tamamlandiginda bir bip sesi duyulur, icecek simgesi séner ve géstergede
gostergesi hafifce yanip soner.

Gosterge yanip sonmeyi biraktiginda cihaz bip sesi cikaracak ve kontrol panelindeki tim
dokunmatik simgeler yanacaktir.

Kahve makinenizi kapatmak ve temizlemek icin “Acma/Kapama" dokunmatik simgesine
basin.

Otomatik sut kdplrtme sistemini mutlaka ayirin ve mutlaka temizleyin.
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Miktar programlama

Espresso kahve ayari (kisisel zevk/6zel fincan boyutu)

Uriintin kahve hacmi 25 ile 250 ml arasinda programlanabiliyor.

1. Kolutamamen kaldirin ve kapsult yerlestirin.

2. lstediginiz miktara ulasana kadar Espresso veya Uzun Kahve dokunmatik simgesine
basili tutun, ardindan ayarlamak istediginiz iki dokunmatik simgeden birini birakin . Tutar
otomatik olarak kaydedilir.

3. Birsonraki kullaniminizda kisisel zevkinize uygun fincan boyutu ayari kahve makineniz
tarafindan hafizaya alinmis olacaktir. Cikarilacak kahve miktari az 6nce ayarladiginiz
miktardir.

Espresso veya Uzun Kahve dokunmatik ikonuna 2 saniyeden uzun stire sirekli basildiginda

otomatik olarak aktif hale gelir .

- Minimum miktar = 25 ml
- Maksimum miktar = 250 ml

Miktari fabrika ayarlarina geri yikleyin

1. Espresso (kiictk fincan) + Uzun Kahve (orta fincan) dokunmatik simgelerine ayni anda 5
saniye basili tutun.

2. 2 bip sesi duyulacak ve 6 1sik 5 saniye boyunca hizla yanip sonecektir. Fabrika ayarlari
artik tamamlandi.

Sit kopiugi hacim ayarlan (kisisel zevk/ézel fincan boyutu)

iceceginizin sesini ayarlayabilirsiniz :

- Cappuccino: kahve 30-100 ml (standart hacim yaklasik 40 ml), stit 40-250 ml (standart
hacim yaklasik 60 ml)

- Latte: kahve 30-100 ml (standart hacim yaklasik 40 ml), siit 80-250 ml (standart hacim
yaklasik 100 ml)

Sesi ayarlamak icin:

1. lIstediginiz icecegin dokunmatik ikonuna basili tutun. Cihaz iki kez bip sesi cikaracak ve siit
képugul cikis borusundan sivi akmaya baslayacaktir. Kupada yeterli miktarda stt kopugu
olustugunda icecek ikonunu birakin. Cihaz iki kez bip sesi verecek ve sivi akisi duracaktir.
Kahve makineniz st miktari ayarlarinizi hafizasina alacak ve bir sonraki sefere sizin
belirlediginiz miktarda sut hazirlayacaktir.

2. lstediginiz icecegin dokunmatik ikonuna tekrar basili tutun. Cihaz tekrar bip sesi
verecektir. Fincanda istediginiz miktarda kahve bulundugunda sectiginiz icecegin ikonunu
birakin. Cihaz iki kez bip sesi verecek ve sivi akisi duracaktir.

Sut kopugu:
- Minimum programlanabilir stire = 10 saniye
- Maksimum programlanabilir zaman = 60 saniye
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Miktari fabrika ayarlarina geri yiikle :

1. Espresso ve Uzun Kahve dokunmatik simgelerine ayni anda 5 saniye boyunca basin.

2. 2bipsesi, 6 icecekisigl 5 saniye boyunca hizli bir sekilde yanip sontyor, fabrika ayari
tamam.

NOTLAR:

1. Sut képlgunin hacmi kullanilan sitin cinsine ve sicakligina gore degisir.

2. Her kahve cesidimiz icin en iyi fincan sonuclarini elde etmek amaciyla Espresso ve Lungo
icin fabrika ayarlarini korumanizi dneririz .

3. Kahve miktari 25 ile 250 ml arasinda programlanabiliyor.

4. TEMIZLIK VE BAKIM
Otomatik sistem temizligi

Siit kopugii

DIKKAT! Bu temizlik , latte veya capuccino gibi stit bazli iceceklerin her hazirlanisindan sonra
ve st kdpurtme sistemi kullanildiktan sonra yapilmalidir . Aksi takdirde sit kdptrtme sistemi
tikanacaktir.

1. Sut kdpUgu cikis borusunun altina bir kap veya buhar makinesi yerlestirin (o anda bagli
olan st koplirtme sistemine bagli olarak) ve temizleme islemini baslatmak icin “Kendi
Kendini Temizleme" dokunmatik simgesine basin. Kahve makinesi glirtiltl yapacak ve
sut kopligl agzindan veya buharlayicidan su gelecektir. Sadece kontrol panelindeki
dokunmatik ikon yanik kalacaktir.

2. Temizleme islemi tamamlandiginda cihaz bip sesi cikaracak, dokunmatik ikon sénecek ve
On 1sitma gostergesi ekranda hafifce yanip sonecektir.

3. Onisitma islemi tamamlandiginda kahve makineniz kapanacak, gdstergeden bir kez daha
bip sesi duyulacak ve kontrol panelindeki tim dokunmatik ikonlar yanacaktir.

Sit képurticiiniin temizlenmesi - Siit tankinin ve siit dagitim borusunun ve siit kopiigii
dagitim borusunun temizlenmesi

Sistemin duzglin calismasini saglamak icin bu islem her latte ve capuccino hazirlanisindan
sonra yapilmalidir.

1. Otomatik stt kdplrtme sistemini kahve makinenizden ayirin.

2. SUthaznesinin kapagini, kapak acma digmesine basarak ve kapagi yukari dogru cekerek
cikarin.

3. Suttankini bosaltin.
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4. Sittoplama borusunu yukari dogru cekerek kapaktan ayirin. Sekil 18
5. St kopugl cikis borusunu yukari dogru cekerek cikarin. Sekil 19
6. Tum parcalari akan suyun altinda durulayin ve tekrar yerlerine takin.

DIKKAT! K8piirtme sisteminin otomatik temizligini atlarsaniz, siit kdplgi hazirlarken képlirme
ve sut akisinda yetersizlik yasarsiniz.

1. Otomatik stit képlrticinin fisini cekin. Bunun icin siit haznesinin kapagindaki serbest
birakma digmesine basin ve cihazi disari cekin. Sekil 20

2. ince bir cisim (igne, klips, tel) alip képiirtme deligini ve sit giris deligini dikkatlice temizleyin.
Sekil 21

3. Ayrica nozull de ince bir cisimle temizleyin.

4. Sut képurtlcuyd yerine yerlestirin. Sekil 22

Kirec cozme
Kahve makinenizin kirecini temizlerken siit haznesini ve adaptériini hazneye yerlestirin.
Lutfen en az 350 ml'lik bir kap kullanin.

Kirec c6zme, kahve makinesinin icinde zamanla olusan kirec birikintilerinin temizlenmesi
anlamina gelir. Kirec temizleme islemini ne siklikla yapmaniz gerektigi, musluk suyunuzun
sertligine ve makinenizi ne siklikla kullandiginiza baglidir.

Kirec c6zme islemi
Makine size talimat vermese bile kirec c6zme islemini baslatabilirsiniz . Etkinlestirmek icin su
adimlarr izleyin:

1. Makine acikken Self-Clean dokunmatik ikonuna 5 saniye basili tutarak islemin
baslamasini saglayin.

Espresso simgesi yandiginda, 1. asama donglistinl baslatmak icin bu simgeye basin .
Pompa calismaya baslayacak ve Espresso ikonu sénecektir.

1. asamanin sonunda bir bip sesi duyacaksiniz ve Espresso ikonu tekrar yanacaktir ..
2.asama donguslinu baslatmak icin Espresso dokunmatik simgesine basin.

Pompa calisacak ve Espresso ikonu sénecektir.

2. fazin sonunda bip sesi duyulur ve normal fonksiyona donilir.

Nous W

Kirec c6zme islemi
Dahili kirec cozme islemi su sekilde gerceklesir:

Asamal

1.1- Buhar borusundan 40 ml su pompalayin .
1.2- Kahve cikisindan 60 ml su pompalayin .
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1.3- Pompa 2 bucuk dakika durdurulup dinlendirilir.

1.4-17ile 1.3 arasindaki adimlari 6 kez daha tekrarlayin (toplam 7 kez).
1.5- Buhar borusundan 40 ml su pompalayin .

1.6- Kahve cikisindan su tanki bosalana kadar pompa durur.

1.7- Bip sesi duyulur ve 1. faz sona erer.

Asama 2

2.1- Buhar borusundan 0,2L su pompalayin .
2.2- Kahve hortumundan 0,5L su pompalayin .
2.3- Bip sesi duyulur, ardindan normal fonksiyonuna doéner.

Notlar:

Sut kabini suyla doldurun.

Eger su eksikliginden dolayi kirec c6zme islemi durursa, tanki tekrar doldurup isleme
devam edin.

Elektrik kesintisi veya kapanma nedeniyle cevrim yanlistikla durdurulursa, kahve makinesi
bir sonraki kullanildiginda kirec cézme isleminin tamamlanmasi istenecektir.

Ogutiiciiniin konik capaklarinin temizlenmesi
espresso 0gultlrken énemlidir .

NouvswN

10.

1.

12.
13.
14.
15.

Temizlige baslamadan énce kahve makinenizin tamamen kapali ve fisinin cekilmis
oldugundan emin olun.

Kahve cekirdegi haznesinin kapagini, yani hazneyi kaldirin ve cikarin.

Ogutme ayar kadranini saat yéniiniin tersine cevirerek kilidi acik konuma getirin. Sekil 23
Kilidi acilmis konuma getirdiginizde, ayar kadranini yavasca cekerek cikarin. Sekil 24
Artik Gist konik taslama tekerlegini gérebilirsiniz. Ogiitiiciiden dikkatlice kaldirin. Sekil 25
Az dnce cikarilan Ust konik dise dikkat edin. Sekil 26

Oguticiiniin alt konik capaginda kalan cekilmis kahveyi temizlemek icin kiiciik bir
temizleme fircasi (genellikle kahve makinenizle veya kahve éguttcinizle birlikte verilir)
kullanin.

Oguitiictiniin st konik capagini yerine takin ve diizglin bir sekilde oturdugundan emin
olun. Tamamen oturana kadar sikica itin.

Ogutme ayar kadranini degistirin. Yerine kilitlemek icin saat yéniinde cevirin. Giivenli bir
sekilde sabitlendiginden emin olun. Sekil 27

Hazne kapagini degistirin.

Kahve makinenizin 6gutlclye erismek icin st kapagini cikardiysaniz, yerine takin .
Kahve makinenizi tekrar fise takin ve calistirin.

Ogutilmiis kahveyi toplamak icin adaptérii 8giitiict cikisina yerlestirin. Sekil 28
Ogutme islemine baslayin.

Ogutiiciiyl birkac saniye calistirin. Bu, temizlikten sonra konik capaklarda kalabilecek
cekilmis kahve artiklarinin temizlenmesine yardimci olacaktir.
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Kahve Makinenizin Giinliik Bakimi
Kahve makinenizi en iyi durumda tutmak ve optimum performans saglamak icin, talimatlara
uygun sekilde glinliik veya her kullanimdan sonra asagidaki basit temizlik adimlarini izleyin:

Dis Temizlik:

Makine Yitizeyi: Kahve makinenizin dis ylzeyini temiz ve nemli bir bezle silin. Zorlu lekeler
icin, suyla seyreltilmis hafif bir deterjan veya notr sabun kullanabilirsiniz. Makinenin icine
su girmesini 6nlemek icin bezin islak degil, sadece nemli olmasina dikkat edin.

Kahve agzi: Kahve agzini nemli bir bezle temizleyerek kahve artiklarini temizleyin.

Onemli! Kahve makinenizin ylzeyine zarar verebilecek sert temizlik maddeleri, asindiricilar
veya cozlcller kullanmayin.

ic Temizlik ve Durulama:

Kapstil/Ogutiilmis Kahve Adaptérleri: Kahve makinesindeki kolu kaldirin ve adaptérleri
cikarin. Kullanilmis kapstilleri veya cekilmis kahve artiklarini adaptorlerden cikarin ve atin.
Damlama tepsisi: Damlama tepsisini cikarin, bosaltin ve suyla durulayin. Tekrar dogru
sekilde taktiginizdan emin olun.

Su deposu: Su deposunu cikarin, bosaltin ve icme suyuyla yikayin. Kahve makinenize
tekrar yerlestirmeden 6nce taze icme suyuyla doldurun.

Kahve devresinin durulanmasi: Bos adaptoru tekrar takin ve kolu kapatin. Kahve cikisinin
altina bir kap yerlestirin. Kahve devresini temiz suyla durulamak icin Uzun Kahve
dokunmatik simgesine basin. Bu, icerideki kalintilarin temizlenmesine yardimci olur.

Bulasik makineleri icin uygun OLMAYAN bilesenler:

Dikkat! Kahve makinenizin hicbir parcasi bulasik makinesinde yikanmaya uygun degildir.
Cikarilabilir tim parcalari (damlama tepsisi, su haznesi, adaptorler) yumusak sabun ve suyla
elde yikayin ve tekrar monte etmeden 6nce iyice kurulayin.
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Sorun

Olasi neden

Olasi cozim

Oguitiict motoru
calisiyor ancak 6gutlct
cikisindan cekilmis
kahve cikmiyor.

> Haznede kahve cekirdegi yok.
> 0giitiicti/hazne tikali.
> Kahve haznede sikismis olabilir.

> Hazneyi taze kahve
cekirdekleriyle
doldurun.

> Hazneyi cikarin.
Hazneyi ve kesicileri
tikanikliklara karsi
kontrol edin.

Oglitlicti motoru
calisiyor ancak yuksek
bir “tiklama” sesi
cikariyor.

> Oglitiicli yabanci cisimlerle tikanmis
veya hazne tikall.

> Ogiitiictiniin nem nedeniyle
tikanmasi.

>Hazneyi cikarin,
oglutme disklerini
inceleyin ve yabanci
cisimleri temizleyin.
> Taslama taslarini
tekrar monte etmeden
once tamamen
kurumasini bekleyin.
Kurutma islemini
hizlandirmak icin sac
kurutma makinesini
kullanarak boélgeye
hava Ufleyebilirsiniz.

Tahil bunkeri
konumunda
kilitlenemiyor.

> Kahve cekirdekleri hazne kilitleme
cihazini tikiyor.

> Hazneyi cikarin.
Kahve cekirdeklerini
konik capaklardan
temizleyin.

> Hazneyi tekrar yerine
kilitleyin.
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Sorun

Olasi neden

Olasi cozim

Kahve adaptor
filtresinden tasmaktadr.

> Hazneye dnerilen miktardan fazla
kahve cekirdegi eklenmesi sorunlara
yol acabilir. Genellikle tek fincan

icin en fazla 8-9 gram, cift fincan
icin ise 10-12 gram kahve cekirdegi
kullanilmasi 6nerilir. Bu araligin
asilmasi cok fazla veya cok az
cekilmis kahve ile sonuclanabilir.

> Fasulyelerin tam
agirligini 6lgmek

icin tek veya cift
fincan icin uygun,
kictk bir elektronik
terazinin kullanilmasi
Onerilir. Daha sonra
fasulyeleri tek tek
porsiyonlar halinde
oguticlye bosaltin.
Bu, cekirdeklerin daha
hassas bir sekilde
ogutulmesini ve

her fincan kahvenin
taze kalmasini
saglayacaktir. Kahve
cekirdeklerinin raf
Omri acildiktan sonra
kisa oldugu icin, acik
bir cekirdek haznesi
israfa yol acabilir. Tahil
bunkerimiz maksimum
50 gr civarinda tahil
alabilmektedir.

Oguticuniin acil
durdurulmasi

> Hazne kapagl veya cekilmis kahve
adaptori dogru konumda degil.

> Hazne kapagini

ve cekilmis kahve
adaptorini ayni

anda dogru konumda
tutmalisiniz: Hazne
kapagi hazne lUzerinde
tutulmalidir.

Ogutiich strekli
calisiyor

> Haznede kahve cekirdegi yok.

> Hazneyi tahillarla doldurun.
Ogutiict tutucusundan cekilmis
kahve adaptorunt cikarin .
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espresso adaptorin
kenarindan
dokiliyor veya
adaptor 6glitme
basligindan cikiyor .

> Oglitme basligina cekilmis
kahve adaptori dogru sekilde
takilmamus; kulp kilitli degil.

> Tekli veya ciftli fincan
adaptorinin etrafinda cekilmis
kahve bulunur.

> Adaptorin tek veya cift

kabi islak veya adaptdrin
tabani islak. Islak ylizeyler,
cekim sirasinda basing altinda
adaptorin yerinde tutulmasi
icin gereken surtlinmeyi azaltir.

> 0giitilmus kahve adaptérini
kahve ile doldurmadan, sikistirip
ogltme basligina yerlestirmeden
Once mutlaka tamamen kuru
oldugundan emin olun.

Ogiitme basligindan
su gelmiyor.

> Makine calisma sicakligina
ulasmadi.

> Su deposu bos.

> Su deposu dogru konuma tam
olarak yerlestirilmemis.

> Makinenin calisma sicakligina
ulasmasini bekleyin.

> Su deposunu doldurun.

> Ogiitme basligindan su gecirmek
icin kliclik veya buyUk fincan
demleme digmesini doldurarak
tank sistemini hazirlayin.

Cihaz calismiyor

> Cihaz elektrik baglantisina
sahip degil.

Dokunmatik acma /kapama
ikonuna basilmiyor.

> Cihazinizin glic kablosunun ve
fisinin saglamUgini kontrol edin.
> Guc kablosunu elektrik prizine
takin.

> Kahve makinenizi acmak icin
acma/kapama dokunmatik
simgesine basin.

Kontrol panelindeki
bir fonksiyon
dokunmatik
simgesine birden
fazla basildiginda
hicbir tepki
alinamiyor veya
tepki gecikmesi
yasaniyor.

> Cihaz elektromanyetik
girisime maruz kalmaktadir.

> Kontrol paneli kirli.

> Kontrol panelindeki
dokunmatik fonksiyon ikonuna
parmaginizin tamamini
bastirmayin.

> Kontrol panelindeki fonksiyon
dokunmatik ikon goérselinin
yanlis alanina tiklanmasi.

> Cihazin elektrik baglantisini
birkac dakika kesin ve ardindan
tekrar acin.

> Kontrol panelini yumusak

bir bez veya yumusak bir bez
kullanarak temizleyin.

> Kontrol panelindeki fonksiyon
ikonuna parmaginizin tamamini
bastirin.

> Denetim masasindaki fonksiyon
ikonunun alt kismina tiklamayi
deneyin.
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Su kahve
makinesinden
filtrelenir

> Damlama tepsisinde cok fazla
suvar.

> Tepsiyi bosaltin.

Kahve makineniz

> Asiri iIsinmaya karsi koruma

> Bu bir ariza degildir.

> S0t yeterince soguk degil veya
koplrtmeye uygun degil.

kahve yapmayi sistemi devreye girdi. Kahve
birakti veya makinenizi korumak ve enerji
kapand. tasarrufu saglamak icin
otomatik olarak kapanir.
Sut képugu > Otomatik képlrtme sistemi. > Otomatik sut koplrtme
olusturmaz > Sut veya buhar makinesi kirli. | sistemini veya buharlayiciyi

temizleyin.

latte veya buharli pisiriciyi

her kullanisinizda otomatik
temizleme islemini gerceklestirin .

Ekranda gosterge
ISIgI yamyor

> Su tankinda yeterli su yok.

> Su haznesine MIN ve MAX
isaretleri arasina kadar su koyun.

Ekranda gosterge

o ZN
ISIgI yaniyor

> Adaptor bolmeye
yerlestirilmemis.

> Adaptor, adaptor bélmesine
dogru sekilde takilmamis.

> Adaptor sabitlenmemis.

> Adaptorl bélmeye yerlestirin.
> Adaptorin adaptdr bolmesine
dogru sekilde yerlestirildiginden
emin olun.

> Adaptorl adaptor bélmesine
yerlestirdikten sonra adaptoru
sabitlemek icin sapini bastirmayi
unutmayin.

Koltam olarak
bastirilmamis

> Adaptor, adaptor bélmesine
dogru sekilde takilmamis.

> Adaptorin adaptor bolmesine
dogru sekilde yerlestirildiginden
emin olun.

Ekranda gosterge

yanip sénuyor E

> Kirec temizleme zamani geldi.

> Kirec c6zme islemini
gerceklestirin.

Buhar) icin
dokunmatik simge
yok Siit ) kontrol
panelinde

> Buharli pisirici kahve
makinesine bagli degil.

> Kahve makinesine kopurttcl
baglandiginda kontrol panelinde
"Kopukla Sut" dokunmatik simgesi
goruntulenir.

Kontrol panelinde
Temiz dokunmatik
simgesi yok

> Buharli pisirici kahve
makinesine bagli degil.

> Dokunmatik temizleme simgesi
yalnizca vaporizatdr/sistem bagli
oldugunda kontrol panelinde
gorindr.
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6. TELIF HAKKI

Bu kilavuzda yer alan metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, Sl'ye aittir.
Her hakki saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin dnceden izni olmaksizin,
tamamen veya kismen cogaltilamaz, bir erisim sisteminde saklanamaz, herhangi bir yolla
(elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri) iletilemez veya dagitilamaz.

7. BASITLESTIRILMIS AB UYGUNLUK BEYANI

Cecotec Innovations , bu Urtiniin Avrupa Birligi'nde gecerli yonetmeliklerin

temel gerekliliklerine ve diger ilgili htikiimlerine uygun oldugunu beyan

eder. Bu Uriin gerekli giivenlik ve kalite standartlarini karsilayacak sekilde

tasarlanmis, Uretilmis ve test edilmistir. AB Uygunluk Beyaninin tam

metnine su web adresinden ulasilabilir: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. MEPH KAI EEAPTHMATA

Eikéva 1

AgpaipoUpevn de€apevr| vepou

Mivakag EAEyxou

KoupTri On/Off

ATTooTIWEVO BOXEID YAAAKTOG

MoxAGG TTapacKeUnG Kage

AVTATITOPAG VIO AAEOHEVO KAPE/KAWOUAEG
Mikpr| TTOTNPOBAKN

Agpaipolpevog dioKog aTayovwv

Xodvn yia KOKKOUG Kagpé

10 ZTAPIYHA TTPOCAPUOYEQ AAETHEVOU KOPE

—_

CONOU S WN

HMEIQMA:
Ta ypa@ikad o€ auTd TO eyXEIPIBIO Eival OXNUATIKEG OVOTTOPACTACEIG Kal EVOEXETAI VO UNV
TaIPIAJOUV aKPIBWG HE EKEIVA TOU TTPOIOVTOG.

2. MPIN AMNO TH XPHZH

- AutA n ouokeun dIaTiBETAI 0€ CUOKEUATIa OXEDIATUEVN VA TNV TTPOOTOTEUEI KATA
TN YETaPopPd. AQaIPECTE TN GUCKEUN ATTO TO KOUTI TNG KAl a@aipécTe OA0 TO UAIKO
ouokeuaoiag. MTropeite va QUAAEETE TO apyIKO KOuTi kal GAAa €idn CuoKeuaoiag o€
ACPANEG HEPOG VIO VO ATTOPUYETE {NUIA OTN CUCKEUNR €QV XPEIAOTEN VA TN HETAPEPETE OTO
WEANOV. EQv BEAETE va ATTOPPIYETE TNV OPXIKA CUCKEUATIA, QPOVTIOTE VO OVOKUKAWOETE
OAa Ta avTIKEINEVA OWOTA.

- BeBaiwBeite 611 6Aa Ta e€apTrpATA KOl TO €EapTAUATA TTEPIAAUBAVOVTQI KOI GE KAAN
KkataoTaon. Edv kdmolo atmé autd Acitrel f dev gival o€ KOAr KATdoTaon, TMIKOIVWVAOTE
apéowg pe Tnv Emionun Ymnpeoia TexvikAg uttooTtpigng Tng Cecotec .

- Mnv agaipeite Tov oeIpIako aplBud atrd To TTPOIdV, yia va SIaTNPERACETE TN CWOTH
IXvNAaoiuéTnTa Tou £60TTAICUOU 0ag O€ TTEPITITWAON TTou ¢nTroeTe BorBeia.

I'Ieplsxopsva KOUTIOU
KAQETIEPQ

- MeloUpa yia aAeopévo KaE

- BouUptoa kaBapiouou

- AakTUAIOG dooopéTPNONG

- AvepiotApag GIAIKOVNG

- ®iATpo yia évav Kapé

- @iATpo yia dUo KaPEDEG
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1. ToTroBeTACTE TO KOUTI O€ pIa HEYAAN, OTABEPN Kal ETTITTEDN EMQAVEIQ.

2. AgaipéaTe Kal aTTOPPIYTE OAEG TIG ETIKETEG KAI TO UAIKG OUOKEUATIAG TTou €ival
TIPOCAPTNHEVA OTO UNXAvnud oag. BeBaiwbeite 611 £XeTE agaipéoel OAa Ta £apTAMATA KAl
Ta €EAPTANOTA TIPIV TTETAEETE TN GUOKEUATIA.

3. TupioTe TO KOUTI £T01 WOTE TO TOW PEPOG TNG KAPETIEPAG VA EivVOI OTPAPMEVO TTPOG TA
KATW.

4. ByAATE TTPOCEKTIKG TNV KAPETIEPA ATTO TO KOUTI.

5. A@noTeE TO KOUTi 0TNV GKpn Kal QUAGETE Ta yVrOla TTPOOTOTEUTIKA CUOKEUATIAG. Zag
OUVIOTOUME VO Ta BIATNPNCETE O€ TTEPITITWON TTOU XPEIAOTEN VA PETAPEPETE TNV KAPETIEPA
OTO PEANOV.

6. A@aipéoTe TNV TTAACTIKF) OOKOUAQ TTOU TTPOCTATEUEI TNV KAPETIEPA.

7. AQaipéOTe TNV TTAACTIKI) GAKOUAQ TTOU TTEPIEXEI TO GIATPO VEPOU Kal T BrKn Tou @iATpou
vepou.

ZnuavTikG: KpatAoTe TIG TTAOOTIKEG COKOUAEG HOKPIG aTTO TTaIdIA.

Inueiwon: OAa Ta pépn TTPETTEl va KaBapidovTal 0To XEPI XPNOIUOTTIOIWVTAG E0TO VEPS Kal
ATTIO aTTOPPUTTAVTIKO. Mn XPNOIUOTIOIEITE AEIAVTIKG KOBAPIOTIKG, ETIOEUOTA A TTAVIA TTOU
JTTOpPEl va ypatoouvioouv Tnv emi@dveia. Mnv kabapileTe e€apTtripaTa i a&ecoudp OTo
TTAUVTAPIO TTIGTWV.

3. AEITOYPTIA

Mpwtn Xprion

1. MoatAoTe TO KOUPTTi AgiToupyiag O YIO VO EVEPYOTTOINCETE TO PNXAvnua. To gikovidlo
B¢puavang Ba avayel.

2. Oa xpelaoTei va yeioeTe TN de€apevr vepoU Kal va YKOTAOTACETE TN XOAVN KOKKWY KOQE.

3. To unxdavnua Ba nxnoel kai Ba deigel OTI €ival €TOIYO yia Xpron.

MNivakag EAéyxou
Eik. 2
1. Eixovidia TTpogIdoTroinTIkoU puToG apaAdTwang

2. Eikovidlo ewrtelvAg €vOeIgng Oev €xel e10axBei TTpooapUoyEag

3. Eikovidia ¢wTog TTpoBépuavong

4. OwTiIgdueva eIKOVIOIA yIa ETPAAPEVA TOTTOBETNPEVO KOVTEIVEP YEIWONG
5. ®wrteivd gikovidia yia EAAeIwn vepoU

6. Eikovidio apnig yia appdyaAa ( Steam) ydAa )

7. Eikovidlo agng Latte

8. Eikovidio agng Long Coffee ( Lungo ).

9. Eikovidio agng Espresso ( Espresso )

10. Eikovidio a@ng aAeopévou Kagé povig d6ong
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11. Eikovidio a@ng aAegpévou kagé dITTARG Awng
12. Eikovidio agng autokabapiopou / emavattApwaong vepou ( KaBapiopog )

AeiToupyieg agng

On/Off Eikovidlo a@ng: MaTroTE yIa va eVEPYOTTOINTETE KAI VO ATTEVEPYOTTOINGETE TNV
KOQETIEPQ.

Eikovidio a@rig Aciavang (Mia/AitTAr) 86on): MatAoTe yia autoépaTn évapén tng GAeong
Ka@Eé atreubeiag oTov TTpocapuoyéa aAeapévou KagE. MEaTe 1o {avd yia va OTOPATACETE
TO TPIYIMO ava TTACA OTIYA.

Eikéviopa Coffee touch (Espresso/Lungo): Espresso-50 ml, Lungo-100 ml

Eikovidio agng pe Bdon 1o yaAa ( Latte /Frothing milk): Latte-270 ml, Frothing milk-220 ml
Eikovidio agng Self-Clean/Refill Water: MNatioTe yia va {ekiviigel o KUKAOG
QuUTOKABAPIOHOU TNG KAPETIEPAG. AUTO TO €IKovidlo Ba avdwel £TTiong OTav TTPETTEN va
gavayepioeTe 10 doyeio vepoU.

EveikTikéG Au)vieg

EvdeikTikr) Auyvia xapnAou vepoU: Auth n £€vdeign Ba avawel 6Tav n KOQeTIEPA deV EXEI
apKeTO vePo. Na va To Abow? epioTe To doyeio vepoU Kal TTATHAOTE TO EIKOVIOIO apng
“KaBapiopdg/AvarrAfpwaon NepoU” yia va evNUEPWOETE TNV KAPETIEPA OTI €€l AON VEPO.
EvOeIkTiKr) Auyvia TTAfpwaong KOKKkwV: AuTr] n €voeign Ba oag evnuEPWOE! TTOTE TTPETTEI VA
gavayepioeTe TN XOAvVN HE KOKKOUG KOPE 1) OTAV N XOAvVN KOKKWV Ka@E dev Exel TOTTOBETNOET
owaTd. MpocBéaTe KOKKOUG KAPE aTn Xoavn.

EvdeikTikr) Auyvia TTpoBéppavong: AutA n évoeiEn epgaviletal 6Tav n KageTiEpa (eCTAIVETAI.
Znupavtiko: Ooo auTr n £voeIgn eival avapueévn, ol AEITOUPYieG TTOPATKEURG KaPE dev Ba
gival TTpoowpiva diaBéaiyeg. Mepipévere va oBroel yia va ETOINACETE TOV KOQE GAG.
EvdeikTikr) Auxvia avtamropag dev €xel eloaxBei: AuTA n £voeign odg TpoeidoTrolei OTi 0
TIPOCAPUOYEAG YIa AAECHEVO KAPE ) KAWOUAEG Bev £Xel TOTTOBETNOE cwoTd. EAEYETE 6TI O
TTPOCAPUOYEQG TIPOETOINAGIAG gival aTn owaoTr 860N Kal CwaTE TOTTOBETNUEVOG.
EvoeikTikr) Auyvia agaAdtwong: AuTA n évdeign Ba avawel yia va 6ag evnUEPWOE! OTI N
KOQETIEPA TTPETTEI VA apaAaTwOei. Avatpéfte atnv evotnta “Kabapiopdg kal cuvtipnan’
TOU €YXEIPISIOU YIA VO PABETE TTWG VA AQAIPEITE TA AAATA TNG KOPETIEPAG OAG.

”

MposeToIipacia TNG KAPETIEPAG

1.

Mpiv XPNOIMOTIOIACETE TNV KAPETIEPA YIa TIPWTN Popd, kaBapioTe Tn degapevr) vepou, Tn
Segapevr) yaAakTog, Tn Bnkn uypwv Kal GAAa agaipolpeva pépn pe {eatd vepod Kal ATTIO
oaToulvl. ETEYVWOTE T EVIEAWG TTPIV T ETTAVACUVOPHOAOYNOETE.

EicaydyeTe 10 dioko OTaYOVWY WE TN OXAPA OCUVOEDEPEVN OTNV KAPETIEPA. ZTTPWETE TO
oTafepd péxpr va ac@ahioel otn B£on Tou. AuTé Ba amotpéwel Tn diappor] vepou. Mnv
APrVETE KEVO PETAEU TOu BiOKOU Kal TNG KAPETIEPAG. EIK. 3

[épIopa Tou doyeiou vepou: AQaIpEDTE TO KATTAKI TOU doxeiou vepou TIpIV atrd Tn Xpron.
AgaipéoTe To Boxeio vepou atrd Tnv KageTiEpa. epioTe TN deCapevr) e PpEOKO, TTOCIUO
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VEPO PEXPI TN YEYIOTN UTTOBEIKVUOUEVN OTABUN. Mnv utrepBai